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PRODUCT INFORMATION

If you have problems or questions concerning your Air
Conditioner, you will need the following information. Model
and serial numbers are on the nameplate on the bottom of
the air conditioner.

Model NO. ..o
Serial No
Date of purchase ..
Dealer’s address

ALERT SYMBOLS

The following symbols used in this manual, alert you to
potentially dangerous conditions to users, service personnel
or the appliance:

/N —T—
This symbol refers to a hazard or unsafe ﬁractice which
can result in severe personal injury or death.

VAN E— T T—

This symbol refers to a hazard or unsafe practice which
can result in personal injury or product or property damage.

This air conditioner is equipped with cooling, drying and fan functions , cooling, drying, heating and fan

functions | COOL /DRYHEAT/FAN

when using the air conditioner.

Details on these functions are provided here following; refer on these descriptions

DECLARATION OF CONFORMITY

OPERATING LIMITS

89/336/CEE, 92/31/CEE and 93/68/CEE.

. : €€ e it entich COOLING
Tr_us p_roduct is marked as it satisfies MAXIVUM CONDITIONS OUTDOOR TEMPERATURE | 46°C D.B.
Directives. ROOM TEMPERATURE | 32°C D.B./23°C W.B.
- Low voltage no. 2006/95/CE. OUTDOOR TEMPERATURE |19°C D.B
. : ibi MINIMUM CONDITIONS B.
Electromagnetic _compatibily _no. ROOM TEMPERATURE | 19°C D.B./14°C W.B.

This declaration will become void in case of
misusage and/or non observance though
partial of Manufacturer’s installation and/or
operating instructions.

HEATING

MAXIMUM CONDITIONS

MINIMUM CONDITIONS OUTDOOR TEMPERATURE |-8°C D.B./-9°C W.B.

OUTDOOR TEMPERATURE |24°C D.B./18°C W.B.
ROOM TEMPERATURE 27°CD.B.




PRODUCT IDENTIFICATION
1. Infrared rays remote control unit
2. Monitor panel

3. Supply air deflector

4. Return air grille

5. Outdoor unit

6. Flexible tube

7. Air filter

8. Electric cable with plug

1

9. Service tube for condensate evacuation
10. Outdoor unit basket or support
11. Quick coupling cover
12. Transportation handle (both sides)
13. Transportation wheels
14. Outdoor unit hanger

 — =

MONITOR PANEL

Qé-\
§ 88 E
§F & FAECEEES

rOFF-‘C"I.-IEHj @

N
(COFF—c00L— @
T
5

1. TIMER lamp: This lamp lights up when the system is
being controlled by the timer.

2. OPERATION lamp: This lamp lights up during operation. It
blinks once to announce that the remote control signal
has been received and stored.

A [WATER-LEVEL ALARM|

This lamp flashes and the air conditioner simultaneously
stops during exceeding condensate drainage or because
of malfunctioning of the condensate drainage system.

3. STANDBY lamp: this lamp lights up when the air
conditioner is connected to the power and ready to receive
the remote control command.

4. Receiver : receives signals transmitted from the remote
control.

5. Operation button (without remote control): Push the
button to walk through the OFF, COOL and HEAT
operation modes.

AN vivc |

The OFF position does not disconnect the power. Use the
main power switch to turn off power completely.

The blinking of OPERATION, TIMER and STANDBY lamps,
indicates that the operating mode selected ( & %) is not
compatible with the unit. If this happen the air conditioner

does not operate until the correct mode is selected.
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INSTALLATION LOCATION

A\ e

o Do not install this air conditioner where there are
fumes or flammable gases, or in an extremely humid
space such as a green house.

o Do not install the air conditioner where excessively
high heat-generating objects are placed.

e Do not install the air conditioner where the
atmosphere is extremely damp or humid (e.g.
greenhouse or laundry) it could be wetted by drops
of water (i.e. in laundries).

Avoid:

To protect the air conditioner from heavy corrosion, avoid
installing the outdoor unit where salty sea water can splash
directly onto it or in sulphurous air near a spa.

o Make sure that there are no obstacles around the
indoor unit affecting the free circulation of air. Do not
block the air intake and outlet of the unit with
cul_':ains or other.Never put objects on the top of the
unit.

ELECTRICAL REQUIREMENTS
Before using the appliance

e Check that the power supply at the location where the
air conditioner is going to be used is 220/240 volt, single
phase.

e The electrical connection of the unit is X type with cable
prepared in a special way; in case you should notice any
damage due to usage, call the nearest After Sale Service
to get the cable replaced.

o Before connecting the air conditioner to a power
socket, make sure that the socket is provided with
an earth connection.

e Verify that the available power supply is sufficient for
running other electrical domestic appliances in use
simultaneously from the same supply. See the data plate
on the unit showing the max. absorbed powers.

e Install a double - pole switch, protected fuses of the
delayed type, upstream the electricity wall socket 10A.

o Make sure that circuit breakers, fuses, etc. are of sufficient
capacity to handle start - up current (normally for no longer
than a second).

e All wiring must conform to the local electrical codes.
Consult your dealer or a qualified electrician for details.

WARNING!

The air conditioner is provided with a time-guard system,
which does not allow re-starting of compressor until after
3 minutes from a previous stop.

SAFETY INSTRUCTIONS

o Read this booklet carefully before using this air
conditioner. If you still have any difficulties or
problems, consult your dealer for help.

e This air conditioner is designed to give you
comfortable room conditions. Use this only for its
i&lﬂend?d purpose as described in this Instruction

anual.

AN :rvivc |

o Never use or store gasoline or other flammable vapour
or liquid near the air conditioner. It is very dangerous.
Moreover, never install electrical equipment, which is
not protected with IPX1 protection (protection against
vertical water drop), under the unit.

e The manufacturer assumes no responsibilities if the safety
regulations or local codes are not observed.

N

o Never use neither the power main switch or the power
plug to start or stop the air conditioner.
Always use the ON/OFF button.

e Do not stick anything into the air outlet of the air
conditioner. This is dangerous because the fan is
rotating at high speed.

e Do not let children play with the air conditioner.

e Do not cool the room too much if babies or invalids
are present.

IMPORTANT ADVICE

INDOOR UNIT (ONLY FOR THE MODEL IN THE FIGURE)

1.When you move the air conditioner around your house,
hang the outdoor unit to the rear of the indoor unit. Be
careful not to twist nor kink the flexible tube.

OUTDOOR UNIT

1.When you move the outdoor unit, always hold it by the
handle, never pull it by the flexible tube.

2.Never let the outdoor unit hang on the flexible tube.

3.When you recover the outdoor unit after operation, drain
away any remaining condensate by tilting the unit.
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AIR CONDITIONER INSTALLATION

The air conditioner is made of two units interconnected by a
flexible tube. The indoor unit must be placed in the room to be
air conditioned, near a window, a balcony-door or a perimeter
wall. The outdoor unit, that provides to the disposal of heat
and condensation, must be located outside, on a window sill,
on a balcony or hanged to the wall.

POSITIONING OF OUTDOOR UNIT

The outdoor unit must always be kept in vertical position and

e
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Min. 25 cm.

levelled. Make sure that there are no obstacles around the
unit affecting the free circulation of air. A lug at the rear bottom
of the unit ensures the minimum distance from the wall (3 cm).
The unit must be kept at a minimum distance of cm. 15
(sidewise) and cm. 80 (frontally) from any walls.

INSTALLATION TYPE A

If your room has a balcony or a window-sill of sufficient depth
(min. 25 cm) you may rest the unit freely onto it. For ~ safety’s
sake, you may anchor the unit to the window-sill using one
M6 x 20 expansion bolt in the slot of the lug at the rear bottom
of the unit.

The flexible tube may easily pass through the balcony door

Imi}.d

or window shutters set ajar.

INSTALLATION TYPE B (USING THE BASKET)

1. Fix the basket to the wall below the window sill.
2. Place the unit in the basket and check that it is levelled.

INSTALLATION TYPE C (USING THE SUPPORT) 2 holes

1
010 | IH
1
1. Fix the support guide to the wall below the window sill. support I

2. Insert the support in the handle of outdoor unit, and turn the guide
outdoor unit upside down as shown in the picture.

3. Place the support and secure it at the edge of the unit, using
the screws.

4. Insert the support, fixed on the unit, at the guide fixed to
the wall. Make sure it is levelled.

TYPEC
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USING THE REMOTE CONTROL UNIT

HOW TO INSTALL BATTERIES

e Remove the lid in the rear part of the remote control
unit and check that DIP SWITCH is set as shown in the
picture:

p

oN
1

gogg
253

e Insert two AAA alkaline batteries of 1,5 V-DC making
sure that point in the direction marked in the battery
compartment.The displayed time flashes.

Press the SEL TYPE button.
Remote controller is now ready for operation.

e The batteries last about six months. Depending on how
much you use the remote control unit.

Remove the batteries if you do not use the remote control
unit for more than one month.

Replace the batteries when the remote control unit lamp
fails to light, or when the air conditioner does not receive
the remote control unit signals.

e The batteries of the remote control contain polluted
substances exhausted batteries must be disposed
according to the laws in force.

TEMPERATURE SENSOR SELECTOR

e Under normal conditions the room temperature is detected
and checked by the temperature sensor placed in the
remote controller (I FEEL icon displayed ).This function
is designed to provide a personalised environment by
transmitting the temperature control command from the
location next to you. Therefore, when using this option,
the remote control should always be aimed, without
obstruction, at the air conditioner.

e [tis possible to disable the remote controller room sensor
pressing the | FEEL button. In this case the | FEEL icon
on the remote controller display lights off and the sensor
placed in the air conditioner becomes active.

The remote control unit sends the temperature signal
at any key pressing and automatically every five
minutes. If, due to some troubles, the signal from the
remote is no longer detected, the air conditioner keeps
operating using the temperature sensor of the indoor
unit to control the room temperature. In this case, the
temperature around the remote control unit may differ
from the temperature detected in the air conditioner
position.

OPERATION WITH THE REMOTE CONTROL UNIT

When using the remote control unit, always point the unit
transmitter head directly at the air conditioner receiver.

INDOOR UNIT

RECEIVER

—
@ T TRANSMITTER HEAD
REMOTE CONTROL UNIT

INDOOR UNIT
00 U . RECEIVER

@\TRANSMITTER HEAD

REMOTE CONTROL UNIT



REMOTE CONTROL UNIT

DISPLAY

Information is displayed when the remote controller is switched on. If switched off, only the operating mode, the room

temperature and the clock are shown

| FEEL mode is active

(remote controller

Displayed when

Operation mode
= 1 .
Automatic # * - @m ‘Lsensor active)

[ g8 | Cooling

Heating

[ O ] Dehumidification
Fan

7, o B <308 +—

® d8:88 || cox

T i
transmitting data

Timer modes

Night mode eal speed

- Automatic

Medium speed

High speed Low speed

SENSOR
Atemperature sensor inside the remote control unit detects

Room
temperature

0]
25"

Set point
temperature

@ SET

I

TRANSMITTER

the room temperature.

TEMPERATURE SENSOR SELECTOR
Press the | FEEL button to modify the
active setting for room temperature
detection (from remote controller to air
conditioner and viceversa)

TEMPERATURE SETTING BUTTONS

TEMP - (cooler)
Press this button to decrease the set temperature.

TEMP + (warmer)

Press this button to increase the set temperature.

INACTIVE BUTTONS

ON/OFF BUTTON
This button turns the air conditioner ON and OFF.

“SEL TYPE” BUTTON

Press this button in order to:

« set the clock

« set the ON/OFF timer

For details refer to paragraphs “SETTING
THE HOUR” and “SETTING THE TIMER”.

“FAN “ BUTTON

Fan speed is automatically

selected by the microcomputer.

High speed.
Medium speed.

Low speed.

ss the buttons of the remote control unit, the
appears on the display to transmit the
jes to the receiver in the air conditioner.

“NIGHT” BUTTON

For details, see "NIGHT MODE".

When you press th ton in the COOL, HEAT or DRY
mode, the mark appears on the display and the
microcomputer in the remote control unit will adjust the set
temperature to save energy.

“TIMER SEL” BUTTON

Premendo il pulsante sul display viene attivata
la procedura per l'impostazione del timer.
Per dettagli vedere esempio “REGOLAZIONE
DEL TIMER”.

MODE SELECTOR BUTTON
Press this button to modify the air conditioner mode.

(B ] ic) *

TIMER AND PRESENT TIME SETTING
BUTTONS

With these buttons is possible to set the clock and the
timer. For details refer to paragraphs “ SETTING THE
HOUR" and “SETTING THE TIMER2.

~

When this setting is selected, the air conditioner
calculates the difference between the thermostat setting
and the room temperature and automatically switches to
the "cool" or "heat" mode.

@ (heating) *

The air conditioner makes the room warmer.
(dry)

The air conditioner reduces the humidity in the room.

@ (cooling)

The air conditioner makes the room cooler.
- (fan)

The air conditioner works only as a circulation fan.
*  Available only for models

COOL / DRY / HEAT /FAN

EG
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HOW TO SET THE PRESENT TIME

1. Press the button SEL TYPE three times.
The time indication alone flashes.

2. Press the SET H button until the present time hour is
displayed.
Press the SET M button until the present time minutes
are displayed. The display will automatically stop
flashing.

COOLING

Verify that the unit is connected to the

main power and the STANDBY lamp is

light up.

1.Set the MODE selector to COOL 8

2.Press the ON/OFF button and switch the
air condioner ON.

3.Press the TEMP. buttons to set the desired
temperature (the temperature range is
between 32 °C max. and 16 °C ming.

@ T THE DISPLAY SHOWS THE SELECTED
TEMPERATURE.
gﬁ"c
U @ AFTER 5 SECONDS FROM THE REQUIRED

TEMPERATURE SETTING THE DISPLAY WILL
SHOW THE ROOM TEMPERATURE AGAIN.

£5°

4. Press the FAN button to select the fan speed.

HEATING

1.Set the MODE selector to HEAT £f .
2.Press the ON/OFF button and switch the air condioner ON.

3.Press the TEMP. buttons to set the desired temperature (the
temperature range is between 32 °C max. and 16 °C min.).
THE DISPLAY SHOWS THE SELECTED

Beer TEMPERATURE.
AFTER 5 SECONDS FROM THE REQUIRED

£5°
@ .. TEMPERATURE SETTING THE DISPLAY WILL
8@ C SHOW THE ROOM TEMPERATURE AGAIN.

4. Press the FAN button to select the fan speed.

For several minutes after the start of heating operation, the
indoor fan will stop until the indoor heat exchanger coil has
warmed up sufficiently. This is because the COLD DRAFT
PREVENTION SYSTEM is operating. During this period, the
STANDBY lamp remains lit.

DEFROSTING OF HEAT EXCHANGER
OUTDOOR UNIT “STANDBY”

When the outdoor temperature is low, frost or ice may appear
on the heat exchanger coil, reducing the heating performance.
When this happens, a microcomputer defrosting system
operates. At the same time, the fan in the indoor unit stops
and the STANDBY lamp remains lit until defrosting is completed.
Heating operation restarts after several minutes. (This interval
will vary slightly depending on the room and outdoor
temperature).

HEATING PERFORMANCE

A heat pump conditioner heats a room by taking heat from
outside air. The heating efficiency will fall off when the outdoor
temperature is very low. If enough heat is not obtained with this
ai_rtﬁ%nditioner, use another heating appliance in conjunction
with it.

AUTOMATIC OPERATION

1.Set the MODE selector to AUTO &
2.Press the ON/OFF button and switch the air condioner ON.

3.Press the TEMP. buttons to set the desired temperature (the
temperature range is between 32 °C max. and 16 °C min.).
THE DISPLAY SHOWS THE SELECTED

Beer TEMPERATURE

gﬁ"c
U @ AFTER 5 SECONDS FROM THE REQUIRED

°C  TEMPERATURE SETTING THE DISPLAY WILL
SHOW THE ROOM TEMPERATURE AGAIN.

When this setting is selected, the air conditioner calculates
the difference between the thermostat setting and the room
temperature and automatically switches to the COOL or HEAT
mode as appropriate.

4.Press the FAN selector button to the setting you want.

Examt)le of operation diagram in the (& (Auto) mode with the set

room temperature at 23°C.
274
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The air conditioner changes the operation mode (from cool to heat

or vice versa, if one of the following conditions occurs:

- ZONE A: changes if the difference between the room temperature
and the temperature set on the remote control unitis at least 3°C..

- ZONE B: changes if the difference between the room temperature
and the temperature set on the remote control unit is at least 1°C,
one hour after the compressor stop.

- ZONE C: never changes if the difference between the room
temperature and the temperature set on the remote control unit is
no more than 1°C.



DEHUMIDIFYING (DRY)

1. Set the MODE button to DRY. The icon ¢ is displayed.
2. Press the ON/OFF button and switch the air condioner ON.

3.Press the TEMP. buttons to set the desired temperature (the
temperature range is between 32 °C max. and 16 °C min.).

@ seT THE DISPLAY SHOWS THE SELECTED
Bﬁ"c TEMPERATURE.

AFTER 5 SECONDS FROM THE REQUIRED

@"C TEMPERATURE SETTING THE DISPLAY WILL
(_0 SHOW THE ROOM TEMPERATURE AGAIN.

e Use DRY operation when you want to reduce the humidity in
the room.

®Once the room temperature reaches the set level, the unit
repeats the cycle of turning on and off automatically.

® During DRY operation, the fan speed is automatically set
to Y@ or stops to prevent overcooling.

® Dry operation is not possible if the indoor temperature is 15
°C or less.

FAN ONLY

If you want to make air circulate without any temperature control,

follow these steps:

1. Press the ON/OFF operation button and switch the air
conditioner ON.

2. Press MODE button until only the &8
the display.

fan sign appears on

ADJUSTING THE FAN SPEED

AUTOMATIC

Simply set the FAN selector to the S3® position.A
microcomputer automatically controls the fan speed when
the AUTO mode is selected. When the air conditioner starts
operating, the difference between the room temperature
and the set temperature is detected by the microcomputer
which then automatically switches the fan speed to the
most suitable level.

WHEN DIFFERENCE BETWEEN
ROOM TEMPERATURE AND SET FAN SPEED
TEMPERATURE IS
Cooling and 2 °C and over High
dehumidifying Between 2 and 1 °C Medium
modes: Below 1 °C Low
Heating mode: 2 °C and over High
Below 2 °C Medium

The above mentioned data make reference to the
conditioner operating when the sensor on the remote control
unit is ON. (Refer to temperature sensor selector). If the
sensor on the indoor unit is being used then actual operation
will slightly differ from that described in the above tables.
The automatic speed is not active in FAN ONLY mode.

MANUAL
If you want to manually adjust speed just set the FAN selector
as desired.

9B High speed 98) Med. speed 98 Low speed

NIGHT MODE

The NIGHT mode enables you to save energy.
. Set the MODE selector to cool, dry or heat.
. Press the NIGHT button.

. The € mark appears on the display. Press the NIGHT
button again to release the NIGHT function.

W N = e

What does the NIGHT mode mean?

In this mode, the air conditioner will cool or heat the room
to the set temperature, and then the thermostat will make
the unit pause. After about 1 hour, the air conditioner will
automatically reset the set temperature as follows (also
refer to graphs).

OPERATING MODE SET TEMPERATURE CHANGE

Heating Lowered by 1 °C

Cooling and Dehumidifying Raised by 1 °C

When the room temperature reaches the new set value,
the thermostat will cause the unit to pause. After about 1
hour the temperature will be raised by 1 °C in cooling, or
lowered by 1 °C in heating. This enables you to save energy
without sacrificing your comfort.

COOLING AND DEHUMIDIFYING
Setting temperature  Room temperature

1°C

A I ‘
1 hour 1hour TIME

HEATING
Setting temperature

.

Room temperature

1°C

.ﬁ‘ "

1 hour TIME

1 hour
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SETTING THE TIMER
A) HOW TO SET THE ON TIME
‘ )
1. Press the SEL TYPE button once. g@ @

The ON and time indications flash.

2. Press the SET H button until the designed
hour is displayed.
Press the SET M button until the designed
minutes are displayed. The display will
change automatically back to show the
present time after 10 sec.

3. Press the ON/OFF button to start the air
conditioner.

4. Press the TIMER SEL button to activate
the ON timer.

HOW TO SET THE OFF TIME

1. Press the SEL TYPE button twice.
The OFF and time indications flash.

2. Press the SET H button until the designed
hour is displayed.
Press the SET M button until the designed
minutes are displayed. The display will
change automatically back to show the
present time after 10 sec.

3. Press the ON/OFF button to start the air
conditioner.

4. Press the TIMER SEL button two times to
activate the OFF timer.

HOW TO SET A PROGRAM FOR DAILY
ON/OFF OPERATION (OR VICEVERSA)

1. Set the timer ON/OFF as shown in A) and

2. Press the ON/OFF button to start the air
conditioner.

3. Press three times the TIMER SELECT
button to activate the DAILY timer.

After timer setting, press PROGRAM button in order to check the
ON/OFF setting time.

SETTING THE 1 HOUR TIMER

This function causes the unit to operate for one hour at the set
conditions, regardless of whether the unit is on or off.

“i0:20

TIMER SETTING PROCEDURE.

+  Press four times the TIMER SEL button.The
1 HOUR TIMER mark will appear on the
display.

CANCELLATION PROCEDURE

Press the ON/OFF button to turn the air
conditioner off.

Wait for the indoor unit to stop operating.
Press the ON/OFF button again to turn the
air conditioner on.

ADJUSTING THE AIR FLOW DIRECTION

VERTICAL
Hold the end of the flap and move it up and down to adjust
the vertical air flow.

HORIZONTAL

The horizontal air flow can be adjusted by moving the
vertical blades to the left or right, as indicated in the following
figure.

VAN =

Set vertical blades to the front position during
COOLING/DRY operation if humidity is high.

If the vertical blades are set to the left-most or right-
most position, condensation will form around the air
outlet and drip off.

OPERATION WITHOUT THE REMOTE
CONTROL UNIT

If you have lost the remote control unit or it has troubles,
follow the steps below.

1. WHEN THE AIR CONDITIONER IS STOPPED
If you want to turn on the air conditioner push the
OPERATION BUTTON to select the desired mode:

+ COOL or HEAT for heat pump models
+ COOL for cooling only models

The air conditioner will start in HIGH fan speed.
The temperature setting is 25°C for cooling mode and
21°C for heating mode.

2. WHEN THE AIR CONDITIONER IS RUNNING

If you want to turn off the air conditioner push the
OPERATION BUTTON until the OPERATION lamp is turned
off.



Power failure during operation.

In the event of power failure, the unit will stop. When the
power is resumed, the unit automatically restarts after 3
minutes.

a4
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CARE AND CLEANING

/1N [caution |

For safety, be sure to turn the air conditioner off and
also to disconnect the power before cleaning.

OUTDOOR UNIT

(CASING AND CONDENSING COIL)

e Some metal edges and the
condenser fins are sharp and may
cause injury if handled improperly;
special care should be taken when
you clean these parts. .

o Periodically check the outdoor unit | [T T
to see if the air outlet or air intake i""lllllll
are clogged up with dirt or soot.

e The condenser and other
components of the outdoor unit must
be cleaned periodically.

Consult your DEALER or AFTER
SALES SERVICE.

INDOOR UNIT

e Do not pour water on the unit to clean it. This will damage
the internal components and cause an electric shock
hazard.

e Never use solvents, or chemical agents when cleaning the
indoor unit. Do not wipe the plastic casing using very hot
water.

Casing and Grille

Clean the casing and grille of the indoor unit with a vacuum
cleaner brush, or wipe them with a clean, soft cloth. If these
parts are stained, use a clean cloth moistened with a mild
liquid detergent. When cleaning the grille, be careful not
to force the blades out of place.

AIR FILTER

The air filter must be cheked at least once every two weeks
operation. Operation with a dirty filter always causes a lower
efficency of the air conditioner and severe product damage.
The filter is located at the back of the intake grille in the front
of the air-conditioner and shall be removed from the upper
side of the unit.

HOW TO REMOVE THE FILTER

FILTER CLEANING

Use a vacuum cleaner to remove light dust. If there is
sticky dust on the filter, wash the filter in lukewarm, soapy
water, rinse it in clean water, and dry it.

TRANSPORT

Preferably keep the air conditioner in the vertical position
during transportation. If this is not possible, then lay it on
one side; when at destination put the air conditioner back in
the vertical position and wait at least 10 minutes before using
it for cooling.

STORAGE

If you are not going to use the air-conditioner for a long period,
clean the air filters, evacuate the condensate from the indoor
unit through the drain hose at the unit back side. Do not
disconnect the flexible tube, unless you are obliged to do it:
in that case protect the open halves of the couplings with the
plugs supplied as accessories, that must be tightened with
a spanner. Do not put heavy objects on the top of the unit,
and protect it with a cloth or a plastic bag.

CONDENSATE DRAIN PIPE

EG
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ACCESSORIES (SUPPLIED ON REQUEST)

SUPPLEMENTARY BASKET OR SUPPORT GUIDE KIT FOR OUTDOOR UNIT

If you want to utilise the air conditioner in several rooms, it is possible to buy varies baskets or support guides for the installation
of outdoor unit.

AN

BASKET

N
2 holes 5 10 | IEI
]
%
Ry

SUPPORT GUIDE

AIR CLEAN FILTER (ONLY FOR THE MODEL IN THE FIGURE)

o Read these instructions before starting replacement work.
o This “Air Clean Filter” collects dust as well as deodorizes.

—

|~ standard

filter

NOTE .
1.This carton box contains an air clean filter, a spring and a Z:J:take

label “Color gauge for filter replacement”.

2.0pen the bag just before installing the air clean filter.
If not, the deodorization effect durability of the filter may be
decreased.

1 Filter installation procedure:
Open the air intake grille and remove the standard filter. Stick
the label “Color gauge for filter replacement” in an easy-to-see

postion (inside of control panel cover).
standard

filter
2 Attach the spring onto the standard filter:
Hook the spring onto the air filter from its rear side and engage spring
it into the groove on the “FRONT” mark side (use of a standard
screwdriver is recommeded fo easy setting).

3 Secure the “air clean filter” onto the standard filter by the
spring attached before in step 2. “Air clean filter”

standard filter side:

white

(dust collecting filter)

Spring side: black

(deodorizing filter)

4 Set the standard filter in the air conditioner with its “FRONT”
mark towards you and close the air intake grille.

e N\
Replacement of air clean filter

e The air clean filter is disposable.

e Do not throw away the filter frame and sping.

e The used filter cannot be reused even after cleaning up.

o Buy the air clean filter for replacement at your nearest dealer.

o Check the state of dirtiness at least once every two weeks
and replace the filter when it changes to be so dirty as the
color of the label “Color gauge for filter replacement”.

standard filter

spring



TIPS FOR ENERGY SAVING

DO NOT:

e Block the air intake and outlet of the unit.
If they are obstructed, the unit will not work well, and
may be damaged.

e Let direct sunlight into the room. Use sunshades, blind
or curtain.

DO:

e Always try to keep the air filter clean. A clogged filter
will impair the performance of the unit.

e To prevent conditioned air from escaping, keep windows,
doors and any other openings closed.

TROUBLESHOOTING

A\ TET—

- The use of portable telephones near the air-conditioner
may cause disturbance to its normal operation and must
be avoided. In case abnormal operation is noticed,
(OPERATION lamp lights but outdoor unit will not run) to
restore normal operation turn-off electric supply for 60
seconds at least, by disconnecting the main switch or
the wall plug, then start again the air-conditioner.

- The blinking OPERATION lamp, together with the stop of
the air conditioner for a short time are due to the exceeding
condensate drainage.

If the OPERATION lamp goes on blinking and the air
conditioner definitely stops means that the condensate
pump is not working or that the condensate drain pipe in
the flexible connection pipe is obstructed; in this case
contact the AFTER SALE SERVICE.

In case of emergency the air conditioner can work by
draining the condensate from the back little pipe into a
rather short container: extract the little pipe and remove
the cap.

- If your air conditioner does not work properly, first check
the following points before requesting service.
If it still does not work properly, contact your dealer or
service center.

Trouble: the air conditioner does not run at all.
Possible cause:
Power failure.
. Leakage breaker tripped.
. Line voltage is too low.
. Operation button is OFF.
. Batteries in remote control unit have run down.

abhwn =

Remedy:

1. Restore power.

2. Contact service center.

3. Consult your electrician or dealer.
4. Press the button again.

5. Replace batteries.

Trouble: The air conditioner does not operate and
STANDBY lamp flashes.

Possible cause:

1. Air conditioner room sensor defective.
Remedy:

1. Contact service centre.

Trouble: STANDBY and OPERATION lamps flash and the
air conditioner does not operate.

Possible cause:

1. Air conditioner coil sensor defective.

Remedy:

1. Contact service centre.

Trouble: Compressor runs but soon stops.
Possible cause:

1. Obstruction in front of condenser coil.
Remedy:

1. Remove obstruction.

Trouble: Poor cooling or heating performance.

Possible cause:

. Dirty or clogged air filter.

. Heat source or many people in room.

. Doors and/or windows are open.

. Obstacle near air intake or air discharge port.

. Thermostat is set too high (for cooling) or too low (for
heating).

6. Outdoor temperature is too low (heat pump version).

7. Defrosting system does not work (heat pump version).

Remedy:

. Clean air filter to improve airflow.

. Eliminate heat source if possible.

. Shut them to keep the heat or cold out.

. Remove it to ensure good airflow.

. Set the temperature lower (or higher).

. Try to use a back-up heater (heat pump version).

. Consult your dealer (heat pump version).

a b~ O =
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Trouble: Clicking sound is heard from the air conditioner.

Possible cause:

1. In heating or cooling operation, any plastic parts may
expand or shrink due to a sudden temperature change.
In this event, a clicking sound may occur.

Remedy:

1. This is normal, and the sound will disappear when an
even temperature is settled.

NOTE
The blinking of OPERATION, TIMER and STANDBY lamps,
indicates that the operating mode selected ( @ %) is not

compatible with the unit. If this happen the air conditioner
does not operate until the correct mode is selected.

EG
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No. del modello ...

No. di serie

Data di acquisto

Indirizzo del rivenditore ...
Numero di telefono ...........cccceeirinnne
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SIMBOLI DI AVVERTIMENTO

| seguenti simboli sono usati in questo manuale per mettere
in guardia I'utente ed il personale di servizio sulle condizioni
potenziali di pericoli personali o di danni al prodotto.

/!\ AVVERTIMENTO

Questo simbolo si riferisce a pericoli o a interventi che
possono causare ferite gravi o la morte.

/I\ [ prechvzione ]

Questo simbolo si riferisce a pericoli o a interventi che
possono causare danni al prodotto.

Questo condizionatore d’aria & dotato delle funzioni di raffreddamento, deumidificazione e ventilazione ,
di raffreddamento, deumidificazione, riscaldamento e ventilazione . | dettagli su queste funzioni
sono forniti di seguito; riferitevi a queste descrizioni quando usate il condizionatore d’aria.

DICHIARAZIONE DI CONFORMITA

LIMITI DI FUNZIONAMENTO

Questo prodotto & marcato C€
conforme alle Direttive.

- Bassa tensione n. 2006/95/CE.
- Compatibilita elettromagnetica n.
89/336/CEE, 92/31/CEE e 93/68/CEE.

in quanto

RAFFREDDAMENTO

CONDIZIONI MASSIME

TEMPERATURA ESTERNA
TEMPERATURA INTERNA

46°C B.S.
32°CB.S./23°CB.U.

Questa dichiarazione sara nulla nel caso di
impiego diverso da quello dichiarato dal
Fabbricante e/o di mancata osservanza,
anche solo parziale, delle istruzioni
d’installazione e/o d’uso.

CONDIZIONI MINIME TEMPERATURA ESTERNA |19°CB.S.
TEMPERATURA INTERNA |19°C B.S./14°C B.U.
RISCALDAVENTO
TEMPERATURA ESTERNA |24°C B.S./18°C B.U.
CONDIZIONI MASSIME TEMPERATURA INTERNA |27°C B.S.
CONDIZIONI MINIME TEMPERATURA ESTERNA |-8°C B.S./-9°C B.U.




IL PRODOTTO

1. Telecomando a raggi infrarossi

2. Pannello segnalazioni

3. Deflettore mandata aria

4. Griglia aspirazione aria

5. Unita esterna

6. Tubo flessibile

7. Filtro aria

8. Cavo eletttrico con spina

9. Tubetto servizio scarico condensa
10. Contenitore o supporto unita esterna
11. Coperchio attacchi rapidi
12. Maniglia trasporto (su entrambi i lati)
13. Ruote trasporto
14. Aggancio per unita esterna
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1. Spia TIMER: si accende quando I'unita & controllata
dal timer.

2. Spia funzionamento (OPERATION): si accende
quando l'unita e in funzione. Lampeggia una volta per
avvisare che il segnale del telecomando é stato ricevuto
e memorizzato.

/!\ | ALLARME LIVELLO ACQUA |

Lampeggia con il contemporaneo arresto del condizionatore

durante lo scarico della condensa in eccesso, oppure per

il malfunzionamento dello stesso sistema di evacuazione

condensa.

3. Spia attesa (STANDBY): Si accende quando il
condizionatore é collegato alla rete elettrica ed € pronto
a ricevere il segnale dal telecomando.

4. Ricevitore: riceve i segnali inviati dal telecomando.

5. Tasto funzionamento (senza telecomando): Premere
questo tasto per passare da una funzione all’altra (OFF,
COOL e HEAT).

AN

La posizione OFF non interrompe I'alimentazione elettrica.
Usate I'interruttore principale per isolare il condizionatore
d’aria.

Il lampeggio contemporaneo delle 3 spie OPERATION, TIMER
e STANDBY, indica che il modo di funzionamento selezionato
(® % ) non é compatibile con I'unita in oggetto. Se cio
accade il condizionatore non funziona fino al ripristino della
modalita corretta.



LUOGO DI INSTALLAZIONE

/ ' Nl AVVERTIMENTO

o Non installare questo condizionatore d’aria dove ci
sono fumi, gas infiammabili o molta umidita, come in
una serra.

e Non installare il condizionatore dove ci sono
apparecchiature che generano un calore eccessivo.

o Non installare I'unita interna in locali dove potrebbe
essere investita da spruzzi d'acqua (es. lavanderia).

Evitare:

Per proteggere il condizionatore d’aria dalla corrosione
eccessiva, non installate I'unita esterna dove puo essere
esFosta direttamente agli spruzzi d’acqua marina o a vapori
solforosi nelle stazioni climatiche.

e Assicurare la libera circolazione dell'aria all'unita
interna. Non ostruire con tendaggi o simili la griglia
di aspirazione e quella di mandata. La parte superiore
deve essere libera da _qualsiasi ostacolo, non
depositare oggetti sul climatizzatore.

REQUISITI ELETTRICI

Prima di usare il climatizzatore

e Verificate che la tensione nominale monofase di
alimentazione nel luogo di utilizzo sia di 220/240 Volt.

o |l collegamento elettrico € di tipo X con cavo preparato in
modo speciale; qualora fosse danneggiato dall'uso, per
la sostituzione, rivolgersi al Centro Assistenza.

e Assicuratevi che la presa dell'impianto elettrico sia

sempre provvista di messa a terra efficiente.

Assicuratevi che l'impianto elettrico sia in g?rado di erogare

la corrente d'esercizio necessaria per Il climatizzatore

oltre a quella assorbita normalmente da altre utenze

(elettrodomestici, illuminazione). Vedere gli assorbimenti

massimi indicati sulla targhetta dati posta sull'apparecchio.

Installare un interruttore bipolare, con fusibile di protezione

?SIAtipo ritardato, a monte della presa d'alimentazione di

e Assicuratevi che interruttori automatici e valori di
protezione dell'impianto siano in grado di sopportare la
corrente di spunto (normalmente per un tempo inferiore
a 1 secondo).

Tutti gli allacciamenti elettrici devono essere conformi
alle normative elettriche locali. Per i dettagli, consultare
il rivenditore o un elettricista.

ATTENZIONE!

Il climatizzatore & dotato di un sistema di protezione del
compressore dai sovraccarichi che non consente la partenza
del compressore se non sono trascorsi almeno 3 minuti
da un precedente arresto.

ISTRUZIONI DI SICUREZZA

o Leggete attentamente questo manuale prima di usare
il condizionatore d’aria. In caso di dubbi o problemi,
rivolgetevi al rivenditore o centro assistenza
autorizzato.

e Questo condizionatore d’aria & stato progettato per
creare condizioni climatiche ideali nella vostra stanza.
Usatelo soltanto per questo scopo specifico e come
descritto in questo manuale.

AN

e Mai usare o conservare benzina o altri liquidi infiammabili
vicino al condizionatore. E' molto pericoloso.
Inoltre, non installare sotto I'unita, apparecchiature
elettriche non protette con grado di protezione IPX1
(protezione all’acqua a caduta verticale).

e |l costruttore non si assume responsabilita alcuna nel
caso in cui le norme di sicurezza e antinfortunistiche non
vengano rispettate.

/\  [PreckuzoRE]

o Non usare mai né l'interruttore generale né la spina
come mezzo per arrestare o avviare il climatizzatore
Usate sempre il tasto di accensione/spegnimento
(ON/OFF).

o Non inserite oggetti nel condizionatore. E’ molto
pericoloso perché il ventilatore gira ad alta velocita.

o Non lasciate giocare i bambini con il condizionatore
d’aria.

o Non raffreddate eccessivamente la stanza se ci sono
bambini molto piccoli o degli invalidi.

AVVERTENZE IMPORTANTI

UNITA INTERNA (SOLO PER IL MODELLO IN FIGURA)

1.Per rendere agevoli gli spostamenti del climatizzatore,
appendete I'unita esterna al gancio posto sul retro
dell'unita interna, avendo cura di non torcere il tubo
flessibile, né fargli compiere curve con raggio molto
stretto.

UNITA ESTERNA

1.Per spostare I'unita esterna, afferratela sempre per la
maniglia, mai per il tubo flessibile.

2.Non lasciate mai penzolare I'unita esterna dalla finestra,
appesa al tubo flessibile.

3.Quando ritirate I'unita esterna dopo il funzionamento,
scaricate I'eventuale condensa residua inclinando l'unita.

T
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INSTALLAZIONE DEL CLIMATIZZATORE

Il climatizzatore & composto da due unita collegate tra di loro
da un tubo flessibile. L'unita interna va collocata nel locale da
condizionare, in prossimita di una finestra, porta-balcone o
parete esterna. L'unita esterna, che assicura lo smaltimento del
calore e della condensa, va collocata all'esterno, sul davanzale
della finestra, sul balcone o appesa al muro.

Min. 25 cm.
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POSIZIONAMENTO UNITA ESTERNA

L'unita esterna deve sempre essere mantenuta in posizione
verticale e ben livellata. Assicurarsi che non vi siano ostacoli
alla libera circolazione dell'aria. Un piedino sporgente sul retro
dell'unita garantisce la minima distanza dalla parete (3 cm).
Garantire una distanza minima da eventuali pareti di cm. 15
sui lati e cm. 80 sul fronte dell'unita.
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INSTALLAZIONE TIPO A

Se disponete di un balcone, oppure di una finestra con
davanzale abbastanza profondo (min. 25 cm) potete appoggiare
l'unita esterna liberamente. Per maggiore sicurezza consigliamo
di fissare il piedino posteriore dell'unita al davanzale con un
tassello ad espansione M6 x 20.

I tubo flessibile potra passare facilmente tra i battenti accostati
della finestra o porta-balcone, bloccati in posizione di minima
apertura.

INSTALLAZIONE TIPO B (CON CONTENITORE) l M

1. Fissare il contenitore al muro sotto il davanzale della finestra.
2. Inserire I'unita esterna nel contenitore e controllare che sia

e

a livello. i \
2forig 101 |§ 100 iy,
. 1 .
INSTALLAZIONE TIPO C (CON SUPPORTO) guida H 20
supporto |, |V —=<00_ |
1. Fissare la guida supporto al muro sotto il davanzale della 140

finestra.

2. Inserire il supporto nella maniglia dell’'unita esterna e
capovolgere quest’ultima come da figura.

3. Posizionare il supporto e fissarlo al bordo dell’unita
esterna con le viti.

4. Inserire il supporto fissato all’'unita esterna nella
guida fissata al muro. Verificare che sia a livello.

TIPOC



USO DEL TELECOMANDO

INSERIMENTO DELLE BATTERIE

e Rimuovere il coperchio sul retro del telecomando e
verificare che i 4 micro-interruttori siano impostati come
in figura:

p
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o Inserire due batterie da 1,5 V-DC tipo AAA alcaline
rispettando la polarita indicata sul telecomando.
Lindicazione dell’ora sul display lampeggia.

Premere il tasto SEL TYPE.
Il telecomando ora € pronto per funzionare.

o La durata media delle batterie & di sei mesi e dipende
dalla frequenza con cui si usa il telecomando.
Rimuovere le batterie nel caso di lungo inutilizzo del
telecomando (oltre un mese).

Sostituire le batterie quando la spia di trasmissione dati
del telecomando non lampeggia oppure quando il
condizionatore non risponde ai comandi del telecomando.

e Le batterie del telecomando contengono sostanze
inquinanti. Terminata la loro vita utile, devono essere
smaltite secondo le vigenti normative.

SELETTORE DEL SENSORE DI TEMPERATURA

® |n condizioni normali la temperatura ambiente viene
rilevata e controllata dal sensore di temperatura
posizionato all’interno del telecomando (icona IFEEL
attiva sul display).
Questa funzione permette di creare una temperatura
ambiente ottimale perché il telecomando trasmette la
temperatura dalla posizione in cui vi trovate. Quindi,
usando questa funzione, il telecomando deve sempre
essere indirizzato verso il condizionatore.

O®F’ possibile disattivare il sensore di temperatura del te-
lecomando premendo il tasto | FEEL. In tal caso la rela-
tiva icona sul display si spegne e diventa operativo il sen-
sore presente all'interno dell’unita.

Il telecomando trasmette il segnale della temperatura
ambiente alla pressione di ogni tasto ed automatica-
mente ogni cinque minuti.

Se, a causa di inconvenienti, I'unita non riceve il se-
gnale del telecomando il condizionatore d'aria utiliz-
za, per il controllo della temperatura ambiente, il sen-
sore presente all’interno dell’unita. In questi casi la
temperatura vicino al telecomando puo differire dalla
temperatura rilevata nella posizione del condizionato-
re d'aria.

FUNZIONAMENTO CON IL TELECOMANDO

Indirizzare il telecomando con la testina del trasmettitore
verso il ricevitore posto sul condizionatore d’aria.

UNITA INTERNA

RICEVITORE

y T——TESTINA DEL TRASMETTITORE
TELECOMANDO

NITA INTERNA
v . RICEVITORE

y ~——TESTINADEL TRASMETTITORE

TELECOMANDO



TELECOMANDO

VISORE

Visualizza le informazioni quando il telecomando & acceso.

Indica che il climatizzatore

funziona in modalita | FEEL

Modo di funzionamento
Automatico 1
[ & | Raffreddamento

Riscaldamento

[0 | Deumidificazione

Ventilazione

® 7

I
= | (sensore telecomando attivo)
3 B Qe 1

Conferma trasmissione dati

Temperatura
ambiente

O ® c
0| BB
(R CHHEREER | [ndicai tipi di

d8:88

al climatizzatore

Orologio

B®

Programma
notturno

SENSORE
Un sensore di temperatura all'interno del

@ | Automatico

Alta velocita Bassa velocita

Velocita ventilatore

Media velocita

0]
£5°

Temperatura
impostata

@ SET

=l

TRASMETTITORE

telecomando rileva la temperatura am-
biente.

SELETTORE SENSORE DI
TEMPERATURA

Premere il pulsante | FEEL per modificare
I'impostazione del sensore di temperatura
attivo ( da telecomando a condizionatore
e viceversa).

PULSANTI SELEZIONE TEMPERATURA

TEMP - (piu freddo)
Premere questo pulsante per diminuire la
temperatura selezionata.

TEMP + (piu caldo)

Premere questo pulsante per aumentare
la temperatura selezionata.

PULSANTI INATTIVI

PULSANTE ON/OFF (acceso/spento)
Il pulsante serve per mettere in funzione
o arrestare il climatizzatore.

PULSANTE “SEL TYPE”

Premere questo pulsante per selezionare
le funzioni:

« impostazione dell'ora

« impostazione del timer ON/OFF

Per dettagli vedere le sezioni “COME
REGOLARE L’'OROLOGIO” e
“REGOLAZIONE DEL TIMER”.

PULSANTE “FAN”
(velocita ventilatore)

La velocita del ventilatore viene
scelta automaticamente dal
microprocessore.

Alta velocita ventilatore.
Media velocita ventilatore.

Bassa velocita ventilatore.

PULSANTI REGOLAZIONE OROLOGIO
E IMPOSTAZIONE ORARIO TIMER
Premendo i pulsanti SET H/ SET M &
possibile impostare I'ora e il timer.
Per dettagli vedere le sezioni
“COME REGOLARE L'OROLOGIO” e
“REGOLAZIONE DEL TIMER”.

7

Quando vengono premuti i pulsanti del
telecomando, il simbolo i accede sul
visore per trasmettere i cambiamenti della
regolazione al ricevitore del climatizzatore.

PULSANTE “NIGHT”

(programma notturno)

Per i dettagli vedere “Programma notturno”.
Quando si preme questo pulsante il simbolo
appare sul visore, e il
microprocessore del telecomando regolera
la temperatura selezionata per risparmiare
energia.

PULSANTE “TIMER SEL”

Premendo il pulsante sul display viene attivata
la procedura per I'impostazione del timer.
Per dettagli vedere esempio “REGOLAZIONE
DEL TIMER”.

PULSANTE MODO DI
FUNZIONAMENTO

Premere questo pulsante per modificare il
funzionamento del condizionatore.

(automatico) *

Quando viene scelta la posizione
“automatico” il microprocessore sceglie
automaticamente tra raffreddamento e
riscaldamento in base alla differenza tra
la temperatura ambiente e quella impostata
sul telecomando.

(riscaldamento) *

Il condizionatore riscalda il locale.

[ 6 ] (deumidificazione)

Il condizionatore riduce I'umidita dell’aria
ambiente.

[ & | (raffreddamento)

Il condizionatore raffredda [I'aria
abbassando la temperatura del locale.

(ventilazione)

Il condizionatore funziona solo come
ventilatore.
* Attivo solo per modelli

COOL / DRY / HEAT /FAN



COME REGOLARE L'OROLOGIO

1. Premere tre volte il pulsante SEL TYPE.
L'indicazione dell'ora iniziera a lampeggiare.

2. Premere il pulsante SET H fino a visualizzare I'ora desiderata.
Premere il pulsante SET M fino a visualizzare i minuti desiderati.
L'indicazione dell’ora sul visore cessera automaticamente di lam-
peggiare dopo 10 secondi.

RAFFREDDAMENTO

Verificare che I'unita sia collegata alla rete

elettrica e che la spia STANDBY sia accesa.

1.Premere il pulsante MODE (modo di
funzionamento) fino a far apparire sul visore il
simbolo RAFFREDDAMENTO

2. Premere il pulsante ON/OFF e mettere in funzione
il condizionatore.

3. Premere i pulsanti TEMP+/- per impostare la
temperatura desiderata (il campo di regolazione
varia tra 32 °C massimo e 16 °C minimo).

@ T IL VISORE INDICHERA IL VALORE DELLA
gﬁ"c

TEMPERATURA SELEZIONATA.

@ TRASCORSI 5 SECONDI DALLIMPOSTAZIONE DEL-
gg “C  LATEMPERATURA DESIDERATA IL VISORE TOR-

NERA A INDICARE LA TEMPERATURA AMBIENTE.

4. Premere il pulsante FAN per impostare la velocita ventilatore.

RISCALDAMENTO

1. Premere il pulsante MODE (modo di funzionamento) fino a far apparire
sul visore il simbolo RISCALDAMENTO %

2. Premere il pulsante ON/OFF e mettere in funzione il condizionatore.

3. Premere i pulsanti TEMP+/- per impostare la temperatura desiderata
(il campo di regolazione varia tra 32 °C massimo e 16 °C minimo).

n IL VISORE INDICHERA IL VALORE DELLA
pll © TEMPERATURA SELEZIONATA.
g ®m TRASCORSI 5 SECONDI DALL'IMPOSTAZIONE

DELLA TEMPERATURA DESIDERATA IL VISORE
TORNERA A INDICARE LA TEMPERATURA
AMBIENTE.

el

4. Premere il pulsante FAN per impostare la velocita ventilatore.

Dopo I'attivazione della funzione riscaldamento, il ventilatore dell'unita
interna si fermera. Questo perché é operativa una protezione “Prevenzione
corrente aria fredda” che abilitera il funzionamento del ventilatore solo dopo
che lo scambiatore di calore dell’'unita interna sara sufficientemente caldo.
Durante questo periodo la spia STANDBY rimarra accesa.

SBRINAMENTO DELLO SCAMBIATORE DI
CALORE UNITA ESTERNA “STANDBY”

Quando la temperatura esterna scende sotto lo zero sulla batteria ester-
na si forma del ghiaccio che riduce la potenzialita in riscaldamento.
Quando questo accade il microprocessore comanda un'inversione del fun-
zionamento del condizionatore (sbrinamento).

Con questa funzione operativa il ventilatore dell'unita interna si ferma e la
spia STANDBY si accende per la durata dello sbrinamento.

Il funzionamento in riscaldamento riprende dopo alcuni minuti in relazio-
ne alle temperature ambiente ed esterna.

FUNZIONAMENTO E CAPACITA DI
SISTEMA IN “POMPA DI CALORE”

UN

Un condizionatore in versione pompa di calore riscalda I'ambiente sottraendo
il calore all’aria esterna. La capacita (efficienza) del sistema si riduce
quando la temperatura esterna scende sotto lo zero. Se il condizionatore
non riesce a mantenere un valore sufficiente della temperatura si dovra
integrare il riscaldamento con un’altra apparecchiatura.

FUNZIONAMENTO IN AUTOMATICO

1. Premere il pulsante MODE (modo di funzionamento) fino a far apparire

sul Visore il simbolo AUTOMATICO @ .

2. Premere il pulsante ON/OFF e mettere in funzione il condizionatore.

3. Premere i pulsanti TEMP+/- per impostare la temperatura desiderata
(il campo di regolazione varia tra 32 °C massimo e 16 °C minimo).

IL VISORE INDICHERA IL VALORE DELLA
TEMPERATURA SELEZIONATA.

8§°C

Il condizionatore automaticamente funzionera passando dal
funzionamento riscaldamento in raffreddamento (o viceversa) in modo
da mantenere la temperatura impostata.

4. Premere il pulsante FAN per impostare la velocita ventilatore.

@ SET
g TRASCORSI 5 SECONDI DALL'IMPOSTAZIONE
DELLA TEMPERATURA DESIDERATA IL VISORE

TORNERA A INDICARE LA TEMPERATURA
AMBIENTE.

Esempio: schema funzionamento in modalita &
ambiente impostata a 23 gradi.

(Auto) con temperatura
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Il climatizzatore cambia il modo di funzionamento (da freddo a caldo o

viceversa) al verificarsi di una delle seguenti condizioni:

- ZONA A: cambia se la temperatura varia di almeno 3°C da quella impostata
sul telecomando.

- ZONA B: cambia se la temperatura varia di almeno 1°C da quella impostata
sul telecomando dopo un’ora dallo stop del compressore.

- ZONA C: non cambia mai se la temperatura non varia pit di 1°C rispetto
a quella impostata sul telecomando.

DEUMIDIFICAZIONE

1. Premere il pulsante MODE (modo di funzionamento) fino a far apparire
sul visore il simbolo DEUMIDIFICAZIONE ¢ .

2. Premere il pulsante ON/OFF e mettere in funzione il condizionatore.

3. Premere i pulsanti TEMP+/- per impostare la temperatura desiderata
(il campo di regolazione varia tra 32 °C massimo e 16 °C minimo).

@ sET IL VISORE INDICHERA IL VALORE DELLA TEMPERATURA

SELEZIONATA.
TRASCORSI 5 SECONDI DALL'IMPOSTAZIONE

gﬁ"c
@ DELLA TEMPERATURA DESIDERATA IL VISORE

(C°C TORNERA AD INDICARE LA TEMPERATURA
AMBIENTE.



e Usare la funzione deumidificazione quando volete ridurre 'umidita
dell'aria ambiente.

® Quando la temperatura ambiente raggiunge il valore impostato sul
telecomando (termostato) il condizionatore ripete in automatico dei cicli
di acceso o spento.

© Con la funzione deumidificazione impostata, il ventilatore automaticamente
gira alla velocita SRB& o si ferma per evitare di raffreddare troppo.

® La funzione deumidificazione non pud essere attivata quando la
temperatura interna € inferiore a 15 °C.

VENTILAZIONE

Se si vuole soltanto far circolare aria nel locale senza modificare la
temperatura, operare come segue:

1. Premere il pulsante ON/OFF e mettere in funzione il condizionatore.

2. Premere il pulsante MODE (modo di funzionamento) fino a far apparire
sul visore solo il simbolo ventilazione & .

SCELTA VELOCITA VENTILATORE

AUTOMATICO

Impostare con il pulsante FAN la posizione “AUTOMATICO”
SPBB . Il microprocessore controllera automaticamente la velocita
del ventilatore. Quando il climatizzatore comincia a funzionare il
sensore temperatura rileva la differenza tra la temperatura ambiente
e la temperatura impostata e la trasmette al microprocessore che
automaticamente sceglie la velocita del ventilatore piu idonea.

DIFFERENZATRA .
TEMPERATURA AMBIENTE VELOCITA VENTILATORE
E TEMPERATURA IMPOSTATA

Raffreddamento 2°Ceoltre Massima
e deumidificazione Tra2el°C Media

Meno di 1 °C Minima
Riscaldamento 2°Ceoltre Massima

Menodi2°C Media

| valori precisati sulla tabella si riferiscono al funzionamento del
condizionatore quando ¢é abilitato il sensore sul telecomando (v.
selettore del sensore di temperatura).

I valori precisati variano leggermente nel caso sia abilitato il sensore
posizionato nell'unita interna.

La velocita automatica non e attiva nella modalita VENTILAZIONE.

MANUALE

Per regolare manualmente la velocita del ventilatore agire sul pulsante
FAN scegliendo la velocita desiderata:
93P Alta velocita

93 Media velocita 98 Bassa velocita

PROGRAMMA NOTTURNO

® || programma notturno serve per risparmiare energia elettrica.

1. Premere il pulsante MODE per predisporre il condizionatore in
raffreddamento, deumidificazione o riscaldamento.

2. Premere il pulsante NIGHT.

3.1l simbolo appare sul visore. Per rilasciare il programma
premere nuovamente il pulsante NIGHT.

Cos’e il Programma Notturno?

All'inizio il condizionatore raffredda o riscalda il locale fino alla
temperatura impostata, quindi si arresta. Dopo circa 1 ora la temperatura
impostata viene automaticamente modificata come segue (v. grafici).

MODO DI FUNZIONAMENTO MODIFICA TEMPERATURA IMPOSTATA

Riscaldamento Diminuzione di 1°C

Raffreddamento e Deumidificazione Aumento 1 °C

Il condizionatore funziona fino alla nuova temperatura impostata,
quindi si arresta. Dopo circa 1 ora la temperatura impostata viene
nuovamente aumentata di 1°C in raffreddamento e diminuita di 1 °C
in riscaldamento. In questo modo si risparmia energia senza
pregiudicare il comfort notturno nel locale.

RAFFREDDAMENTO E DEUMIDIFICAZIONE

Temperatura impostata Temperatura ambiente

o

TEMPO

RISCALDAMENTO

Temperatura impostata Temperatura ambiente

[Tk

1h h



REGOLAZIONE DEL TIMER

A) COME REGOLARE L'ORA DI PARTENZA
(ON)

1. Premere una sola volta il pulsante SEL TYPE.
L'indicazione ON e quelle dell'ora inizieranno a
lampeggiare.

2. Premere il pulsante SET H fino a quando viene
visualizzata I'ora desiderata.
Premere il pulsante SET M fino a quando sono
visualizzati i minuti desiderati. L'indicazione sul
visore ritornera ad indicare I'ora corrente dopo
10 secondi.

3. Premere il pulsante ON/OFF per mettere in
funzione il condizionatore.

4. Premere il pulsante TIMER SEL per impostare
il timer sulla funzione ON TIME (partenza).

| Bao

B) COME REGOLARE L’'ORA DI FERMATA
(OFF)

1. Premere due volte il pulsante SEL TYPE.
L’ indicazione OFF e quella dell’ora inizieranno
a lampeggiare.

2. Premere il pulsante SET H fino a quando viene
visualizzata I'ora desiderata. Premere il pulsante
SET M fino a quando sono visualizzati i minuti
desiderati.

L'indicazione sul visore tornera ad indicare I'ora
corrente dopo 10 secondi.

3.Premere il pulsante ON/OFF per mettere in
funzione il condizionatore.

4. Premere due volte il pulsante TIMER SEL per
impostare il timer sulla funzione “ON TIME”
(partenza).

C) COME REGOLARE IL PROGRAMMA
GIORNALIERO
ACCESO/SPENTO (O VICEVERSA)

1. Regolare il timer come illustrato ai puntiAe B.
2.Premere il pulsante ON/OFF per mettere in
funzione il condizionatore.

3.Premere tre volte il pulsante TIMER SEL per
impostare il programma del timer acceso/spento
0 viceversa.

Dopo la regolazione del timer, per verificare I'orario di impostazione
in accensione/spegnimento (ON/OFF) premere il pulsante SEL TYPE.

REGOLAZIONE DEL TIMER 1 ORA

Questa funzione permette al condizionatore di funzionare per 1 ora
alle condizioni impostate, indipendentemente se questo sia acceso
0 spento.

« Premere quattro volte il pulsante TIMER
SEL. Sul visore appare il simbolo del
TIMER 1 ORA.

OPERAZIONI DI IMPOSTAZIONE TIMER. ‘

10:20

CANCELLAZIONE DEL TIMER.

+ Premere il pulsante ON/OFF per spegnere
il condizionatore.

- Attendere che I'unita interna sia spenta.

« Premere di nuovo il pulsante ON/OFF per
riaccendere il condizionatore.

[N
c0:00

REGOLAZIONE DEL FLUSSO D'ARIA

VERTICALE

Afferrate il deflettore e fatelo ruotare verso l'alto
o verso il basso.

ORIZZONTALE

Il flusso d’aria pud essere regolato orizzontalmente
spostando le alette verticali verso sinistra o verso
destra come indicato nella figura successiva.

/N [

Durante il raffreddamento o deumidificazione,
specialmente in presenza di alta umidita in ambiente,
orientare frontalmente le alette verticali.
Orientamenti delle alette all'estrema sinistra o destra
potrebbero causare la formazione di condensa e
gocciolamenti dalla griglia di uscita aria.

FUNZIONAMENTO SENZA TELECOMANDO

Se il telecomando non funziona o € stato smarrito, operare
come segue:

1.CONDIZIONATORE FERMO

Se volete avviare il condizionatore premere il TASTO DI
FUNZIONAMENTO per selezionare la modalita
desiderata:

» COOL o HEAT per modelli pompa di calore
» COOL per modelli solo freddo

Il condizionatore funzionera con la velocita ALTA del
ventilatore.

L’'impostazione della temperatura é di 25°C per la
modalita raffreddamento e di 21°C per il
riscaldamento.

2.CONDIZIONATORE IN FUNZIONE.

Se volete fermare il condizionatore premere il TASTO DI
FUNZIONAMENTO fino allo spegnimento della spia
OPERATION.



Interruzione di corrente durante il funzionamento. Se
si verifica una interruzione di corrente, il condizionatore
d’aria si arresta. Quando I'alimentazione elettrica viene
ripristinata il condizionatore riparte automaticamente dopo
3 minuti.
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MANUTENZIONE E CURA

ﬁ-\ PRECAUZIONE

Prima di procedere ad operazioni di pulizia e
manutenzione, spegnere il condizionatore, quindi
togliere la spina dalla presa di corrente.

UNITA' ESTERNA-VALIGETTA
(COPERTURA E BATTERIA)

e Alcuni bordi metallici e le alette della
batteria condensante possono
causare danni se maneggiati in
modo improprio: usate le necessarie
cautele quando pulite queste parti.

e Controllate periodicamente l'unita
esterna, verificando che l'aspirazione
e lo scarico dell'aria non siano
ostruiti.

e La batteria condensante e altri
componenti dell'unita esterna
devono essere periodicamente puliti.
Consultate il rivenditore o il Servizio
Assistenza.

UNITA' INTERNA

o Non versate acqua sull'unita per pulirla. Potreste
danneggiare i componenti interni o provocare un corto
circuito.

e Non usate solventi o composti chimici aggressivi. Non
strofinate l'involucro in plastica con acqua molto calda.

Pulizia Involucro e Griglia

Pulire l'involucro e la griglia dell'unita interna con la spazzola
di un aspirapolvere, o strofinateli con un panno soffice
pulito. Se queste parti sono macchiate, usate un panno
pulito inumidito. Quando pulite la griglia, fate attenzione a
non fare uscire i deflettori dalla loro sede premendo con
forza eccessiva.

FILTRO ARIA

Il filtro deve essere controllato almeno una volta ogni due
settimane di funzionamento. Il funzionamento con filtro
sporco o intasato causa sempre una diminuzione
dell'efficienza del climatizzatore e puo provocare
inconvenienti gravi. I filtro € collocato dietro la griglia
d'aspirazione sul fronte del climatizzatore e si estrae dalla
parte superiore.

COME TOGLIERE IL FILTRO.

PULIZIA FILTRO

Pulire il filtro con una aspirapolvere. In presenza di polvere
oleosa lavate con acqua saponata tiepida, risciacquate
e lasciate asciugare.

TRASPORTO

Quando trasportate il climatizzatore, mantenetelo se
possibile in posizione verticale. Qualora cio non fosse
possibile, coricatelo su un fianco; quando arrivate a
destinazione rimettete subito I'apparecchio in posizione
verticale e attendete almeno 10 minuti prima di utilizzarlo

in raffreddamento.

CONSERVAZIONE

Quando prevedete di non utilizzare il climatizzatore per un
lungo periodo, pulite i filtri e scaricare I'acqua di condensa
dall'unita interna agendo sul tubetto di scarico posteriore.
Non scollegate il tubo flessibile; se siete costretti a farlo,
proteggete le due meta aperte degli attacchi rapidi con i
tappi di plastica forniti in dotazione, serrandoli a fondo con
una chiave fissa. Non appoggiate oggetti pesanti sul piano
superiore e possibilmente proteggete I'apparecchio con un
foglio di plastica.




ACCESSORI (FORNITI SU RICHIESTA)

KIT CONTENITORE O SUPPORTO UNITA’ ESTERNA SUPPLEMENTARI
Se si desidera usufruire del climatizzatore in vari locali, € possibile acquistare piu contenitori o guide supporto per

I'installazione dell’unita esterna.

2 forio 10

CONTENITORE

e
1
1
1

2 fori

GUIDA SUPPORTO

FILTRO ARIA PULITA (SOLO PER MODELLO IN FIGURA)

e Leggere queste istruzioni prima di iniziare la sostituzione.

o Le funzioni del “filtro aria pulita” sono: raccogliere la polvere
e deodorare.

1.La scatola di cartone contiene un filtro aria pulita, una molla
ed una targhetta “color gauge for filter replacement”.

2.Aprire il sacchetto solo immediatamente prima di installare
il filtro. Altrimenti si abbrevia la durata dell’effetto deodorante
del filtro.

1 Procedura per I'installazione del filtro:
Aprire la griglia di ingresso aria e togliere il filtro standard.
Applicare la targhetta “Color gauge for filter replacement” in
una posizione facilmente visibile (all’interno dello sportello
comandi).

2 Applicare la molla sul filtro standard:
Agganciare la molla sul filtro aria dal lato posteriore e inserirla
nella scanalatura presente sul lato che porta la dicitura
“FRONT” (per facilitare I'operazione si consiglia I'uso di un
normale cacciavite).

3 Fissare il “filtro aria pulita” sul filtro standard con la molla
applicata nel passo 2 precedente.

4 Collocare il filtro standard nell’unita in modo che la dicitura
“FRONT” sia di fronte all'operatore e chiudere la griglia di
ingresso aria.

s N\
Sostituzione del filtro aria pulita

o Il filtro aria pulita & smaltibile.

e Non gettare il telaio del filtro e la molla.

o |l filtro usato non puo essere riutilizzato anche dopo pulitura.

e Procurarsi il filtro aria pulita per la sostituzione presso il
rivenditore piu vicino.

e Controllare lo stato di contaminazione almeno ogni due
settimane e sostituire il filtro quando il suo colore uguaglia
quello della targhetta “Color gauge for filter replacement”.

- J

oY= Filtro Standard
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Griglia di
ingresso
aria
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FRONT
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Filtro
Standard

“Filtro aria pulita”
Lato filtro standard:
Bianco

(filtro raccolta polvere)
Lato molla: nero
(Filtro deodorante)

Filtro Standard




CONSIGLI PER IL MASSIMO COMFORT
ED UN MINIMO CONSUMO

EVITARE:

o Di ostruire le griglie di mandata e aspirazione dell’unita,
se queste sono ostruite I'unita non lavora correttamente
e potrebbe danneggiarsi.

e L’irraggiamento diretto in ambiente usando tende
parasole esterne oppure tirando le tende interne.

VERIFICARE:

e Che il filtro aria sia sempre pulito. Un filtro sporco
diminuisce il passaggio dell’aria e riduce la resa dell’unita.

e Che porte e finestre siano tenute chiuse per evitare
infiltrazione di aria non condizionata.

IDENTIFICAZIONE E SOLUZIONE
PROBLEMI DI FUNZIONAMENTO

/ﬁ\ AVVERTIMENTO

- L'uso di telefoni cellulari in prossimita del condizionatore
deve essere evitato perché puo causare disturbi al
regolare funzionamento dello stesso. Qualora fosse notato
un funzionamento anomalo (La spia di funzionamento
OPERATION si accende, ma l'unita esterna non funziona),
ripristinare il normale funzionamento togliendo
I'alimentazione elettrica per circa 60 secondi, tramite
Iinterruttore generale o la spina, quindi rimettete in
funzione il condizionatore.

- La spia di funzionamento (OPERATION) che lampeggia
con Il contemporaneo arresto del condizionatore per un
tempo limitato sono dovuti allo scarico della condensa
in eccesso.

Se la spia di funzionamento (OPERATION2 continua a
lampeggiare e il condizionatore si arresta definitivamente
significa che la pompa non funziona oppure che il tubetto
discarico condensa all'interno del tubo flessibile di
collegamento é ostruito; in questo caso rivolgetevi al
SERVIZIO ASSISTENZA.

Il condizionatore pud continuare a funzionare in
emergenza scaricando la condensa dal tubetto posteriore
in unrecipiente di altezza limitata: sfilare il tubetto e
rimuovere il tappo.

- Se il vostro condizionatore non funziona regolarmente,
prima di chiamare il Servizio Assistenza eseguite i controlli
sottoelencati. Se il problema permane, contattare il
Rivenditore o il Servizio Assistenza.

Difetto: Il condizionatore € completamente fermo.
Possibile causa:

1. Alimentazione interrotta. o

2. Interruttore automatico aperto o fusibile interrotto.
3. Tensione di linea troppo bassa.

4. |l pulsante di avviamento & nella posizione OFF.
5. Batterie del telecomando scariche.

Rimedio:

1. Ripristinare I'alimentazione.

2. Contattare il Servizio Assistenza.

3. Consultare il vostro elettricista.

4. Premere il pulsante di avviamento ON/OFF.

5. Sostituire le batterie.

Difetto: |l condizionatore non funziona e la spia STANDBY
sull’unita interna lampeggia.

Possibile causa:

1. Sonda aria condizionatore difettosa.

Rimedio:

1. Contattare il Servizio Assistenza.

Difetto: Le spie STANDBY e OPERATION lampeggiano
e il condizionatore non funziona.

Possibile causa:
1. Sonda scambiatore unita interna difettosa.
Rimedio:

1. Contattare il Servizio Assistenza.

Difetto: Il compressore si mette in moto, ma dopo pochi
minuti si arresta.

Possibile causa:

1. Batteria condensatore ostruita (Unita esterna).
Rimedio:

1. Rimuovere I'ostruzione.

Difetto: Il condizionatore non raffredda o non riscalda a

sufficienza.

Possibile causa:

1. Filtro sporco o ostruito.

Carico raffreddamento eccessivo.

Porte o finestre aperte.

Ostruzione in prossimita della ripresa o della mandata

d’aria.

5. Taratura del termostato troppo alta (raffreddamento) o

troppo bassa (riscaldamento).

6. Temperatura aria esterna molto bassa (versione pompa

calore).

Il sistema di sbrinamento sull’'unita esterna in

riscaldamento non funziona (versione pompa calore).

Rimedio:

1. Pulire il filtro.

Eliminare sorgenti di calore in eccesso.

Chiudere porte e finestre.

Rimuovere le ostruzioni per ripristinare una corretta

circolazione d’aria.

. Ritarare il termostato.

6. Usare un’altra fonte di calore aggiuntiva (versione pompa
calore).

. Contattare il Servizio Assistenza (versione pompa
calore).

2,
3.
4,

7.

2.
3.
4.
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Difetto: Il condizionatore emette dei leggeri scricchiolii.

Possibile causa:

1. In riscaldamento o raffreddamento con il variare della
temperatura le parti in plastica subiscono delle dilatazioni
che causano questo inconveniente.

Rimedio:

1. Situazione da ritenersi normale; i leggeri scricchiolii
percepiti scompariranno allo stabilizzarsi della
temperatura.

Il lampeggio contemporaneo delle 3 spie OPERATION, TIMER
e STANDBY, indica che il modo di funzionamento selezionato
(® ££) non é compatibile con I'unita in oggetto. Se cio
accade il condizionatore non funziona fino al ripristino della
modalita corretta.
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INFORMATIONS SUR LE PRODUIT

Pour tout probleme ou toute question relatifs au climatiseur,

il faudra les informations ci-dessous. Les numéros de série

et de modeéle figurent sur la plaque signalétique placée sur

le fond du coffret.

No. de modéle

No. de série

Date d’achat

Adresse du concessionnaire ...
Numeéro de téléphone ..........ccccceveneene

REMARQUE

Ce climatiseur est doté des fonctions de refroidissement, déshumidification et ventilation

SYMBOLES D’AVERTISSEMENT

Les symboles suivants utilisés dans ce manuel
avertissement d’un dangier potentiel pour I'utilisateur, le
personnel d’entretien ou 1'appareil proprement dit:

A AVERTISSEMENT

Ce symbole signale un danger ou des opérations
dangereuses qui risquent d’entrainer des blessures
physiques graves, ou mortelles.

ATTENTION

Ce symbole signale un danger ou des opérations
dangereuses qui risquent d’entrainer des blessures
phydsu% es ou des dommages matériels, notamment du
produit.

, de refroi-

dissement, déshumidification, chauffage et ventilation . Vous trouverez ci-aprés des détails a leur
sujet. Veuillez vous référer a ces explications lors de I'utilisation de ce climatiseur.

DECLARATION DE CONFORMITE

LIMITES DE FONCTIONNEMENT

Ce produit est marqué  C€ puisque il est
conforme aux Directives.

- Basse tension n. 2006/95/CE.

- Compatibilité electromagnétique n.
89/336/CEE, 92/31/CEE et 93/68/CEE.
Cette declaration sera nulle en cas d’une

REFROIDISSEMENT
CONDITIONS MAXIMUM  g\pERATURE INTERIEURE

CONDITIONS MINIMUM

TEMPERATURE EXTERIEURE| 46°C B.S.
32°C B.S./23°C B.H.

TEMPERATURE EXTERIEURE| 19°C B.S.
TEMPERATURE INTERIEURE | 19°C B.S./14°C B.H.

utilisation différente de celle déclarée par le
Constructeur et/ou de la non-observation,
méme si partiale des instructions d'installation
et/ou d’usage.

CHAUFFAGE

CONDITIONS MAXIMUM gy1pERATURE INTERIEURE
CONDITIONS MINIMUM TEMPERATURE EXTERIEURE|-8°C B.S.-0°C B H.

TEMPERATURE EXTERIEURE|24°C B.S./18°C B.H.
27°CB.S.




DESCRIPTION DU PRODUIT

. Télécommande a infrarouge
. Panneau de signalisation

. Sortie d'air

. Grille d'aspiration

|
. Unité extérieure i .
. Liaison frigorifique flexible
. Filtre a air

. Céble électrique avec fiche
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. Tuyau de drainage sortie de condensat

-
o

. Panier ou support pour unité extérieure

ury
jury

. Couvercle raccords rapides

ury
N

. Poignée pour le transport (sur les deux cétés)

-
w

. Roues pour le déplacement
. Poignée (accrochage et transport)
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1. Voyant du temporisateur (TIMER): Ce voyant s'allume
lorsque l'unité est contrélée par le temporisateur.

2. Voyant de fonctionnement (OPERATION): Il s’allume
quand le climatiseur est en marche.ll clignote une fois
pour indiquer que le signal de la télécommande a été
regu et mémorisé.

A [ ALARME CONDENSATES

Il clignote et le climatisateur s'arréte simultanément pendant

I’évacuation des condensétes en exces ou a cause d’un

mauvais fonctionnement du systéme d’évacuation des

condensates.

3. Voyant d'attente (STANDBY) : Il s’allume quand le
climatiseur est connecté a la courant et peut recevoir
le signal de la télécommande.

4. Récepteur : recoit les signaux de la télécommande.

5. Bouton de fonctionnement (sans télécommande):
Appuyer ce bouton pour sélectionner le fonctionnement
OFF, COOL et HEAT.

AN s =isscuent

La position OFF ne coupe pas I’alimentation électrique.
Pour arréter complétement I’appareil, utiliser
I'interrupteur principal d’alimentation.

REMARQUE

Lorsque les 3 lampes temoin OPERATION, TIMER et
STANDBY clignotent en meme temps, cela signifie
que le mode de fonctionnement selectionne (® %)
n'est pas compatible avec I'unite en question et que
donc, le conditionneur ne fonctionnera que lorsque
la modalite correcte aura ete retablie.



EMPLACEMENT D’INSTALLATION

/ ' \ AVERTISSEMENT

o Ne pas installer le climatiseur dans un local ou I'on
détecte des émanations gazeuses ou des gaz
inflammables, ni a un endroit extrémement humide,
une serre par exemple.

e Ne pas installer le climatiseur aux endroits ou se
trouvent des appareils dégageant une chaleur
excessive.

o Ne pas installer le climatiseur dans un local, ou il
pourrait étre mouillé par des jets d'eau (par exemple
dans la buanderie).

Eviter:

Pour protéger le climatiseur de toute corrosion, ne pas
exposer directement I'unité extérieure a des embruns d’eau
de mer ou a des vapeurs sulfureuses.

e Assurez-vous que I’air puisse circuler librement
autour de I'unité intérieure. Ne pas obstruer avec des
rideaux ou similaires les grilles d’arrivée et de sortie
d’air. Ne pas déposer des objets sur le climatiseur.

PRECAUTIONS ELECTRIQUES

Avant d'utiliser le climatiseur

o Veérifiez que la tension nominale d'alimentation soit bien
de 220/240 Volt., monophasée.

o Le branchement électrique de I'unité est du type X avec
le cable préparé de fagon spécial; dans le cas ou il est
endommagé par I'usage, adressez-vous au Service
Aprés-Vente pour le remplacement.

e La prise d'installation doit toujours étre pourvue
d'une prise de terre efficace.

e Vérifier sur la ligne d'alimentation la disponibilité de
puissance électrique suffisante pour le fonctionnement du
climatiseur et des autres appareils connectés. Voir la
plaquette placée sur I'unité indiquant I'absorption
maximum.

e Nous conseillons l'installation d'un interrupteur bipolaire
avec un fusible de protection a retardement, au-dessus
de la fiche d'alimentation.

e Assurez-vous que les disjoncteurs automatiques et les
organes de protection de l'installation soient calibrés pour
supporter un courant de pointe (pendant une période
inférieure a 1 sec.).

o Tous les branchements électriques devront étre conformes
aux normes et réglementations en vigueur. Consulter
éventuellement le revendeur ou un technicien qualifié.

ATTENTION!
Le climatiseur est pourvu d'un systéme de protection du
compresseur contre les surcharges qui ’empéche de
fonctionner pendant trois minutes aprés I'arrét précédent.

INSTRUCTIONS DE SECURITE

e Avant d'utiliser le climatiseur, consultez avec soin
ce manuel d'instructions. En cas de doutes ou de
groblemes,‘adressez-vous au revendeur, ou au

ervice Aprés-Vente.

o Le climatiseur a été étudié pour créer des conditions
climatiques confortables.

Ne I'utilisez que dans le but pour lequel il a été prévu
et en suivant les indications indiquées dans ce
manuel.

Vi '\ AVERTISSEMENT

e Ne jamais utiliser d'essence ou d'autres liquides
inflammables prés du climatiseur. Cela serait extrémement
dangereux. De plus, ne pas installer sous I'unité des
appareillages électriques qui ne sont pas protégés
avec la protection IPX1 (protection a I'’eau avec chute
verticale).

o Le constructeur décline toute responsabilité pour le non
respect des normes de sécurité et des mesures pour la
prévention des accidents.

A\ [ arremon ]

o Ne jamais utiliser ni I'interrupteur général ni la fiche
pour mettre en marche ou arréter le climatiseur.
Utiliser seulement la touche ON/OFF.

o Ne rien introduire dans les entrées et sorties d'air du
climatiseur. Cela est trés dangereux car le ventilateur
tourne a grande vitesse.

o Ne pas laisser les enfants jouer avec le climatiseur.

o Ne pas refroidir excessivement la piéce en présence
des bébés ou des malades.

AVERTISSEMENTS IMPORTANTS

UNITE INTERIEURE (SEULEMENT POUR LE MODELE

REPRESENTE

1.Quand vous déplacez le climatiseur d’une piece a l'autre,
suspendez I'unité extérieure au dos de 'unité intérieure,
en prenant soin de bien enrouler le tube flexible sans lui
faire subir des courbures étroites ou des torsions.

UNITE EXTERIEURE

1.Pour déplacer l'unité extérieure, servez-vous de la
poignée, ne tirez jamais sur le tube flexible.

2.Ne laissez jamais I'unité extérieure pendre au dehors de
la fenétre, suspendue par le tube flexible.

3.Lorsque vous retirez l'unité extérieure aprés le
fonctionnement, videz si nécessaire I'eau de condensation
qui aurait pu rester dedans, en inclinant I'unité.
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INSTALLATION DU CLIMATISEUR

Le climatiseur est composé de deux unités raccordées par un
tube flexible. L’unité intérieure se place dans la piece a
climatiser, a cété d’une fenétre, d’une porte-fenétre ou d’un
mur extérieur. L'unité extérieure, qui élimine la chaleur et
I’humidité, se place au-dehors sur le rebord d’une fenétre ou
d’un balcon ou fixée au mur.

Min. 25 cm.
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PLACEMENT DE L’'UNITE EXTERIEURE

L'unité extérieure doit toujours fonctionner en position verticale
et de niveau. Assurez-vous que l'air puisse circuler librement
autour de 'unité. Une patte d’espacement assure la distance
minimum de la paroi (3 cm). L'unité doit étre placée a une
distance minimum de 15 cm. des parois (latéralement) et 80
cm. (de face).
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INSTALLATION TYPE A 2 trous 0 10

Si la piece a climatiser a un balcon ou une fenétre avec un
rebord extérieur assez large (25 cm) on peut poser I'unité sur
celui-ci. Pour plus de streté on peut fixer I'unité sur le rebord
en utilisant une vis M6 x 20 dans le trou de la patte
d’espacement. Le tube flexible peut passer facilement entre les TYPEB
battants entrouverts de la fenétre ou de la porte-fenétre.

Bloquez les battants entrouverts au minimum.

INSTALLATION TYPE B (AVEC LE PANIER)
1. Fixer le panier au mur sous le rebord de la fenétre.
2. Insérer I'unité extérieure dans le panier en contrélant qu’il

soit de niveau.

—

T
1
2trous 0 101 100 mip,
INSTALLATION TYPE C (AVEC LE SUPPORT) slissic ~omi,_|
2
1. Fixer le guide du support sous le rebord de la fenétre. du support J‘”\"J 2

2. Introduire le support dans la poignée de I'unité extérieure
et retourner I'unité extérieure comme sur le dessin.

3. Placer le support et le fixer au bord de I'unité extérieure
avec les vis.

4. Introduire le support fixée a I'unité extérieure dans la glissiére
fixée au mur. Verifier qu’elle soit de niveau.

TYPEC



UTILISATION DE LA TELECOMMANDE

INSTALLATION DES PILES
®Enlever le couvercle au dos de la commande et verifier
que les 4 interrupteurs somme places comme representer:

| FEE

oN
ggeg
254

i

@®Placer deux piles alcalines du format AAA de 1,5V-DC.
S’assurer que les piles sont bien installées dans le
compartiment en respectant les péles.L’affichage de
I’heure sur le display clignote. Appuyer sur la touche SEL
TYPE.

@ Les piles ont une autonomie d'environ six mois, en fonction
de la fréquence d'utilisation de la télécommande. Enlever
les piles, si vous prévoyez de ne pas utiliser la commande
a distance pendant plus d'un mois.

@Les piles de la télécommande contiennent des agents
polluants. Une fois usées, les jeter en respectant la
réglementation locale concernant les déchets.

SELECTEUR DE LA SONDE DE TEMPERATURE

e En conditions normales, la température ambiante est
détectée et contrélée par la sonde de température placée
dans la télécommande (icone IFEEL active sur le display).
Cette fonction permette de personnaliser la temperature
ambiante en transmettant le signal de une position pres
vous. Donc, en utilisant cette fonction, la télécommande
doit toujours étre dirigé vers le climatiseur, sans obstacles.

e On peut désactiver le capteur de température de la
télécommande en appuyant sur la touche | FEEL, auquel
cas, l'icone relative sur le display s’éteint et c’est le
capteur présent a l'intérieur de 'unité qui devient
opérationnel.

REMARQUE

La télécommande transmet le signal de la température
ambiante en appuyant sur n’importe quelle touche et
automatiquement toutes les cinq minutes.

Si, a cause d’un inconvénient, I'unité ne recoit pas le
signal de la télécommande, le conditionneur d’air
utilisera le capteur présent a I'intérieur de I'unité
pour contréler la température ambiante.

Dans ce cas, la température proche de la
télécommande peut différer de la température
relevée dans le conditionneur d’air.

FONCTIONNEMENT AVEC LA TELECOMMANDE

Diriger I'émetteur de la commande a distance vers le récepteur
placé sur le climatiseur.

UNITE INTERIEURE RECEPTEUR

@ T TETE DE L'EMETTEUR

TELECOMMANDE

NITE INTERIEURE
v RECEPTEUR

y ——TETE DE UEMETTEUR

TELECOMMANDE



TELECOMMANDE

AFFICHAGE

Les informations sur le mode de fonctionnement s’affichent lorsque
la télécommande est en fonction.

——

Mode de fonctionnement
Auto jl
[ 88 | Refroidissement

Chauffage
[ O ] Deshumidification

B HE 0,

0

0° BE"

& 3 ReDaTes | —

Ventilation

el d8:88

Programme
nocturne

Vitesse de ventilation

Auto
Grande vitesse

Indique que le climatiseur

CAPTEUR (SENSOR)

Le capteur de température incorporé a la
télécommande détecte la température de
la piéce.

SELECTEUR DE LA SONDE DE
TEMPERATURE

Appuyer sur le bouton | FEEL pour
modifier I'affichage du capteur de
température actif (de la télécommande au
climatiseur et vice-versa).

BOUTONS DE REGLAGE DE LA
TEMPERATURE

TEMP — (plus froid)

Appuyer sur ce bouton pour réduire la
température.

TEMP + (plus chaud)

Appuyer sur ce bouton pour augmenter la
température.

BOUTONS INACTIFS

BOUTON ON/OFF (enmarche/arrét)
Ce bouton permet de mettre le climatiseur
en marche et de l'arréter.

BOUTON “SEL TYPE”

Appuyer sur ce bouton pour sélectionnes
les fonctions:

« réglage de I'heure

« réglage du temporisateur ON/OFF
Pour les détails voir “REGLAGE DE
L'HEURE” et “REGLAGE DU
TEMPORISATEUR”.

BOUTON “FAN”
(Vitesse de ventilation)

Le microprocesseur choisit
automatiquement la vittesse de
ventilation.

Grande vitesse de ventilation.
Moyenne vitesse de ventilation.

Petite vitesse de ventilation.

BOUTONS POUR LE REGLAGE DE
L’HEURE ET DU TEMPORISATEUR

En appuyant les boutons SET H ou SETM
est activée le réglage de liheure et du
temporisateur. Pour les détails voir
“REGLAGE DE L'HEURE” et “REGLAGE
DU TEMPORISATEUR”.

fonctionne en mode | FEEL )
(capteur télécommande actif) Temperature
ambiante
Confirme la transmission des données au ®
climatiseur et bloc de la telecommande ©
Indique les types des Eg
temporisateurs
Horloge Température
heures/minutes selectionnee
@ SET
Moyenne vitesse gﬁ"c
Petite vitesse o
EMETTEUR

Lorsque I'on appuie sur les boutons de la
télécommande, le voyant clignote
pour transmettre la modification des réglages
au récepteur du climatiseur.

BOUTON “NIGHT”

(Programme nocturne)

Pour les détails, voir "Programme nocturne".
Quand I'on appuie sur ce bouton en mode
MENT ou DESHUMIDIFICATION,le
s'affiche et le microprocesseur
mande régle automatiquement
la température sélectionnée de fagon a
économiser |'énergie.

BOUTON “TIMER SEL”

En appuyant sur le bouton TIMER on active
sur 'affichage la proceure pour le réglage
ON/OFF du temporisateur.

Pour les détails, voir “REGLAGE DU
TEMPORISATEUR”.

BOUTON MODE DE FONCTIONNEMENT
Appuyer sur ce bouton pour choisir le mode
de fonctionnement du climatiseur.

(auto) *
Sur cette position le microprocesseur
calcule automatiquement la différence entre
le réglage du thermostat et la température
de la piéce, puis il commuté
automatiquement sur le mode
réfroidissement ou chauffage.
(chauffage) *

Le climatiseur réchauffe la piéce.

[ 0 ] (deshumidification)

Le climatiseur réduit 'humidité de I'air de la
piéce.

[ 88 ] (refroidissement)

Le climatiseur refroidit la piéce.
(ventilation)

Le climatiseur functionne uniquement en
ventilation.

* seul pour les

COOL / DRY / HEAT /FAN

dal




REGLAGE DE L'HEURE

1. Appuyer trois fois sur le bouton SEL TYPE.
Lindication de I'heure seule clignote.

2. Ap u¥]er sur le bouton SET H jusqu’a ce que I'heure désirée
s'affiche.
Appuyer sur le bouton SET M jusqu’a ce que les minutes désirés
s’affichent.
L'affichage de I'heure cesse automatiquement de clignoter (a
I'exception du symbol apres 10 seconds.

REFROIDISSEMENT

REMARQUE

Vérifier que I'unité est connecté a I'alimentation
électrique et que le voyant STANDBY est
allumé.

1. Appuyer sur le bouton MODE (Mode de fonction-
nement) jusqu'a ce que le signal REFROIDISSE-
MENT apparaisse or l'affichage 323 .

2. Appuyer sur le bouton ON/OFF pour mettre en
marche le climatiseur.

3. Appuyer sur les boutons TEMP+/- pour choisir la
température (la plage de réglage de la tempéra-
ture est entre 32 °C max. et 16 °C min.).

@ sev LAVALEUR DE LATEMPERATURE
U:DGC SELECTIONNEE S'AFFICHE.
g@ @ 5 SECONDES APRES LA PROGRAMMATION DE

o LA TEMPERATURE CHOISIE, SUR L'AFFICHAGE
G APPARAIT DE NOUVEAU LA TEMPERATURE
AMBIANTE.

4. Appuyer sur le bouton FAN pour régler la vitesse de ventilation.

CHAUFFAGE

1. Appuyer sur le bouton MODE (Mode de fonctionnement) jusqu'a
ce que le signal CHAUFFAGE apparaisse & l'affichage % .
2.Appuyer sur le bouton ON/OFF pour mettre en marche le
climafiseur.
3. Appuyer sur les boutons TEMP+/- pour choisir la température
gla Elage de réglage de la température est entre 32 °C max. et
6 °C min.).
LA VALEUR DE LA TEMPERATURE

@SET
SELECTIONNEE S'AFFICHE.

c
g 5 m 5 SECONDES APRES LA PROGRAMMATION DE

.. LATEMPERATURE CHOISIE, SUR LAFFICHAGE
(70°C APPARAIT DE NOUVEAU LA TEMPERATURE
(L) AMBIANTE.
4.Appuyer sur le bouton FAN pour régler la vitesse de
ventilation.

REMARQUE

Apres la mise en marche en chauffage, le ventilateur de
I'unité intérieure ne fonctionnera pas, grace a une protection
“prévention courants air froid” qui permettra le
fonctionnement du ventilateur seulement lorsque
I’échangeur de chaleur de l'unité intérieure sera
suffisamment chaud. Pendant cette période le voyant
STANDBY sera allumé.

DEGIVRAGE DE LECHANGEUR DE
CHALEUR UNITE EXTERIEURE “STANDBY”

Lorsque la température extérieure descend au-dessous de zéro,
de la glace se forme sur la batterie extérieure; ceci réduit la
puissance en chauffage. Dans ce cas le microprocesseur
commande un changement dans le fonctionnement du climatiseur
(dégivrage). Lorsque cette fonction est activée, le ventilateur de
I'unité intérieure s’arréte et le voyant d’attente (STANDBY) est
allumé pendant le dégivrage.

Le fonctionnement en chauffage reprend apres quelques minutes
en fonction de la température ambiante et de la température
extérieure.

FONCTIONNEMENT ET RENDEMENT D'UN
SYSTEME "REVERSIBLE"

Un climatiseur en version "Reversible" rechauffe I'air
ambiance en prélevant la chaleur de l'air extérieur. La
capacité (rendement) du systéme diminue donc lorsque la
température extérieure descend au-dessous de zéro.

Si le climatiseur ne reussit pas a maintenir une valeur
suffisante de la température, on devra compléter le
chauffage avec un autre appareil.

FONCTIONNEMENT AUTOMATIQUE

1. Appuyer sur le bouton MODE (Mode de fonctionnement) jusqu'a
ce que le signal AUTOMATIQUE apparaisse a l'affichage & .
2.Appuyer sur le bouton ON/OFF pour mettre en marche le
climatiseur.
3.Alppuyer sur les boutons TEMP. pour choisir la température gla
p <Salge' d;a réglage de la température est entre 32 °C max. et 16
min.

@ et LA VALEUR DE LATEMPERATURE
ﬁ"C SELECTIONNEE S'AFFICHE.
g@ @ 5 SECONDES APRES LA PROGRAMMATION DE

.. LATEMPERATURE CHOISIE, SUR LAFFICHAGE
G APPARAIT DE NOUVEAU LA TEMPERATURE
AMBIANTE.

Le climatiseur chanﬁe automatiquement le mode de
fonctionnement de chauffage en refroidissement (ou vice versa)
pour maintenir la température sélectionnée.

4. Appuyer sur le bouton FAN pour régler la vitesse de ventilation.

Exemple de schema de fonctionnement en mode ® (Auto)
ayec |a t;\ampérature ambiante sélectionneé a 23°C.
26
25
24
(23]
22
21
20
19

W (OO W

REMARQUE

Le climatiseur change automatiquement le mode de
fonctionnement (de refroidissement en chauffage, ou vice
versaﬂ quand se verifie une des conditiones suivantes:

- ZONE A: change si la difference entre la température
ambiante et la température selectionneé sur la
telecommande est au moins 3°C.

- ZONE B: change si la difference entre la température
ambiante et la température selectionneé sur la
telecommande est au moins 1°C, une heure aprés l'arret
du compresseur. ) o )

-ZONE C: ne chan%e jamais si la difference entre la
température ambiante et la température selectionneé sur
la telecommande n’est pas plus de 1°C.

DESHUMIDIFICATION

1.Appuyer sur le bouton MODE (Mode de fonctionnement)
jusqu'a I'affichage du signal DESHUMIDIFICATION o

2.Appuyer sur le bouton ON/OFF pour mettre en marche
le climatiseur.

3.Appuyer sur les boutons TEMP. pour choisir la
température (la plage de réglage de la température est
entre 32 °C max. et 16 °C min.)



LA VALEUR DE LATEMPERATURE

e SELECTIONNEE S'AFFICHE.
8 0y m 5 SECONDES APRES LA PROGRAMMATION DE
£5°
REMARQUE

LA TEMPERATURE CHOISIE, SUR LAFFICHAGE
e Utilisez la fonction déshumidification quand vous voulez

m BET

APPARAIT DE NOUVEAU LA TEMPERATURE
réduire I'humidité de I'air ambiant.

AMBIANTE.

e Avec la fonction déshumidification sélectionnée, la
vitesse du ventilateur est SR}& ou s’arrét pour éviter
le trop refroidissement. La fonction déshumidification ne peut
pas1e5 reCactlvee quand la température extérieure est au-dessous

e 15 °C.

VENTILATION

Si I'on désire que l'air circule dans la piéce sans modifier
la température, effectuer les opérations suivantes:

1. Appuyer sur le bouton ON/OFF pour mettre en marche
le climatiseur.

2. Appuyer sur le bouton MODE (mode de fonctionnement)
jusqu’a I'affichage seul du signal VENTILATION 98 .

REGLAGE DE LA VITESSE DU VENTILATEUR

AUTOMATIQUE

Mettre le sélecteur FAN SPEED (vitesse du ventilateur) en
position 3P® . Le microprocesseur du climatiseur regle
automatiquement la vitesse du ventilateur. Quand le
climatiseur commence a fonctionner, la différence entre la
température de la piece et la température sélectionnée est
détectée par le microprocesseur qui regle alors
automatiquement le ventilateur sur la vitesse qui convient.

PROGRAMME NOCTURNE

e Le programme nocturne permet d'économiser I'énergie
électrique.

1. Appuyer sur le bouton MODE pour choisir le mode de
fonctionnement refroidissement, déshumidification ou
chauffage.

2. Appuyer sur le bouton NIGHT.

3. Le signal s'affiche. Pour libérer la fonction

d'économie nocturne, appuyer a nouveau sur le bouton
NIGHT.

Définition du programme nocturne

En mode d’économie nocturne, le climatiseur refroidit ou
réchauffe la piéce a la température sélectionnée, puis le
thermostat commute le climatiseur en mode d’attente.
Environ 1 heure plus tard, la température sélectionnée est
automatiquement modifiée comme suit. (Voir graphique).

MODE DE FONCTIONNEMENT MODIFICATION TEMP. SELECTIONNEE

Chauffage Diminution 1 °C

Refroidissement et Déshumidification Augmentation de 1 °C

Le climatiseur reste en marche jusqu’a ce que la
température de la piece atteigne la nouvelle valeur
sélectionnée, puis il est commuté en mode d’attente. Environ
1 heure plus tard, la température selectionnée est a nouveau
relevée de 1 °C en refroidissement et abaissée de 1 °C en
chauffage. Ceci permet d’économiser I'énergie sans sacrifier
le confort dans la piece.

REFROIDISSEMENT ET DESHUMIDIFICATION
Température sélectionnée Température ambiante

DIFFERENCE ENTRE oA
TEMPERATURE AMBIANTE ET VITESSE DU VENTILATEUR .
TEMPERATURE SELECTIONNEE i
G - Tl ‘
Refroidissement 2°Cetplus Maximum
1h 1h
et Déshumidification Entre 2et1°C Moyenne eure eure  TEMPS
Moins de 1 °C Minimum
2°Cetplus Maximum
Chauffage . - CHAUFFAGE
Moins de 2 °C Moyenne | o .
Température sélectionnée  Temp. ambiante

REMARQUE

Les valeurs précisées sur le tableau concernent le
fonctionnement du climatiseur lorsque le capteur de la
télécommande est choisi (voir sélecteur du capteur de
température).

Les valeurs précisées changent légerement dans le cas
ou le capteur placé dans I'unité intérieure est selectionné.
La vitesse automatique ne pas active en mode
VENTILATION.

MANUEL

Pour régler la vitesse du ventilateur manuellement, il suffit
de mettre le sélecteur FAN (vitesse du ventilateur) sur la
position désirée.

&R Petite vitesse

B Grande vitesse P Moyenne vitesse

.

1°c
= ;I 1°C

fheuré 1 heure TEMPS




REGLAGE DU TEMPORISATEUR

A) REGLAGE DE L’'HEURE DE MISE EN
MARCHE (ON)

1. Appuyer une fois sur le bouton SEL TYPE.
Les indications d’arrét (ON) et de I'heure
clignotent.

2. Appuyer sur le bouton SET H (heures) jusqu’a
ce que I'heure désirée s’affiche. Appuyer sur le
bouton SET M (minutes) jusqu’a ce que les
minutes désirées s’affichent. L'affichage revient
automatiquement a I'neure actuelle apres 10
secondes.

3.Appuyer sur le bouton de marche/arrét
(ON/OFF) pour mettre le climatiseur en marche.

4. Appuyer sur le sélecteur TIMER SEL pour
activer I'heure de mise en marche.

| B0

B) REGLAGE DE L'HEURE D'ARRET (OFF)

1. Appuyer deux fois sur le bouton SEL TYPE.
Les indications de marche (OFF) et de I'heure
clignotent.

2. Appuyer sur le bouton SET H (heures) jusqu’a
ce que I'heure désirée s’affiche. Appuyer sur le
bouton SET M (minutes) jusqu’a ce que les
minutes désirées s'affichent. L'affichage revient
automatiquement a I'heure actuelle aprés 10
secondes. ‘

3.Appuyer sur le bouton de marche/arrét
(ON/OFF) pour mettre le climatiseur en marche.

4. Appuyer deux fois sur le sélecteur TIMER
SELECT pour activer I'heure d’arret (OFF
TIME).

C) REGLAGE DE MISE EN MARCHE/ARRET
QUOTIDIEN

1. Régler les heures de mise en marche et d’arrét
comme indiqué aux paragraphes A) et B).

2.Appuyer sur le bouton de marche/arrét
(ON/OFF) pour mettre le climatiseur en marche.

3. Appuyer trois fois sur le bouton TIMER SEL

pour mettre en service (ON/OFF) la minuterie
combinée.

REMARQUE

Aprés la programmation du temporisateur, appuyer sur le bouton
PROGRAM pour vérifier I'heure de programmation de mise en
marche/arrét (ON/OFF).

| 2050

REGLAGE DU TEMPORISATEUR 1 HEURE

Cette fonction permet au climatiseur de travailler pendant 1 heure
aux conditions sélectionnées, que le climatiseur soit en fonction

ou soit arrété.
‘
i0:28

REGLAGE DU TEMPORISATEUR.

«  Appuyer quatre fois sur le bouton TIMER
SEL. Le signal du TEMPORISATEUR 1
HEURE en mode de mise en marche
s'affiche.

ANNULATION DU REGLAGE.

+ Appuyer sur le bouton ON/OFF pour arréter
le climatiseur.

+ Attendre que l'unité intérieure s'arréte.

+ Appuyer de nouveau sur le bouton ON/OFF
pour remettre en marche le climatiseur.

REGLAGE DU FLUX D’AIR

VERTICALEMENT
Saisir le volet et orienter le vers le bas ou vers le haut.

HORIZONTALEMENT

Le flux de I'air peut étre réglé horizontalement en déplacant
les ailettes verticales vers la gauche ou vers la droite,
comme indiqué dans la figure suivante.

( ' \ ATTENTION

Pendant le refroidissement ou la déshumidification,
surtout avec beaucoup d'humidité dans la piéce, régler
les ailettes verticales droites.

Si les ailettes sont réglées extrémement vers la gauche
ou vers la droite, des goutelettes de condensation sur
la grille de sortie d'air pourraient se former.

FONCTIONNEMENT SANS LA TELECOMMANDE

Si la télécommande a été perdue ou si elle ne fonctionne
pas, procéder comme suit:

1. CLIMATISEUR ARRETE.
Pour mettre le climatiseur en marche, appuyer le BOUTON
DE FONCTIONNEMENT pour sélectionner le mode désiré:

+ COOL ou HEAT pour les modeéles reversibles
« COOL pour les modéles froid seul

REMARQUE

Le climatiseur se mettra en marche avec la grande
vitesse du ventilateur.

Le réglage de la température est de 25°C pour le mode
refroidissement y 21°C pour le chauffage.

2. CLIMATISEUR EN MARCHE.

Pour éteindre le climatiseur, appuyer le BOUTON DE
FONCTIONNEMENT jusqu’a ce que le voyant OPERATION
s’étende.



REMARQUE

Coupure de courant pendant le fonctionnement.

En cas de coupure de courant, I'appareil s’arréte.

Quand l'alimentation est rétablie, 'appareil se redémarre
automatiquement apres 3 minutes.
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ENTRETIEN ET NETTOYAGE

/!\ ATTENTION

Avant d'effectuer les opérations d'entretien et de
nettoyage, arréter le climatiseur et le débrancher de
I'alimentation générale.

UNITE EXTERIEURE
(HABILLAGE ET BATTERIE)

e Certains bords métalliques et les
ailettes de I’échanger, étant
coupants, doivent étre manipulés
avec précautions lors du nettoyage
sous peine de provoquer des
blessures.

Contrdler réguliérement I'échanger | [T I
et le soufflage, I'air doit circuler Illllllllllii|||||

: : il
librement Ml

Nettoyer régulierement la batterie
en prenant soin de ne pas abimer
les ailettes ainsi que les autres
éléments de l'unité extérieure.

UNITE INTERIEURE

o Ne pas verser de I'eau sur I'unité intérieure pour la
nettoyer. Cela pourrait abimer les composants internes
et provoquer des décharges électriques.

e Ne jamais utiliser de dissolvant ni de produit chimique
puissant. Ne pas nettoyer l'unité intérieure avec de I'eau
trés chaude.

Nettoyage de I'habillage et de la grille

Nettoyer I'habillage et la grille de I'unité intérieure avec la
brosse d'un aspirateur ou avec un chiffon propre et doux.
Si ces parties sont sales, les nettoyer avec un chiffon propre
humecté d'un détergent liquide doux. Ne pas exercer une
pression trop forte sur la grille, ni sur les déflecteurs, ils
pourraient étre endommageés.

FILTRE A AIR

Le filtre doit étre contrélé au moins une fois toutes les deux
semaines (pendant les périodes de fonctionnement). Le
fonctionnement avec un filtre sale ou obstrué provoque
une diminution de I'efficacité du climatiseur et peut causer
de graves problemes. Le filtre est placé derriere la grille
d’aspiration et s’extrait en le soulevant vers le haut.

RETRAIT DU FILTRE

NETTOYAGE DU FILTRE

poussiere colle au filtre, laver le filtre avec de 'eau tiede
et savonneuse, le rincer a I'eau claire et le sécher.

TRANSPORT

Quand vous transportez le climatiseur, maintenez-le autant
que possible en position verticale. Si cela s’avérait
impossible, couchez- le sur un c6té; lorsque vous arrivez
a destination, remettez au plus vite I'appareil en position
verticale et attendez au moins 10 minutes avant d’utiliser

la fonction de refroidissement.
RANGEMENT

Si le climatiseur doit étre rangé pendant une longue période,
nettoyez le filtre, vidangez les condensétes en utilisant le
tuyau d'écoulement a la base arriére du climatiseur. Ne
déconnectez pas le flexible aux moins que vous n’y soyez
obligé; dans ce cas, protégez les deux moitiés ouvertes
des raccords avec les bouchons filetés en plastique. Serrez
a fond les bouchons en utilisant une clef fixe. Ne déposez
pas d’objets lourds sur la partie supérieure du climatiseur
et protégez I'appareil de la poussiére par une housse
plastique.

TUYAU EVACUATION
CONDENSATS




ACCESSOIRES (FOURNIS SUR DEMANDE)

KIT PANIER OU GLISSIERE DU SUPPORT UNITE EXTERIEURE SUPPLEMENTAIRES
Si on désire utiliser le climatiseur dans plusieurs locau, il est possible I'acheter des paniers ou des glissiéres du support

pour l'installation de I'unité extérieure.

PANIER

SUPPORT

FILTRE DE PURIFICATION DE L’AIR (SEULEMENT POUR LE
MODELE REPRESENTE)

o Veuillez lire ces instructions avant de commencer les
opérations de mise en place.

o Ce™filtre de purification de I'air” collecte la poussiére et
désodorise en méme temps.

1.1l y a un filtre de purification de I’air, un ressort et une
étiquette “color gauge for filter replacement”.

2.0uvrir le sac juste avant le montage du filtre de purification.
Si non, la durée de I'effet désodorisant du filtre peut étre
réduite.

1 Installation du filtre:
Ouvrir la grille d’entrée de I'air et retirer le filtre standard.
Placer I'étiquette “color gauge for filter replacement” dans un
endroit facilement visible (a I'intérieur du couvercle du tableau
de commandes).

2 Fixer le ressort sur le filtre standard:
Accrocher le ressort sur le filtre a air c6té arriere et I'engager
dans la gorge du cété avec l'indication “FRONT” (I'utilisation
d’un tournevis est recommandée pour faciliter la mise en
place)

3 Placer le “filtre de purification” de I'air sur le filtre standard a
I’aide du ressort monté au point 2 précédent

4 Insérer le filtre standard dans l'unité avec I'indication “FRONT”
dirigée vers vous et fermer la grille d’entrée de lair.

(Remplacement du filtre de purification de I'air R

o Le filtre de purification de I'air est démontable.

o Ne jeter ni le cadre du filtre, ni le ressort.

o Un filtre usagé ne peut pas étre réutilisé, méme apres
nettoyage.

o Des filtres de purification de I'air peuvent étre achetés auprés
de votre revendeur le plus proche.

o Contréler 'encrassement du filtre au moins une fois toutes les
deux semaines et remplacer le filtre lorsqu'il est devenu aussi
foncé que la couleur de I'étiquette “color gauge for filter

L replacement”. )

~

| "Filtre Standard

T~ Grille
d’entrée
de l'air

Filtre
Standard

Ressort %\/
%)

“Filtre de purification de I'air”
C6té filtre standard: blanc
(Filtre qui collecte la
poussiere)

Coté ressort: noir

(Filtre désodorisant)

Filtre Standard

Ressort



CONSEILS POUR LE CONFORT
ET ECONOMIE DE L’ENERGIE

EVITER

e D’obstruer les grilles d’arrivée et de sortie d’air de
I'appareil. Si elles sont bouchées, I'appareil ne
fonctionnera pas de fagon satisfaisante et il risque d’étre
endommagsé.

o De laisser le soleil pénétrer a plein dans la piéce. Utiliser
des persiennes ou des rideaux.

VERIFIER

o Que les filtres a air soient toujours propres. Un filtre
colmaté diminuence les performances de I'appareil

o Que toutes les portes, les fenétres et autres ouvertures
soient fermées pour éviter des infiltrations d’air non
réfrigéré.

GUIDE DE DEPANNAGE

AN ™ rmisseuenT

- Ne pas utiliser de téléphone portable prés du climatiseur,
pour éviter des perturbations au bon fonctionnement de
celui-ci. Dans le cas ou un fonctionnement anormal est
remarqué, (le voyant de fonctionnement OPERATION
s'allume, mais l'unité extérieure ne fonctionne pas), rétablir
le fonctionnement normal en coupant I'alimentation
électrique pendant au moins 60 secondes, au moyen du
disjoncteur général ou de la fiche, ensuite remettre en
marche le climatiseur.

- Le voyant de fonctionnement OPERATION qui cli?.no.te
provoquant I'arrét du climatiseur pendant un temps limité
est dd a I'évacuation des condensétes en exces.

Si Le voyant de fonctionnement OPERATION continue
a clignoter et le climatiseur s’arrét définitivement signifie
gue la pompe ne fonctionne pas ou que le petit tuyau

’évacuation des condensates qui est dans le tube souple
de raccordement est encrassé; dans ce cas faites appel
au SERVICE APRES VENTE.

En cas d’urgence le climatiseur peut fonctionner en
évacuant les condensates parte petit tuyau dans un
récipient de hauteur moyenne.

- Sile climatiseur ne marche pas correctement, effectuer
les vérifications suivantes avant d'appeler le Service
Apres Vente. Si le probléme persiste, prendre contact
avec le vendeur ou le Service Apres Vente.

Panne: Le climatiseur ne fonctionne pas du tout.
Cause possible:
. Coupure de courant.
. Disjoncteur activé.
. Tension de ligne trop basse.
. La touche de marche/arrét de fonctionnement est
ositionné sur OFF.
es piles de la télécommande sont usées.
eméde:
Rétablir I'alimentation.
Prendre contact avec un service aprés-vente.
. Consulter un électricien ou le vendeur.
. Appuyer a nouveau sur la touche.
Remplacer les piles.

Pl_annt-t:: Le climatiseur ne fonctionne pas et le voyant STANDBY
clignote.

Cause possible: ) )

1. Sonde température ambiante défectueuse.

DO AW
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Remeéde:
1. Prendre contact avec un service aprés-vente.

Panne: Les voyants STANDBY et OPERATION clignotent
et le climatiseur ne fonctionne pas.

Cause possible:

1. Sonde échangeur défectueuse.

Remede:

1. Prendre contact avec un service aprés-vente.

Panne: Le compresseur se met en marche mais il s’arréte
aussitot.

Cause possible:

1. Il'y a un obstacle devant I'’échangeur extérieur.
Remeéde:

1. Retirer ce qui fait obstruction.

Panne: Refroidissement ou chauffage insuffisant.

Cause possible:

. Filtre a air sale ou obstrué.

. Source de chaleur ou trop de monde dans la piece.

. Portes et/ou fenétres ouvertes.

. Obstacle devant I'arrivée ou la sortie d’air.

. Le thermostat est réglé trop haut (pour le refroidissement)

ou trop bas (pour le chauffage).
. La température extérieure est insuffisante (version
réversible).

7. Le systeme de dégivrage ne fonctionne pas (version
réversible).

Reméde:

1. Nettoyer le filtre a air afin d’améliorer la circulation d’air.

2. Si possible, éliminer la source de chaleur.

3. Les fermer pour empécher la pénétration d’air froid ou
chaud.

4. Retirer 'obstacle pour assurer une bonne circulation
d’air.

5. Régler la température plus bas (ou plus haut).

6. Essayer d’utiliser un chauffage d’appoint (version
réversible).

7. Consulter le concessionnaire.

s wWON =
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Panne: Le climatiseur émet craguements.

Cause possible:

1. Ala suite d’'un changement de température provoqué par
le chauffage ou par refroidissement, les pieces en
plastique de I'appareil se dilatent ou se rétrécissent, ce
qui provoque un léger craquement.

Remede:

1. C’est normal et le bruit disparait quand les températures
du climatiseur se sont stabilisées.

REMARQUE

Lorsque les 3 lampes temoin OPERATION, TIMER et
STANDBY clignotent en meme temps, cela signifie
que le mode de fonctionnement selectionne (® %)
n'est pas compatible avec l'unite en question et que
donc, le conditionneur ne fonctionnera que lorsque
la modalite correcte aura ete retablie.
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INFORMATIONEN UBER DAS PRODUKT
Falls Schwierigkeiten oder Fragen zu diesem Klimagerét
entstehen, werden nachfolgende Informationen verlangt.
Die Modell- und Seriennummen sind auf dem Namensschild
ersichtlich, das sich auf dem unteren Teil des Klimagerats
befindet.
Modellnummer
Seriennummer
Kaufdatum .........
Anschrift des Fachhandlers
Telefonnummer .........ccceviiieiciinees

WARNZEICHEN ) )

In dieser Bedienungsanleitung werden die folgenden
Zeichen verwendet um den Benutzer und das
Kundendienstpersonal gegen persénliche oder Gefahren
flr das Produkt zu warnen.

A [ waRnunG |

Dieses Zeichen warnt gegen Gefahren oder Eingriffe,
welche schwere Verletzungen oder sogar den Tot
verursachen kénnten.

PA N T —

Dieses Zeichen warnt gegen Gefahren oder Eingriffe,
welche das Produkt schwer beschadigen kénnten.

Dieses Klimagert ist mit der Kiilhung, Entfeuchtung und Ventilation Funktionen , Kiihlung, Entfeuch-

tung, Heizung und Ventilation Funktionen

ausgestattet. Weitere Details zu diesen Funktionen

werden nachfolgend aufgeftihrt. Bei der Verwendung dieses Klimagerat mussen folge Anweisungen befolgt werden.

KONFORMITATSERKLARUNG BETRIEBSGRENZEN

Dieses Produkt ist mit dem C€ Zeichen KUHLUNG
gekennzeichnet, weil es den folgenden AURENTEMPERATUR 46°C TK.
Richtlinien entspricht. MAXIMUMBEDINGUNGEN A UMTEMPERATUR 32°C TK./23°C FK.
- Niederspannungsrichtline 2006/95/CE.
- Electromagnetische vertraglichkeit MINIMUMBEDINGUNGEN AUBENTEMPERATUR 19°C TK.
89/336/EWG, 92/31/CEE und 93/68/EWG. RAUMTEMPERATUR 19°C T.K./14°C FK.
Bei falschem Einsatz des Gerates und/oder
Nichtbeachtung auch nur von Teilen der HEIZUNG
Bedienungsanleitung und den AURENTEMPERATUR 24°C TK./18°C FK.
Installationsanweisungen wird diese MAXIMUMBEDINGUNGEN o\ tr e MBERATUR 27°C TK.
Erklarung ungultig.

MINIMUMBEDINGUNGEN ~ AUBENTEMPERATUR -8°C T.KJ-9°C FK.




DAS PRODUKT
1. Fernbedienung mit Infrarot-Signalen

2. Display
3. Luftzufuhr —
4. Luftansauggrill

5. AuBeneinheit LJ
6. Verbindungsschlauch

7. Luftfilter

8. Stromkabel mit Stecker

9. Bedienung KondenswasserfluBrohr

10. AuBeneinheit Stlitzkorb oder Halter
11. Abdeckung der Schnellanschliisse

12. Transportgriff (beide Seiten)

13. Transportrader
14. Kupplung fur AuBeneinheit
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1. Leuchtanzeige TIMER: Sie leuchtet auf, wenn die Einheit 5. Betriebstaste (ohne Fernbedienung):
vom Timer kontrolliert wird. Diese Taste drticken, um von einem Funktion zu dem anderen
2. Betriebsleuchte (OPERATION): Leuchtet bei Inbetriebnahme (OFF, COOL und HEAT) zu éndern.
der Einheit auf. Sie blinkt einmal, um zu warnen, daB das
Signal der Fernbedienung empfangen und gespeichert werden '\
st L | WARNUNG |
Die Position OFF unterbricht nicht die Stromversorgung. Den

/Y\ WASSERSTAND Hauptschalter zum Ausschalten des Klimagerétes benutzen.

Sie blinkt und gleichzeitig stoppt das Klimagerat wehrend des
Uberflissigen KondenswasserabfluB oder wegen Stérungen im
KondenswasserabfluBsystem. Das gleichzeitige Blinken der 3 Kontrolllampen
3. STANDBY Anzeige: Sie leuchtet auf, wenn das Klimagerat OPERATION, TIMER und STANDBY besagt, dass die
zur Stromversorgung verbunden ist und es fertig ist, das Signal gewdhlte Betriebsart nicht fiir die Einheitverfligbar ist
von der Fernbedienung zu empfangen. (® £% ). In diesem Fall funktioniert die Klimaanlage erst
.4. Empfénger: Empfingt die von der Fernbedienung gesendeten | Wieder nach Neueinstellung der korrekten Betriebsart.
Infrarot-Signale.




AUFSTELLUNGSORT

AN v

o Dieses Klimagerit nicht an Orten aufstellen, in denen
Rauch, brennbares Gas oder viel Feuchtigkeit
vorhanden sind, wie z.B. in einem Treibhaus.

o Das Klimagerét nicht dort aufstellen, wo Geréte
liberméBig Hitze erzeugen.

o Das Klimagerét nicht an Orten aufstellen, in denen
es von Wassertropfen naB gemacht werden kénnte
(z.B. in den Waschkiichen).

Zu vermeiden:

Um das Klimagerat vor UberméBiger Korrosion zu schitzen,
ist die duBere Einheit nicht dort aufzustellen, wo sie direkt
Meerwasserspritzern oder schwefeligen Ddmpfen in
Luftkurorten ausgesetzt ist.

o Vergewissern Sie sich, daB keine Hindernisse neben
der Inneneinheit den Luftumlauf unterbrechen
kénnen. Den Luftzufiihr und Luftansauggrill der
Einheit mit Vorhédngen oder dhnlich nicht versperren.
Keine Gegestédnde auf das Geriét legen.

ELEKTRISCHE ERFORDERNISSE
Vor dem Einsatz der Klimaanlage
o Uberpriifen Sie, daB die einphasige Nennspannung zur
Versorgung am Anwendungsort 220/240 Volt ist.
Die elektrische Verbindung der Einheit ist X-Type, mit
dem auf spezialer Weise vorbereiteten Kabel; wenn es
beschédigt ist, lassen Sie es durch einen
Servicefachmann ersetzen.
e Vergewissern Sie sich, daB die Steckdose der
elektrischen Anlage immer mit wirksamer Erdung
versehen ist.

Vergewissern Sie sich, daB elektrische Anlage einen
genugen Betriebstrom liefern kann, auBer jenem der
normalerweise von den anderen Geraten verbraucht
wird. Uberprifen Sie die auf dem Datenschild auf der
Einheit gezeigte max. Entnahme.

e Esist ein zweipoliger Schalter mit Schutzsicherung (trdge)
zu 10 A vor dem Versorgungsstecker anzubringen.

e Vergewissern Sie sich, daB die automatischen Schalter
und die Schutzsicherungen der Anlage in der Lage sind,
einen Anlaufstrom zu tragen, (normalerweise fiir max 1
Sekunde).

e Alle elektrische Anschlliisse missen den 6rtlichen
elektrischen Vorschriften entsprechen. Wegen Einzelheiten
den Handler oder einen Elektriker fragen.

ACHTUNG !

Das Klimagerét ist mit einer Startverzégerung fiir den

Kompressor ausgertstet. Der Kompressor startet 3 Minuten

verzogert nach einem vorstehenden EIN/AUS-Schaltvorgang.

SICHERHEITSANWEISUNGEN

o Lesen Sie dieses Handbuch aufmerksam durch, bevor
Sie die Klimaanlage anschlieBen. In Zweifelsféllen
wenden Sie sich bitte an den Héandler oder an das
autorisierte Kundendienstzentrum.

o Diese Klimaanlage wurde konzepiert, um ideale
klimatische Bedingung in lhrem Zimmer zu schaffen.
Sie soll nur fiir diesen spezifischen Zweck und wie in
diesem Handbuch beschrieben, benutzt werden.

AN warnuNG

e Niemals Benzin oder andere entzlindbare Fllissigkeiten in
der Nahe der Klimaanlage anwenden oder aufbewahren.
Dies ist sehr gefédhrlich. Dazu keine Schaltgeréte, die
keinen Schutz IPX1 (Schutz gegen senkrechten
Wasseranfall) haben, unter der Einheit installieren.

o Der Hersteller tibernimmt keinerlei Verantwortung in den
Féllen, in denen die Sicherheits- und Unfallverhutungs-
Vorschriften nicht beachtet werden.

( ' N VORSICHT

o Weder dem Stromversorgungs- Hauptschalter noch
dem Gerétestecker benutzen, um das Klimagerat
ein/auszuschalten.

Immer die ON/OFF-Taste benutzen.

e Niemals Gegenstidnde in die Klimaanlage
hineinstecken. Es ist sehr gefdhrlich, da sich der
Ventilator mit hoher Geschwindigkeit dreht.

o Kinder nicht mit der Klimaanlage spielen lassen.

o Das Zimmer nicht zu stark abkiihlen, wenn sich darin
kleine Kinder oder Kranke aufhalten.

WICHTIGE HINWEISE

INNENEINHEIT (NUR FUR DAS MODELL DER
ABBILDUNG)

1.Um das Klimagerdt bequem zu bewegen, die
AuBeneinheit an die Kupplung auf der Ruickseite der
Inneneinheit hdngen. Scharfes Abnicken oder Quetschen
des Schlauches vermeiden.

AUBENEINHEIT

2.Um die AuBeneinheit zu bewegen, sie am Griff fassen
(nie am Schlauch).

3.Die AuBeneinheit muB nie aus dem Fenster am Schlauch
beumeln.

4.Wenn Sie die AuBeneinheit nach dem Betrieb wieder ins
Hause bringen, lassen Sie das eventuelle Kondenswasser
aus, indem man die Einheit neigt.
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KLIMAGERATEAUFSTELLUNG

Das Klimagerat besteht aus zwei Einheiten, die untereinander durch
einen Schlauch verbunden sind. Die Inneneinheit in den zu
klimatisierenden Raum, neben ein Fenster, eine Balkonsttir oder eine
AuBenwand stellen. Die AuBeneinheit, die die Warme- und
Kondenswasser-Beseitigung erlaubt, hinaus auf das Fensterbrett,
auf den Balkon stellen, oder sie an die Wand héngen.

POSITION DER AUBENEINHEIT

Die AuBeneinheit muB immer stehen und gut nivelliert sein.
Vergewissern Sie sich, daB kein Gegenstand den Luftumlauf
hindert. Ein tiberstehender kleiner FuB auf der Riickseite der
Einheit sichert einen Kleinstabstand von der Wand (3 cm.).
Sie sollten einen Mindestabstand von cm. 15 (seitlich) und
cm. 80 (stirnseitig) zwischen der Einheit und eventuellen
Wanden schaffen.

AUFSTELLUNG TYP A

Wenn es einen Balkon oder ein tiefes Fensterbrett vom min.25
cm. gibt, kénnen Sie die AuBeneinheit dahin stellen. Es wird
empfohlen, den kleinen FuB3 der Einheit dem Fensterbrett
durch einen Spreizdiibel M6x20 aufzuschrauben. Den Schlauch
zwischen den Fltigeln der Tur durchstecken. Die Fltigel sollen
angelehnt bleiben.

AUFSTELLUNG TYP B (MIT STUTZKORB)

1. Den Stltzkorb an der Wand unter dem Fensterbrett
befestigen.

2. Die Einheit in den Korb stellen und vergewissern Sie sich,
daB sie nicht geneigt ist.

AUFSTELLUNG TYP C (MIT HALTER)

1. Den Halterungsfiihrung an der Wand unter dem Fensterbrett
befestigen.

2. Den Halter in den AuBeneinheitsgriff einsetzen und die
Einheit umwenden (sieh das Bild).

3. Den Halter auf den Rand der Einheit mit den Schrauben
befestigen.

4. Den auf der Einheit befestigte Halter an die Wand einsetzen.
Die Einheit muB nicht geneigt sein.

Min. 25 cm.
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BENUTZUNG DER FERNBEDIENUNG
EINSETZEN DER BATTERIEN

e Die Abdeckung auf der Riickseite der Direkt bertragung
entfernen steuern und berpr fend, dafl DIP-SCHALTER
wie in Abbildung aufgestellt ist:

gggg
12353

o Zwei Batterien von 1,5 V-DC Art AAA alkaline einsetzen.

Die Pole, wie auf der Fernbedienung angegeben,
beachten.Die Uhrzeitanzeige auf dem Bildschirm blinkt.

Drticken Sie die Taste SEL TYPE.

e Die mittlere Betriebsdauer der Batterien ist 6 Monate.

Sie hdngt davon ab, wie oft die Fernbedienung benutzt
wird. Die Batterien bei ldngerer Nichtbenutzung der
Fernbedienung (mehr als 1 Monat) herausnehmen.
Die Batterien auswechseln, wenn die Leuchtanzeige zur
Signaliibetragung von der Fernbedienung nicht blinkt
oder, wenn das Klimagerét auf die Fernbedienungsbefehle
nicht reagiert.

o Die Batterien der Fernbedienung enthalten verunreinigen
Substanzen. Die erschépfte Batterien sollen gemaB der
értlichen Vorschriften beseitigt werden.

WAHLSCHALTER DES TEMPERATURSENSORS

e Unter Normalbedingungen wird die Raumtemperatur vom
Temperatursensor in der Fernbedienung ermittelt und
kontrolliert (auf dem Bildschirm erscheint das FEEL-
Symbol).Diese Funktion erlaubt die beste
Raumtemperatur zu haben, weil die Fernbedienung die
Temperatur von dem Platz tibertrdgt, wo Sie sich befinden.
Darum, indem Sie diese Funktion benutzen, muB die
Fernbedienung immer auf dem Klimagerat richten werden.

e Man kann den Temperatursensor durch Druck auf die
FEEL-Taste ausschalten. In dem Fall erlischt das
entsprechende Symbol auf dem Bildschirm und der
Sensor im Innern des Geréts wird eingeschaltet.

Die Fernbedienung libertrégt bei jedem Tastendruck
und automatisch alle 5 Minuten ein Signal mit der
Raumtemperatur. Wenn das Gerét aus irgendeinem
Grund nicht das Signal von der Fernbedienung
empféangt, verwendet die Klimaanlage zur
Uberwachung der Raumtemperatur den Sensor im
Gerit. In solchen Féllen kann die Temperatur in der
Néhe der Fernbedienung von der in der Umgebung
des Gerdts abweichen.

BETRIEBSWEISE MIT FERNBEDIENUNG

Der IR-Sender der Fernbedienung auf den Empfénger auf
dem Klimagerét richten.

INNENEINHEIT .
_ _ /IR-EMPFANGER

@ T (IR-SENDER)
FERNBEDIENUNG

INNENEINHEIT
IR-EMPFANGER

y ——(IR-SENDER)

FERNBEDIENUNG



FERNBEDIENUNG

ANZEIGE

Zeigt Informationen an, wenn die Fernbedienung in Betrieb ist.

Es zeigt an, dass die Klimaanlage in der

Betriebsart | FEEL funktioniert (der

Betriebsweise

| | Fernbedienungssensor ist eingeschaltet)
Automatik 1 '# * E @m
@ Kuhlung I c Datenverkehrsbestatigung
) H oder Fernbedienung Sperre
Heitzung o
l_o_—l S @G ,/" HENEeEn |- — Zeigt die Timer Typen
Ventilation BB BB Orologio
\
Nacht - Ventilator - Geschwindigkeit
Programm Automatisch

SENSOR

Ein Temperatursensor im Innern der Fern-

lohe Geschwindigkeit

Mittlere Geschwindigkeit

Niedrige Geschwindigkeit

bedienung miBt die Raumtemperatur.

WAHLSCHALTER DES
TEMPERATURSENSORS
Drticken Sie die Taste | FEEL, um die
Einstellung des eingeschalteten
Temperatursensors zu verandern (von
Fernbedienung auf KLimaanlage und
umgekehrt).

TEMPERATURWAHLTASTEN

TEMP— (kélter)
Diese Taste zur Senkung der gewéhlten

Temperatur driicken.
TEMP + (wérmer)

Diese Taste zur Erhéhung der gewahlten
Temperatur driicken.

INAKTIVE TASTEN

TASTE ON/OFF (ein/aus)
Diese Taste dient zum Ein- und
Ausschalten des Klimageréts.

TASTE “SEL TYPE”

Drticken Sie diese Taste, um die
folgende Funktionen zu wahlen:

« Einstellung der Uhr

« Timer ON/OFF Einstellung

Fir Einzelheiten siehe Beispiel
“EINSTELLUNG DER UHR” und “TIMER
EINSTELLUNG".

TASTE “FAN”
(Ventilator-Geschwindigkeit)

Die Ventilator-Geschwindigkeit wird
automatisch vom Mikroprozessor
gewdhlt.

Hohe Ventilator-Geschwindigkeit.
MittlereVentilator- Geschwindigkeit.
NiedrigeVentilator-Geschwindigkeit.

TASTEN: EINSTELLUNG DER UHR
UND EINGABE DER TIMERZEIT

Durch Drticken der Taste “Program” wird
die Einstellung aktiviert. Fur Einzelheiten
siehe Beispiel “EINSTELLUNG DER UHR”
und “TIMER EINSTELLUNG".

Raumtemperatur
m
£5°
Eingegebene

Temperatur

@ SET

240

SENDER

Wenn die Fernbedien
werden, leuchtet die Lampe auf
dem Display um die
Einstellungsénderungen des Klimageréates
iberzutragen.

Tasten gedrtickt

TASTE “NIGHT” (Nacht-Programm)
Wegen Einzelheiten siehe "Nacht-Programm".
Wird diese Taste in der Betriebsweise

KUHLUNG, oder ENTFEUCHTUNG
gedriickt, erscheint das Zeichnen
auf  dem Display. Der

Mikroprozessor der Fernbedienung reguliert
die gewahlte Temperatur in energisparender
Weise.

TASTE “TIMER SEL” (Timereinstellung)
Indem Sie die Taste TIMER drticken wird
auf dem Display dad Verfahren aktiviert,
um die ON/OFF Timer Einstellung.

Fir Einzelheiten siehe Beispiel “TIMER
EINSTELLUNG”.

BETRIEBSWEISE TASTE

Diese Taste drticken, um die Betriebsweise
des Klimagerétes zu &ndern.

(Automatik) *

Wird die Position "Automatik" eingestellt,
wéhlt der Mikroprozessor zwischen
Kihlung und Heizung aufgrund des
Unterschieds zwischen der
Raumtemperatur und der auf der
Fernbedienung eingestellten Temperatur.
(Heizung)

Das Klimagerat erwdrmt den Raum.

II| (Entfeuchtung)
Das Klimagerat senkt die Raumfeuchte.

[ | (Kihlung)

Das Klimagerat kuhlt die Luft und senkt
die Raumtemperatur.

(Ventilation)

Das Klimagerat funktioniert nur als
Ventilator.

*  Nur fiir die Modelle

COOL / DRY / HEAT /FAN




EINSTELLUNG DER UHR

1. Die Taste SEL TYPE dreimal drticken.
Die Stundenangabe beginnt zu blinken.

2. Die Taste SET H solange drticken, bis die gewtinschte Stun-
de angezeigt wird. Die Taste SET M solange drticken, bis
die gewtinschten Minuten angezeigt werden. Die Stunde-
nanzeige auf dem Display hért nach 10 Sekunden automa-
tisch zu blinken auf.

KUHLUNG

Nachpriifen, daB die Einheit an die
Stromversorgung verbunden ist und die
STANDBY Anzeige aufgeleuchtet ist.

1. Die Taste MODE (Betriebsweise) drticken,

bis das Zeichnen KUHLUNG auf dem
Displ_?_y erscheint.
2. Die Taste ON/OFF driicken und das

Klimagerét in Betrieb setzen.
3. Die Tasten TEMP+/- driicken, um die
Eewfjnschte Temperatur einzugeben (Der
instellungsbereich liegt zwischen 16 °C
minimum und 32 °C maximum).

(Meer  DERGEWAHLTE TEMPERATURWERT WIRD
ANGEZEIGT.
gﬁ"c
o O] 5 SEKUNDEN NACH DER EINSTELLUNG DER

°C GEWAHLTEN TEMPERATUR DIE
RAUMTEMPERATUR WIRD WIEDER ANGEZEIGT.

4. Die Taste FAN driicken, um die Ventilator-Geschwindigkeit
einzugeben.

HEIZUNG

1. Die Taste MODE sBetriebsweise) drticken, bis das Zeichnen
HEIZUNG g% auf dem Display erscheint.

2. Die Taste ON/OFF drticken und das Klimagerét in Betrieb setzen.

3. Die Tasten TEM+/-. dricken,um die %evyﬂnschte Temperatur
e|nzugebenJDer Einstellungsbereich liegt zwischen 16 °C

minimum und 32 °C maximum).

Meer DER GEWAHLTE TEMPERATURWERT WIRD

ggoc ANGEIGT,
ey’

4. Die Taste FAN drticken, um die Ventilator-Geschwindigkeit
einzugeben.

Wird die Funktion “Heizung” gewéhlt, |4uft der Ventilator
der Inneneinheit haeltet, um einen Kaltluftstrom zu
vermeiden. Die Ventilator-Drehzahl nimmt erst zu, wenn
der Warmeaustauscher der Inneneinheit warm genug
ist.Wahrend dieses Vorgangs leuchtet die STANBY-Anzeige auf.

5 SEKUNDEN NACH DER EINSTELLUNG DER
GEWAHLTEN TEMPERATUR DIE
RAUMTEMPERATUR WIRD WIEDER ANGEZEIGT.

ABTAUUNG DER KONDENSATOREINHEIT
(AUBENEINHEIT) “STANDBY”

Wenn die AuBentemperatur unter 0 °C absinkt, vermindert
Eisbildung auf der Kondensatoreinheit die Heizleistung. In diesem
Fall schaltet der Mikroprozessor auf Abtaubetrieb und der
Ventilator bleibt stehen. Die STANDBY-Anzeige leuchtet wahrend
des Abtauvorgangs. Je nach Raum-und AuBentemperatur arbeitet
das Gerat nach einigen Minuten wieder.

BETRIEB UND LEISTUNG EINES SYSTEMS
IN WARMEPUMPEN-AUSFUHRUNG

Ein Klimagerat in Warmepumpen-Ausflihrung heizt den
Raum, indem es der AuBenluft Warme entzieht. Wenn die
AuBentemperatur unter 0°C absinkt, kann sich die Leistung
des Gerdtes vermindern.

Wird der gewtinschte Temperaturwert mit einem Klimagerat
nicht erreicht, muB ein weiteres Klimageréat verwendet
werden.

AUTOMATISCHER BETRIEB

1. Die Taste MODE (Betriebsweise) driicken, bis das Zeichnen
AUTOMATIK & auf dem Display erscheint.

2. Die Taste ON/OFF drticken und das Klimagerét in Betrieb setzen.

3. Die Tasten TEMP. drticken, um die gewtinschte Temperatur einzugeben
(Der Einstellungsbereich liegt zwischen 16 °C minimum und 32 °C
maximum).

@ SET

ey’

Das Klimagerét wahlt automatisch zwischen Heizung und Kuhlung
(bzw. umgekehrt), so daB die gewahlte Temperatur sténdig gehalten wird.

4. Die Taste FAN drticken, um die Ventilator-Geschwindigkeit einzugeben.

DER GEWAHLTE TEMPERATURWERT WIRD ANGEZEIGT.

@ 5 SEKUNDEN NACH DER EINSTELLUNG DER
o GEWAHLTEN TEMPERATUR DIE
gg G RAUMTEMPERATUR WIRD WIEDER ANGEZEIGT.

Beispiel eines Betetriebsschemain & (Auto) Betriebsweise
mit einer eingestellten Raumtemperatur von 23°C.

27
26
25 |
24

[23]
22
21
20
19

>

@ (OO @

Das Klimagerét wechselt die Betriebsweise (von kalt auf

warm oder umgekehrt) je nach dem welcher Fall auftritt:

- BEREICH A: dndert, wenn die temperatur mindestens
3°C von der auf der Fernbedienung eingegebenen
temperatur variiert.

- BEREICH B: dndert nach einer stunde nach dem der
kompressor gestoppt wurde, wenn die temperatur
mindestens 1°C von der auf der Fernbedienung
eingegebenen temperatur variiert.

-BEREICH C: andert nie, wenn die_temperatur nicht
mindestens mehr als 1°C gegenUber der auf der
Fernbedienung eingegebenen temperatur variiert.

ENTFEUCHTUNG

1. Die Taste MODE (Betriebsweise) driicken, bis das
Zeichnen ENTFEUCHTUNG ¢ auf dem Display
erscheint.

2. Die Taste ON/OFF drticken und das Klimagerat in Betrieb
setzen.

3. Die Tasten TEMP+/- drticken, um die Raumtemperatur
einzugeben (Der Einstellungsbereich liegt zwischen 32
°C Maximum und 16 °C Minimum).



Jetzt flihrt das Gerédt das ON/OFF Programm automatisch
aus.

ANMERKUNG: Die eingestellte Raumtemperatur kénnte
senken.

@ seT DER GEWAHLTE TEMPERATURWERT WIRD ANGEZEIGT.
U:D c @ 5 SEKUNDEN NACH DER EINSTELLUNG DER
U GEWAHLTEN TEMPERATUR DIE

gg € RAUMTEMPERATUR WIRD WIEDER ANGEZEIGT.

e Wahlen Sie die Funktion "Entfeuchtung”, wenn Sie die
Raumluftfeuchte senken wollen.

e Wenn die Funktion "Entfeuchtung" gewaéhlt wird, lauft
der Ventilator mit automatisch Geschwindigkeit 3@ oder
anhdlt, um nicht zu zu kthlen.

® Die Funktion "Entfeuchtung" darf bei einer Innentemperatur
unter 15 °C nicht gewahlt werden!.

VENTILATION

Will man lediglich die Luft im Zimmer umwalzen, ohne die
Temperatur zu verdndern, ist wie folgt zu verfahren:

1. Die Taste ON/OFF einmal driicken und das Klimagerét
in Betrieb setzen.

2. Die Taste MODE (Betriebsweise) drlicken, bis nur das
Ventilationssymbol 38 angezeigt wird.

WAHL DER VENTILATOR-GESCHWINDIGKEIT

AUTOMATIK

Mit der Taste FAN die Position “AUTO” $B®& eingeben.
Der Mikroprozessor wird automatisch die Ventilator-
Geschwindigkeit kontrollieren. Beim Anlauf des Klimageréts
wird der Unterschied zwischen Raumtemperatur und
eingegebener Temperatur vom Temperatur-Sensor
gemessen und zum Mikroprozessor Ubertragen, welcher
automatisch die geeigneste Ventilator-Geschwindigkeit
wahlt.

UNTERSCHIED ZWISCHEN VENTILATOR
RAUMTEMPERATUR UND GESCHWINDIGKEIT
EINGEGEBENER TEMPERATUR
Kuhlung 2°C und mehr Hachste
und Enffeuchtung Zwischen 2. 1°C itlere
Weniger als 1°C Niedrige
' 2°C und mehr Hdchste
Heizung
Weniger als 2 °C Mittlere

Die in der Liste genannten Werte beziehen sich auf das
Klimagerat, wenn der Sensor der Fernbedienung aktiviert
wurde. (Siehe “WAHLSCHALTER DES
TEMPERATURSENSORS”).

Die Werte kénnen sich ein wenig @ndern, wenn der Sensor
der Inneneinheit aktiviert wird.

Die automatische Geschwindigkeit ist nicht verfuegbar im
Ventilationsmodus.

MANUELL

Zur manuellen Einstellung der Ventilator-Geschwindigkeit
die Taste FAN betdtigen und die gewlinschte
Geschwindigkeit wéhlen.

Hohe %8B Mittlere S8}
Geschwindigkeit Geschwindigkeit

Niedrige 36
Geschwindigkeit

NACHT-PROGRAMM

o Das Nacht-Programm dient zum Energiesparen.

1. Die Taste MODE drticken, um Kiihlung, Entfeuchtung
oder Heizung einzustellen.

2. Die Taste NIGHT drticken.

3. Das Symbol (€ erscheint auf dem Display. Zum
Léschen desselben nochmals die Taste NIGHT drticken.

Was ist das Nacht-Programm?

Zu Beginn kuhlt oder heizt das Klimagerét den Raum bis
zur eingegebenen Temperatur dann hélt es an. Nach ca. 1
Stunde wird die eingegebene Temperatur automatisch wie
folgt verdndert (siehe graphische Darstellungen).

ANDERUNG DER EINGEGEBENEN TEMPERATUR
Senkung um 1°C
Erhéhung um 1 °C

BETRIEBSWEISE
Heizung
Kiihlung und Entfeuchtung

Das Klimagerédt arbeitet bis zur Erreichung der
eingegebenen Temperatur, dann bleibt es stehen. Nach
ca. 1 Stunde wird die eingegebene Temperatur erneut um
1 °C in der Kiihlphase erhéht und um 1 °C in der Heizphase
gesenkt. Auf diese Weise wird Energie gespart, ohne auf
den n&chtlichen Komfort im Raum verzichten zu missen.

KUHLUNG UND ENTFEUCHTUNG
Eingegebene Temperatur Raumtemperatur

c

Tl ‘
1 Stunde 1 Stunde ZEIT

HEIZUNG
Eingegebene Temperatur

.

Raumtemperatur

P |

1 Stunde 1 Stunde ZEIT




ZEITSCHALTUHR - EINSTELLUNG

A) WIE DIE EINSCHALT-UHRZEIT
EINZUSTELLEN IST (ON)

1. Nur einmal die Taste SEL TYPE drticken.
Die Anzeige ON und die Uhrzeit beginnen

zu blinken.
2. Die Taste SET H solange drticken, bis die ‘ 50@
e

gewtinschte Stunde angezeigt wird. Die Taste
SET M solange drticken, bis die gewtinschten
Minuten angezeigt werden. Die Anzeige auf
dem Display zeigt die laufende Zeit wieder
nach 10 Sekunden an.

3. Die Taste ON/OFF driicken, um das
Klimagerat zu starten.

Die Taste TIMER SEL viermal drticken, um
den Timer auf die Funktion “ON TIME”
einzustellen. (Start).

B) WIE DIE
EINZUSTELLEN
(OFF)

AUSSCHALT-UHRZEIT
IST

1. Zweimal die Taste SEL TYPE dricken. Die
Anzeige OFF und die Zeitanzeige beginnen
zu blinken.

2. Die Taste SET H solange drticken, bis die
gewtinschte Stunde angezeigt wird. Die Taste
SET M solange drticken, bis die gewtinschten
Minuten angezeigt werden. Die Anzeige auf dem
Display zeigt nach 10 Sekunden wieder die
laufende Zeit an.

Die Taste ON/OFF driicken, um das
Klimagerét zu starten.

Die Taste TIMER SEL driicken, um den
Timer auf die Funktion “OFF TIME”
(Ausschalten) einzustellen.

C) WIE DAS TAGES-PROGRAMM
EINSCHALTEN/AUSSCHALTEN (ODER
UMGEKEHRT) EINZUSTELLEN IST

1. Den Timer wie unter den Punkten “A” und

“B” beschrieben einstellen.

2. Die Taste ON/OFF driicken, um das
Klimagerét zu starten.

3. Die Taste TIMER SEL dreimal drticken, um

-

das Programm des Timers
eingeschaltet/ausgeschaltet, oder umgekehrt,
einzustellen.

Nach der Timereinstellung die Taste SEL TYPE drticken, um die
eingegebene Ein/Aus-Uhrzeit zu kontrollieren.

1-STUNDE TIMER-EINSTELLUNG

Durch diese Einstellung lauft das Klimagerét eine Stunde lang, sei

es, daB es ein- oder ausgeschaltet ist.
‘
18:20

TIMER-EINSTELLUNG.

« Betdtigen Sie 4 mal die Taste TIMER SEL.
Dann erscheint auf der Anzeige das
Symbol 1-STUNDE TIMER.

1-STUNDE TIMER-EINSTELLUNGS-

LOESCHEN.

« Die Taste ON/OFF zum Ausschalten des

Klimagerétes drticken.
« Warten, bis das Klimagerét ausgeschaltet ist.
« Nochmals die Taste ON/OFF zum
Wiedereinschalten des Klimagerates drticken.

LUFTSTROM-EINSTELLUNG

VERTIKAL

Fassen Sie die Klappe und drehen Sie sie nach oben oder
nach unten.

HORIZONTAL

Der Luftstrom kann horizontal eingestellt werden, indem
die vertikalen Luftleitlamellen nach links oder rechts gestellt
werden, wie auf ndchsten Abbildung gezeigt ist.

( ' \ VORSICHT

Waéhrend der Kiihlung oder Entfeuchtung, besonders
mit groBem Feuchtigkeitsgehalt im Raum, stellen Sie
die vertikalen Luftleitlamellen stirnseitig ein. Wenn die
Luftleitlamellen &duBerst nach links oder nach rechts
gestellt werden, kénnten sich Kondenswasser und
Tropfen auf dem Luftauslaufgitter bilden.

BETRIEBSWEISE OHNE FERNBEDIENUNG

Wenn die Fernbedienung nicht funktioniert oder verloren
ging, wie folgt vorgehen:

1. KLIMAGERAT AUBER BETRIEB

Wenn Sie das Klimagerét in Betrieb setzen wollen, ist die
BETRIEBSTASTE zu drticken, um die gewtinschte Funktion
auszuwdhlen:

+ COOL oder HEAT flr die Warmepumpe Modelle
+ COOL fir die nur Kiihlung Modelle

Das Klimagerat wird mit der Hohe Ventilator-
Geschwindigkeit einschalten.

Die Temperatur-Einstellung wird 25°C fiir die Kiihlung
Betriebsweise und 21°C fiir die Heizung Betriebsweise
sein.

2. KLIMAGERAT IN BETRIEB

Wollen Sie das Klimagerét abstellen, ist die BETRIEB-
STASTE zu drticken, bis zum Ausschalten der OPERA-
TION Anzeige.



Stromunterbrechung wéihrend des Betriebs.

Beim Auftreten einer Stromunterbrechung hdélt das
Kilmageréat an. Wird die Versorgung wiederhergestellt,
schaltet sich nicht das Klimagerat nach 3 minuten
automatisch wieder ein.

o
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PFLEGE UND WARTUNG

/ ' N VORSICHT

Vor Beginn der Reinigungs- und Wartungsvorgénge
ist die Klimaanlage abzuschalten und der Stecker aus
der Steckdose zu ziehen.

AUBENEINHEIT MIT ABDECKUNG

e Einige Metallkanten und die
Luftleitlamellen des
Kondensatorbauteiles sind scharf.
Diese Teile sind daher mit groBer
Sorgfalt zu reinigen.

Periodisch soll die AuBeneinheit
vom Flugstaub  auf der
Kondensatoberfldche durch
Abbursten oder Abwaschen
gereinigt werden.

e Das Kondensatorbauteil und andere
Komponenten der AuBeneinheit
mussen periodisch gereinigt
werden. Befragen Sie den Héndler
oder den Kundendienst.

INNENEINHEIT

e Zum Reinigen kein Wasser auf die Einheit gieBen. Sie
kénnten die inneren Komponenten beschadigen oder
einen KurzschluB verursachen.

e Keine Losungsmittel oder angreifende chemische
Zusammensetzungen verwenden. Die Kunststoffhlille
nicht mit heiBem Wasser abreiben.

Reinigung des Gehéauses und des Gitters

Das Gehduse und Gitter der Inneneinheit mit der
Staubsaugerblrste reinigen oder mit einem weichen,
sauberen Tuch abreiben. Wenn diese Teile Flecken
aufweisen, ein feuchtes, sauberes Tuch benutzen. Bei der
Reinigung des Gitters ist darauf zu achten,da3 die
Saugkappen durch zu starkes Drlicken nicht aus ihrem
Sitz gleiten.

LUFTFILTER

Der Luftfilter muB wenigstens einmal alle 2 Betriebswochen
liberpruft und gereinigt werden. Der Betrieb mit schmutzigen
oder verstopften Filtern kann die Leistung des Klimagerétes
verkleinern. Der Filter ist hinter den Luftansauggrill angebracht
und wird nach oben herausgeziehen.

WIE DER FILTER ABZUNEHMEN IST

Den Filter mit einem Staubsauger reinigen. Ist dliger
Staub vorhanden, ist der Filter mit lauwarmen
Seifenwasser zu waschen zu spulen und trocknen zu
lassen.

TRANSPORT

Das Gerét nur senkrecht transportieren. Falls dies nicht
mdglich ist, das Gerat auf eine Seite legen. So bald wie
mdoglich das Gerét senkrecht wiederstellen. 10 Minuten
warten, bevor es in Betriebsart “Klihlung” gebraucht wird.

|

LAGERUNG

Falls die Klimaanlage fir eine ldngere Zeit nicht benutzt
werden soll, sind die Filter zu reinigen und das
Kondenswasser der innereren Einheit durch Betétigung
der hinteren AblaBhdse abzulassen. Der Schlauch ist nicht
abzutrennen. Sollte es unumgénglich sein, sind die beiden
offenen Halften der Schnellanschliisse mit den
Kunststoffdeckeln, die als Ausstattung mitgeliefert wurden,
zu schitzen. Sie sind mit einem Maulschlissel fest
anzuziehen. Keine schweren Gegensténde auf die obere
Platte legen und das Gerét mdglichst mit einer Kunststoffolie
abdecken.
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KONDENSWASSERFLUBROHR




ZUBEHORTEILE (AUF ANFRAGE)

ZUSATZLICHER AUBENEINHEIT STUTZKORB ODER HALTERUNGSFUHRUNG KIT
Wenn man das Klimagerét in mehreren Zimmer brauchen will, ist es méglich mehrere Sttitzkorbe oder Halterungsflihrungen

fur die Installation der AuBeneinheit kaufen
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HALTERUNGFUHRUNG

LUFTFILTER (NUR FUR DAS MODELL DER ABBILDUNG)

o Lesen Sie diese Anleitung bevor Sie mit der Austauscharbeit
beginnen.

o Dieser Luftfilter wirkt als Staubsammler und Deodorant.

1.Dieser Karton enthélt einen Lulftfilter, eine feder und ein Schild
“color gauge for filter replacement”.

2.Den Beutel unmittelbar vor der Installation des Luftfilters 6ffnen.
Andernfalls kann die Deodorantwirkung und die Haltbarkeit des
Filters Schaden nehmen.

1 Filterinstallation:
Die Luftansauggrill 6ffnen und den Standard Filter entfernen.
Das Schild “color gauge for filter replacement” an eine sichtbare
Stelle stecken (im Kontrollpanel Deckel)

2 Die Feder am Standard Filter befestigen:
Die Feder von der Riickseite im Luftfilter einhacken und auf
der Seite mit der Markierung “FRONT” in die Nute einrasten
lassen (ein normaler Schraubenzieher erleichert das
Einsetzen).

3 Den Luftfilter mit der in Schritt 2 oben befestigen Feder am
Standard filter befestigen

4 Den Standard Filter mit der Markierung “FRONT” zu ihnen
einlegen und die Luftansauggrill schlieBen.

(Austausch des Luftfilters h

o Der Luftfilter ist ein Einwedfilter.

o Den Filterrahmen und die Feder nicht wegwerfen.

eDer alte Filter kann auch nach Reinigung nicht
wiederverwendet werden.

o Kaufen Sie den Austauschfilter bei ihrem nachsten Handler.

o Die Verschmutzungsgrad mindestens alle zwei Wochen
prifen und den Filter austauschen, wenn er so schmutzig
wie die Farbe des Schildes “color gauge for filter
replacement” ist

- J
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I~ Filter standard

Luftansauggrill

“Luftfilter”

Standard Filter Seite:
weiB

(Staubsammler Filter)

Feder Seite: schwarz
(Deodorant Filter)

Filter Standard



RATSCHLAGE FUR HOCHSTEN KOMFORT
UND NIEDRIGSTEN VERBRAUCH

VERMEIDEN SIE:

e Den Luftzufuhr und Luftansauggrill der Einheit zu
versperren. Sind diese nicht frei, arbeitet die Einheit nicht
einwandfrei und kénnte Schaden erleiden.

o Notfalls Sonnenschutz benutzen oder Vorhdnge zuziehen,
um Sonnenbestrahlung des Raumes zu verhindern.

UBERPRUFEN SIE:

e DaB der Luftfilter immer sauber ist. Ein schmutziger Filter
vermindert den Luftdurchlauf und setzt die Leistung der
Einheit herab.

e DaB Fenster und Tlren geschlossen sind, um das
Eindringen nicht konditionierter Luft zu vermeiden.

FESTSTELLUNG UND BEHEBUNG VON
BETRIEBSSTORUNGEN

/N E—TET—

- Der Gebrauch von mobilen Telefonen muB in der Nahe
des Klimagerates vermieden werden, weil sie beim Betrieb
des Gerates Stérungen verursachen kénnen. Im Falle
einer Betriebsstérung (Die Betriebslampe OPERATION
leuchtet, aber die AuBeneinheit lauft nicht) schalten Sie
die Stromversorgung flir 60 Sekunden am Hauptschalter
oder durch Ziehen des Steckers ab und schalten das
Gerét anschlieBend wieder ein.

- Die blinkende Betriebslampe OPERATION und das
gleichzeitige Anhalten des Klimagerates fur kurze Zeit
zeigen den Uberfllissigen KondenswasserabfluB an.

Wenn blinkt die Betriebslampe OPERATION weiter und
hdlt das Klimageréat endgultig an, es meint, daB die
Pumpe nicht funktioniert oder, daB das
KondenswasserabfluBrohr im Verbindungsschlauch
verstopft ist; auf diesem Fall sollte man den Eingriff des
TECHNISCHEN KUNDENDIENSTES verlangen.

Im Notfall kann das Klimagerat weiterlaufen, indem es
das Kondenswasser von dem rtickseitigen linken Rohr in
ein ziemlich kleines Behélter auslaBt, das Réhrchen
ausziehen und den Stopfen entfernen.

- Falls das Klimagerét nicht rightig funktioniert, flihren Sie
bitte die unten aufgeftihrten Uberprtifungen durch, bevor
Sie den technischen Kundendienst rufen. Falls die Stérung
bleibt, wenden Sie sich an den Héndler oder den
Technischen Kundendienst.

St_c'_irunﬁ: Das Klimagerat lduft tiberhaupt nicht.
Mégliche Ursache:
1. Keine Stromzufuhr.
2. Niederdruckschalter wurde ausgel6st.
3. Netzsgannung ist zu niedrig.
4. Betriebstaste ist ausgeschaltet (OFF).
5. |I'?_:Iaftterien in der Fernbedienung sind erschépft.
ilfe:
. Fir erneute Stromzufuhr sorgen.
. Wenden Sie sich an eine Kundendienststelle.
. Lassen Sie sich von Ihrem Elektriker oder Fachhéndler
beraten.
. Taste ON/OFF erneut driicken.
. Batterien auswechseln.

glt'ﬁi‘tmg: Das Klimagerét arbeitet nicht und die STANDBY Lampe
inkt.

Mégliche Ursache:

1. Fehlerhafter Sensor.

Abhilfe:

1. Wenden Sie sich an eine Kundendienststelle.

O w2
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Stérung: Die STANDBY und OPERATION Lampe blinkt,
und das Klimagerét arbeitet nicht.

Mégliche Ursache:

1. Fehlerhafter Sensor.

Abhilfe:

1. Wenden Sie sich an eine Kundendienststelle.

Stérung: Kompressor lduft, kommt jedoch bald zum
Stillstand.

Mégliche Ursache:

1. Ein Hindernis befindet sich vor der Kondensatorschlange.
Abhilfe:

1. Hindernis entfernen.

Stérung: Schlechte Kiihl- oder Heizleistung.
Mégliche Ursache:
1. Luftfilter ist schmutzig oder zugesetzt.

2. Eine Wéarmequelle oder viele Leute befinden sich im
Raum.

3. Tiren und/oder Fenster sind geéffnet.

4. Ein Hindernis befindet sich in der Néhe des Lufteinlasses
oder -auslasses.

5. Thermostat ist zu hoch (flir Kiihlung) oder zu niedrig
(fdr Heizung) eingestellt.

6. AuBentemperatur ist zu niedrig (Warmepumpe
Ausflihrung).

7. Entfrostungssystem arbeitet nicht (Warmepumpe
Ausfiihrung).

Abhilfe:

1. Luftfilter reinigen, um den Luftstrom zu verbessern.

2. Die Warmequelle méglichst abschalten.

3. Diese schlieBen, damit keine Warme bzw. Kélte von
aufBen eindringt.

. Hindernis entfernen, um einen unbehinderten Luftstrom
zu gewadhrleisten.

. Temperatur niedriger (bzw. héher) einstellen.

. Ein zweites Heizgerét einsetzen (Warmepumpe
Ausflihrung).

. Lassen Sie sich von lhrem Fachhéndler beraten
(Wéarmepumpe Ausflihrung).

Stérung: Knackgerdusche werden vom Klimagerét gehért.

Médgliche Ursache:

1. Beim Heiz- und Kdihlbetrieb kénnen plétzliche
Temperaturwechsel eine Ausdehnung bzw. ein
Schrumpfen von Klinststoffteilen verursachen. In einem
solchen Fall werden u.U. Knackgerédusche gehért.

Abhilfe:

1. Dies ist normal, und die Gerdusche wieder aufhéren,
wenn eine bestdndige temperatur erreicht wird.

Das gleichzeitige Blinken der 3 Kontrolllampen
OPERATION, TIMER und STANDBY besagt, dass die
gewdhlte Betriebsart nicht fiir die Einheitverfligbar ist
(® g% ). In diesem Fall funktioniert die Klimaanlage erst
wieder nach Neueinstellung der korrekten Betriebsart.
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INFORMACIONES SOBRE EL PRODUCTO

Para poder resolver cualquier duda sobre el acondicionador,

son necesarios los datos que indicamos a continuacion.

El nimero del modelo y el de serie se encuentran en el

acondicionador, en la placa del nombre.

No. del modelo

NO. de serie ...

Fecha de compra ....

Direccion del vendedor.............
Numero de teléfono ..........cccceevieins

SIMBOLOS QUE SIRVEN DE ADVERTENCIA
Estos simbolos aparecen en este manual como sefial de
advertencia, para que tanto el usuario como_ el personal
de servicio presten atencion a los posibles peligros que se
pueden acarrear a las personas y/o al producfo.

ADVERTENCIA

Este simbolo avisa de peligros que pueden causar heridas
graves o incluso muerte.

PRECAUCION

Este simbolo avisa de los dafios que se pueden causar al
producto.

Este acondicionador de aire esta dotado de las siguientes funciones: refrigeracion, deshumidificacion y ventilacion

[cooLmRv/FAN], refrigeracion, deshumidificacién, calefaccién, y ventilacion . A continuacién da-

mos mas detalles sobre el funcionamiento de dichas funciones; utilice esta informacién cuando vaya a usar su acondi-

cionador de aire.

DECLARACION DE CONFORMIDAD

LIMITES DE FUNCIONAMIENTO

Este ProductoEsta marcado C€ porque
responde a las Directivas.

- Baja tension n.2006/95/CE.

- Compatibilidad eletromagnetica n.
89/336/CEE, 92/31/CEE y 93/68/CEE.
Esta declaracion no tendra efecto en el

ENFRIAMIENTO
CONDICIONES MAXIMAS

CONDICIONES MINIMAS TEMPERATURA EXTERIOR

TEMPERATURA EXTERIOR
TEMPERATURA INTERIOR

46°CB.S.
32°C B.S./23°C B.H.

19°CB.S.

TEMPERATURA INTERIOR |19°C B.S./14°C B.H.

parcial, de las instrucciones de
instalacion y/o de uso.

caso el producto se utilize de manera CALEFACCION
diferente a como indicado por el . .
Fabricante y/o por el no respeto inclusive CONDICIONES MAXIMAS JEMPERATURA EXTERIOR |24°C B.S./18°C BH.

CONDICIONES MINIMAS  TEMPERATURA EXTERIOR

TEMPERATURA INTERIOR |27°C B.S.

-8°C B.S./-9°C B.H.




EL PRODUCTO

1. Mando a distancia de rayos infrarrojos
2. Panel senalizaciones

3. Deflector salida del aire (]

1.

4. Rejilla de aspiracion aire

5. Unidad exterior

6. Tubo flexible de conexién

7. Filtro aire

8. Cable eléctrico con enchufe

9. Tubo de descarga de la condensacion
10. Contenedor o soporte unidad exterior
11. Tapa conexiones répidas
12. Asa de trasporte (en ambos lados)
13. Ruedas facil transporte
14. Gancho suspension unidad exterior
15. Vano telecomando
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1. Testigo del temporizador (TIMER): se enciende
cuando la unidad es controlada por el temporizador.
2. Testigo de funcionamiento (OPERATION): se
enciende cuando la unidad esta funcionando.
El parpadea una vez para indicar que el sefial del mando
a distancia a sido recibido y memorizado.

/Y\ [ALARMA DEL NIVEL DEL AGUA|

Relampaguea mientras contempordneamente se para el
acondicionador durante el desagtie del liquido de condensacion
excesivo 0 a causa del mal funcionamiento del sistema de
desagtie del liquido de condensacion.

3. Testigo de espera (STANDBY): Se enciende cuando el
acondicionador esta conectado a la corriente y listo para
recibir el sefial del mando a distancia.

4. Receptor: recibe las sefiales enviadas por el mando a
distancia.

5. Boton de funcionamiento (sin mando a distancia):
Pulsar este botén para elegir los modos de
funcionamiento OFF, COOL y HEAT.

Vi '\ ADVERTENCIA

La posicion en OFF no desconecta el aparato. Es
necesario desenchufarlo para desconectarlo
eléctricamente.

Si los tres pilotos OPERATION, TIMER y STANDBY
parpadean al mismo tiempo quiere decir que el modo de
funcionamiento seleccionado ( ® % ) no es compatible
con el equipo en cuestion. Si esto sucede, el equipo de
aire acondicionado no funcionara hasta que no se
restablezca el modo correcto.



LUGAR DE INSTALACION

/ ' \ ADVERTENCIA

o No instale el acondicionador en lugares donde pueda
haber humo o fugas de gas inflamable, ni en lugares
de mucha humedad, como por ejemplo en un
invernadero.

o Evite los lugares donde el acondicionador esté en
contacto con fuentes de calor.

o Evitar instalar el acondicionador en lugares donde
podria salpicarle el agua (como por ejemplo las
lavanderias).

Evite:

Instalar la unidad donde pueda sufrir salpicaduras de agua
salada o vapores agresivos. Protéjalo de la corrosion.

e Asegurarse de que el aire circule libremente en la
unidad interior. No obstruir la salida y entrada del
aire con cortinas o semejantes. No colocar nada
encima del aparato de modo que no obstaculice el
paso del aire.

INSTRUCCIONES DE CONEXION ELECTRICA
Antes de usar el acondicionador

e Comprobar que la tensién nominal monofésica de
e/lirlnentacién en el lugar de utilizacion sea de 220/240
oltios.

Verificar el cable de alimentacion; la conexion electrica de
la unidad es del tipo X con el cabledpre arado en modo
especial; si éste presenta sintomas de deterioro haganlo
sustituir para el distribuidor o el Servicio Asistencia.

e Asegurarse de que la instalacion eléctrica esté
siempre provista de toma de tierra eficiente.

Controlar que la instalacion eléctrica suministre la

corriente de ejercicio necesaria para el acondicionador

y para todo lo demds (electrodomésticos, iluminacion).

(Véase las absorciones maxima indicadas en la placa

de caracteristicas del aparato).

e Se aconseja instalar antes del enchufe de alimentacion
un interruptor bipolar, con fusible de proteccion de 10 A
del tipo retardado.

e Asegurarse de que los interruptores automaticos, y las

valvulas de proteccidn de la instalacion estén en

condiciones de soportar una corriente de arranque
(normalmente durante un tiempo inferior a 1 segundo).

e La instalacion eléctrica debe ajustarse a las normas
eléctricas locales. Consulte en su establecimiento o a
algun electricista especializado.

ATENCION!

El acondicionador esta dotado de un sistema de proteccion
contra sobrecargas que impide el arranque del mismo si no
han transcurrido almenos 3 minutos desde la parada
anterior.

NORMAS DE SEGURIDAD

e Leer atentamente este manual antes de usar el
acondicionador de aire. En caso de dudas o
problemas, dirigirse al distribuidor o centro de
asistencia autorizado.

o Este acondicionador de aire ha sido proyectado para
crear condiciones climaticas ideales en su habitacion.
Utilizarlo solamente para esta finalidad especifica Y
de acuerdo con lo que se describe en este manual.

Vi '\ ADVERTENCIA

e Es muy peligroso utilizar o tener gasolina, o cualquier
liquido inflamable cerca del acondicionador.
No instalar aparatos eléctricos debajo del
acondicionador que no tengan grado de proteccion
IPX1 (proteccion contra el agua en caida vertical).

o El fabricante no se asume ninguna responsabilidad en el
caso de que las normas de seguridad antiaccidentes no
sean respetadas.

/N

o No usar nunca ni el interruptor general de corriente
ni el enchufe para parar o poner en marcha el aparato.
Usar siempre el pulsador ON/OFF.

e No introducir objetos en el acondicionador. Es muy
peligroso porque el ventilador gira a alta velocidad.

o No dejar que los nifios jueguen con el acondicionador
de aire.

o No enfriar excesivamente la habitacion si hay nifios
muy pequefios o invalidos.

NOTAS IMPORTANTES

UNIDAD INTERIOR (SOLO PARA EL MODELO EN

FIGURA)

1.Para facilitar el desplazamiento del acondicionador, colgar
la unidad exterior, a través del asa al gancho situado en
el lado posterior de la unidad interior cuidando de no
torcer et tubo flexible o de curvarlo con radios estrechos.

UNIDAD EXTERIOR

1.Para desplazar la unidad exterior utilizar siempre el asa,
nunca el tubo flexible.

2.No colgar nunca la unidad exterior a través del tubo
flexible.

3.Cuando retire la unidad exterior, inclinela para vaciar el
agua de condensacion que aun pudiera contener en su
bandeja
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INSTALACION DEL ACONDICIONADOR

El acondicionador esta formado por dos unidades conectadas
entre si por un tubo flexible. La unidad interior se sitia en el
local a acondicionar, préxima a una ventana, puerta balcén o
pared exterior. La unidad exterior, que elimina el calor y la
humedad, se coloca en el exterior sobre el alféizar de la
ventana, el balcdn o colgada a la pared.

Min. 25 cm.
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COLOCACION UNIDAD EXTERIOR

La unidad exterior debe estar siempre en posicion vertical y
bien nivelada. Asegurarse que el aire alrededor de la unidad
puede circular libremente. Un pie saliente posterior garantiza
la distancia minima a la pared (3 cm). Dejar una

distancia minima de 15 cm. entre los lados de la unidad y la
pared, y de 80 cm. en la parte delandera.

INSTALACION TIPO A 2 orificios

. . . ] o010
Si se dispone de un balcén o ventana con una repisa profunda

(min. 25 cm) se puede simplemente apoyar la unidad sobre ella.
Para mayor seguridad aconsejamos fijar el pie posterior de
la unidad a la repisa con un taco/tornillo M6 x 20. El tubo
flexible se puede hacer pasar facilmente entre los batientes de TIPOB
la ventana o puerta de balcdn. Blocar los batientes, abiertos

al minimo

CONTENEDOR

INSTALACION TIPO B (CON EL CONTENEDOR)

1. Fijar el contenedor a la pared debajo del alféizar de la
ventana.

2. Introducir la unidad exterior en el contenedor y controlar
que se encuentre nivelada.

INSTALACION TIPO C (CON EL SUPORTE)

1. Fijar la guia suporte a la pared debajo del alféizar de la
ventana.

2. Introducir el suporte en la manilla de la unidad exterior y
volcarla como indica la figura.

3. Colocar el suporte y fijarlo al borde de la unidad exterior con
los tornillos.

4. Introducir el suporte, que esta fijado a la unidad, en la guia
fijada a la pared. Controlar que esté bien nivelada

TIPOC



INSTALACION Y USO DEL MANDO A DISTANCIA

COMO COLOCAR LAS PILAS

e Remover la tapa detras del mando a distancia y controlar
que los cuatro interruptores estén configurados como en
figura.

e Colocar dos pilas alcalinas tipo AAAde 1,5 V-DC.
Respetar la polaridad indicada en el mando a distancia.
La senalizacion de la hora en la pantalla parpadea. Pulse
el botén SEL TYPE.

o La duracién media de las pilas es de seis meses y varia
segun la frecuencia de uso del mando a distancia. Quitar
las pilas si el mando a distancia no va a ser utilizado
durante un periodo de tiempo prolongado (mas de un
mes). Sustituir las pilas cuando el testigo de transmision
de datos no parpadea o cuando el acondicionador de
aire no responde al mando a distancia.

e Las pilas del control contienen elementos contaminantes.
Cuando se descarguen deben tirarse segun los requisitos
locales.

SELECTOR DEL SENSOR DE TEMPERATURA

e En condiciones normales, el sensor de temperatura
colocado dentro del mando a distancia (simbolo IFEEL
activo en el display) detecta y controla la temperatura
ambiente. Esta funcion tiene el objetivo de
personalizar la temperatura ambiente porque el mando
a distancia transmite la temperatura desde el lugar cerca
de ustedes. Por eso, utilizando esta funcién, el mando
a distancia debe ser dirigido siempre al acondicionador,
sin obstrucciones.

e Es possible desactivar el sensor de temperatura del
mando a distancia pulsando el botén | FEEL. En esto
caso el simbolo IFEEL en el visor se apaga y se activa
el sensor de temperatura del acondicionador.

NOTA

El mando a distancia transmita la sefial de la
temperatura ambiente cuando se pulsa cada botén y,
automaticamente, cada cinco minutos. Si debido a
inconvenientes el equipo no recibe la seial del
mando a distancia, el acondicionador utiliza el
sensor interno para controlar la temperatura
ambiente. En estos casos la temperatura cercana al
mando a distancia puede ser diferente de la
temperatura detectada en la posicion del
acondicionador.

FUNCIONAMIENTO DE LA UNIDAD CON EL MANDO A
DISTANCIA

Al usar el mando a distancia, dirija la cabeza de transmision
directamente al receptor del acondicionador.

UNIDAD INTERIOR
___RECEPTOR

@ —CABEZA DE TRANSMISION
MANDO A DISTANCIA

UNIDAD INTERIOR
RECEPTOR

y —————CABEZA DE TRANSMISION

MANDO A DISTANCIA



MANDO A DISTANCIA

VISOR
Visualiza las informaciones cuando el mando a distancia estéd encendido.

— Indica que el acondicionador funciona

en modo | FEEL (sensor del mando a Temperatura

Modo de funci ient :
Automético # % @ ure ]| CEEEREEEE) ambiente
[ 48 | Refrigeracion T0 ® Cc Confirmacion de la transmision de los [0}
Calefaccis datos al acondicionador ggac
alefaccion
ONE36E

[ Deshumidificacion | || @ 2 M hrogmadhe:
Ventilacion

(i)
el d8:88 Reloj

Temperatura

1 . seleccionada
Programa Velocidad del ventilador o

nocturno ® | Automética Velocidad media Tooe
cy

Velocidad alta Velocidad baja

SENSOR TRANSMISOR
Este sensor de temperatura interna detecta
la temperatura ambiente. Al presionar los pulsadores del mando a

distancia, el simbolo se enciende
en el visor para transmitir los cambios de

SELECTOR DEL SENSOR DE regulacion al receptor del acondicionador
TEMPERATURA de aire.

Presionar el pulsador | FEEL para

modificar la programacion del sensorde  — | PULSADOR “NIGHT”

temperatura activo (desde el mando a (programa nocturno)

distancia al acondicionador o viceversa). Para mas informacion ver el apartado
“Programa nocturno”. Cuando se presiona
este pulsador en la modalidad

PULSADORES DE SELECCION REFRIGERACION O DESHUMIDIFICACION

TEMPERATURA la sefal aparece en el visor y el
L microprocesador del mando a distancia regula

TEMP — (mas frio) la temperatura seleccionada para ahorrar

Presionar este pulsador para disminuir la energia.

temperatura seleccionada.

TEMP + (més calor) ’ PULSADOR “TIMER SEL” (ajuste del
Presionar este pulsador para aumentar la — temporizador)
temperatura seleccionada.

Presionando el pulsador TIMER SEL en el
visor se activa el procedimiento para la
regulacién ON/OFF del temporizador.

Para mas informacion ver el ejemplo
“REGULACION DEL TEMPORIZADOR”

BOTONES NO ACTIVADOS ‘ ﬁ

PULSADOR ON/OFF (encendido/ PULSADOR MODO DE

apagado) FUNCIONAMIENTO
S:r:\e I (EVEHR ) e EEEET Ol Presionar este pulsador para modificar el

funcionamiento del acondicionador.

(automatico) *

Al seleccionar la posicién “automético” el
microprocesador selecciona
autométicamente entre refrigeracion y
calefaccion en base a la diferencia entre
la temperatura ambiente y la temperatura
introducida en el mando a distancia.

(calefaccion) *

PULSADOR “SEL TYPE”

Presionar este pulsador para seleccionar
las funciones:

« regulacion de la hora

« regulacion del temporizador ON/OFF
Para mas informacion ver “REGULACION
DEL RELOJ” y “REGULACION DEL

QEMECHIZEBOLE El aire acondicionado calienta el local.
[ O | (deshumidificacién)
El aire acondicionado reduce la humedad
PULSADOR “FAN” ambiente. )
(velocidad del ventilador) @ (refrigeracion)
La velocidad del ventilador es PULSADORES PARA LA REGULACION El acondicionador refrigera el aire haciendo
seleccionada automaticamente DEL RELOJ Y DEL TEMPORIZADOR disminuir la temperatura del local.
por el microprocesador. Presionando los pulsadores SET H / SET (ventilacién)
Velocidad alta. M se activa la regulacion del reloj y del Sélo se activa la funcién de ventilacon.
X X temporizador.
Velocidad media. Para mas informacion ver “REGULACION * Solo para los modelos

Velocidad baja DEL RELOJ” y “REGULACION DEL
. TEMPORIZADOR".



REGULACION DEL RELOJ

1. Presionar tres veces el pulsador SEL TYPE.
La hora indicada en el visor comienza a parpadear.

2. Presionar el pulsador SET H hasta que se visualiza la hora
deseada. Presionar el pulsador SET M hasta que se visualizan
los minutos deseados. . .
La hora indicada en el visor deja de parpadear automatica-
mente después de 10 segundos.

REFRIGERACION

NOTA

Verificar que la unidad esta conectada a

la alimentacidn eléctrica y que el testigo

STANDBY esta encendido.

1.Presionar el pulsador MODE (modo de
funcionamiento) hasta que aparezca
en el visor el simbolo
REFRIGERACION g% .

2.Presionar el pulsador ON/OFF y poner
en marcha el acondicionador de aire.

3.Presionar los pulsadores TEMP+/- (3)
para introducir la temperatura deseada
(el campo de regulacion varia entre 32

°C maximo y 16 °C minimo).
m ALOS 5 SEGUNDOS DE INTRODUCIR LA TEMPE-

@ SET
gﬁ"ﬁ
85 "C RATURA DESEADAEL VISOR VOLVERA A INDICAR

LATEMPERATURA AMBIENTE.
4.Presionar el pulsador FAN para introducir la velocidad
del ventilador.

CALEFACCION

1.Presionar el pulsador MODE (modo de funcionamiento)
hasta que aparezca en el visor el simbolo
CALEFACCION .

2.Presionar el pulsador ON/OFF y poner en marcha el
acondicionador de aire.

3.Presionar los pulsadores TEMP+/- (3) para introducir la
temperatura deseada (el campo de regulacion varia entre
32 °C méaximo y 16 °C minimo).

@SE'IT

EL VISOR INDICARA EL VALOR DE LA
TEMPERATURA SELECCIONADA.

EL VISOR INDICARA EL VALOR DE LA
TEMPERATURA SELECCIONADA.

[0)
2u°
o
4.Presionar el pulsador FAN para introducir la velocidad
del ventilador.

NOTA

Una vez activada la funcién de calefaccion el ventilador
de la unidad interna se parara. Esto se debe a la proteccion
“Prevencion corriente aire frio”, que habilita el
funcionamiento del ventilador cuando el intercambiador de
calor de la unidad interna se ha calentado lo suficiente.

ALOS 5 SEGUNDOS DE INTRODUCIR LA TEMPE-
RATURA DESEADAEL VISOR VOLVERA A INDICAR
LATEMPERATURA AMBIENTE.

DESCONGELACION DEL INTERCAMBIADOR
DE CALOR DE LA UNIDAD EXTERNA
“STANDBY”

Si la temperatura externa desciende por debajo de 0 °C la

formacion de hielo en la bateria externa reduce la capaci-
dad de calefaccion.

Cuando esto sucede el microprocesador ordena la inver-
sion del funcionamiento del acondicionador de aire (de-
scongelacion). Con esta funcién activada el ventilador de
la unidad interna se para y el testigo STANDBY se en-
ciende mientras dura la descongelacion. Después de unos
segundos, el funcionamiento en modo calefaccion inicia
de nuevo en relacion con la temperatura ambiente y la tem-
peratura externa.

FUNCIONAMIENTO COMO “BOMBA DE
CALOR”

Un acondicionador de aire que funciona como bomba de
calor calienta el ambiente absorbiendo calor del aire exterior.
La capacidad (eficiencia) del sistema disminuye cuando
la temperatura externa desciende por debag'o e 0 °C. Si
el acondicionador de aire no consigue mantener un valor
de temperatura suficientemente alto se debe complementar
la calefaccidn con la instalacion de otro aparato.

FUNCIONAMIENTO EN AUTOMATICO

1.Presionar el pulsador MODE (modo de funcionamiento)
hasta que aparezca en el visor el simbolo AUTOMATICO
&

2.Presionar el pulsador ON/OFF y poner en funcionamiento
el acondicionador de aire.

3.Presionar el pulsador TEMP+/- (3) para introducir la
temperatura deseada (el campo de regulacion varia entre
32 °C méximo y 16 °C minimo).

[Aer  ELVISOR INDICARA EL VALOR DE LA
e TEMPERATURA SELECCIONADA.
8 oy ALOS 5 SEGUNDOS DE INTRODUCIR LA TEMPE-

o RATURA DESEADA EL VISOR VOLVERA AINDICAR
gg T LATEMPERATURAAVBIENTE.

El acondicionador de aire pasara automaticamente del
modo calefaccion al modo refrigeracion (o viceversa)
para mantener la temperatura introducida.

4.Presionar el pulsador FAN para introducir la velocidad
del ventilador.

Ejemplo: esquema de funcionamiento en modo @& (Auto)
con temperatura ambiente seleccionada de 23 grados.

27
26
25 |
24

[23}
22
21
20
19

>

™ |O|0O| W

NOTA

El climatizador cambia el modo de funcionamiento (de frio

a calor o viceversa) al verificarse alguna de las siguientes

condiciones:

-ZONA A: cambia si la temperatura varia como minimo
3°C con respecto a la introducida en el mando a distancia.

- ZONA B: cambia si la temperatura varia como minimo
1°C con respecto a la introducida en el mando a distancia
una hora después de que se para el compresor.

- ZONA C: no cambia mientras la temperatura no varie
mas de 1°C con respecto a la introducida en el mando a
distancia.



DESHUMIDIFICACION

1.Presionar el pulsador MODE (modo de funcionamiento)
hasta que aparezca en el visor el simbolo
DESHUMIDIFICACION ¢

2.Presionar el pulsador ON/OFF y poner en marcha el
acondicionador de aire.

3.Presionar el pulsador TEMP+/- (3) para introducir la
temperatura ambiente (el campo de regulacién varia
entre 32 °C maximo y 16 °C minimo).

Ahora el acondicionador de aire ejecuta en automatico

unos ciclos de encendido/apagado.

NOTA: La temperatura ambiente seleccionada podria
disminuir.

@ SET

el

NOTA

e Usar la funcion de deshumidificacion para reducir la
humedad ambiente del aire.

e Con la funcién de deshumidificacion accionada, el
ventilador %wa a velocidad automatica 3gJ® o se para
para evitar la demasiada refrigeracion.

o La funcién de deshumidificacién no Euede ser activada si la
temperatura interna no supera los 15 °C

EL VISOR INDICARA EL VALOR DE LA
TEMPERATURA SELECCIONADA.

ALOS 5 SEGUNDOS DE INTRODUCIR LA TEMPE-
@ ¢ RATURA DESEADAEL VISOR VOLVERA A INDICAR
E LATEMPERATURA AMBIENTE.

VENTILACION

Si desea hacer circular el aire sin modificar la temperatura,
proceda como sigue:

1.Presionar el pulsador ON/OFF y poner en marcha el
acondicionador de aire.

2.Presionar el pulsador MODE (modo de funcionamiento)
hasta que aparezca en el visor solamente el simbolo
VENTILACION & .

SELECCION DE LA VELOCIDAD DEL VENTILADOR

AUTOMATICO

Activar con el pulsador FAN la posicién
IR® .El microprocesador controlara automaticamente la
velocidad del ventilador. Cuando el climatizador comienza
a funcionar el sensor de temperatura detecta la diferencia
entre la temperatura ambiente y la temperatura introducida
y la transmite al microprocesador, que automaticamente
selecciona la velocidad idénea del ventilador.

En la modalida VENTILACION la velocidad del ventilador
esta regulada automaticamente como en la modalidad
refrigeracion.

DIFERENCIA ENTRE
TEMPERATURA AMBIENTE VELOCIDAD DEL VENTILADOR
Y TEMPERATURA INTRODUCIDA

Refrigeracién 2 °Cy superiores) Méxima

y deshumidificacion Entre2y1°C Media
Menos de 1°C Minima
2°Cy superiores Méxima

Calefaccion Menos de 2 °C Media

NOTA

Los valores indicados en la tabla hacen referencia al
funcionamiento del acondicionador de aire cuando esta
habilitado el sensor del mando a distancia (ver selector del
sensor de temperatura). Los valores indicados varian
ligeramente si esta habilitado el sensor de la unidad
interna.La velocidad automatica no esta activa en la
modalidad de VENTILACION.

MANUAL
Para regular manualmente la velocidad del ventilador
utilizar el pulsador FAN y seleccionar la velocidad deseada.

%) Velocidad alta 95 Velocidad media 33 Velocidad baja

PROGRAMA NOCTURNO

e El programa nocturno sirve para ahorrar energia
eléctrica.

1.Presionar el pulsador MODE para poner el
acondicionador de aire en refrigeracion,
deshumidificacion o calefaccion.

2.Presionar el pulsador NIGHT.

3.El simbolo aparece en el visor. Para abandonar
el programa presionar nuevamente el pulsador NIGHT.

¢Qué es el Programa Nocturno?

El acondicionador refrigera o calienta el local hasta
alcanzar la temperatura introducida y luego se para. A la
hora aproximadamente la temperatura introducida se
modifica automaticamente como se describe a
continuacion (ver graficos).

MODO DE FUNCIONAMIENTO | MODIFICACION TEMPERATURA
Calefaccion Disminuye 1°C
Refrigeracion y Deshumidificacion Aumenta 1 °C

El acondicionador funciona hasta alcanzar la nueva
temperatura introducida y luego se para. A la hora
aproximadamente la temperatura introducida aumenta de
nuevo automaticamente 1°C en refrigeracion y disminuye
1 °C en calefaccidn. De este modo se ahorra energia sin
perjudicar el confort nocturno del local.

REFRIGERACION Y DESHUMIDIFICACION
Temperatura introducida Temperatura ambiente

1C

\!"C‘ :
U I ‘
1hora 1 hora TIEMPO

CALEFACCION
Temperatura introducida Temperatura ambiente

.

-ﬁwo

1 hora TIEMPO

‘1 horé



REGULACION DEL TEMPORIZADOR

A) COMO REGULAR LA HORA DE INICIO
(ON)

1.Presionar una vez el pulsador SEL TYPE.

La indicacion ON y la indicacidn de la hora
parpadean.

2. Presionar el pulsador SET H hasta visualizar la
hora deseada. Presionar el pulsador SET M
hasta visualizar los minutos deseados.

El visor vuelve a indicar la hora actual a los 10
segundos.

3. Presionar el pulsador ON/OFF para poner en
marcha el acondicionador de aire.

4. Presionar cuatro veces el pulsador TIMER SEL
para activar el temporizador en la funcion “ON
TIME” (inicio).

B) COMO REGULAR LA HORA DE PARADA
(OFF)
1. Presionar dos veces el pulsador SEL TYPE.

La indicacién OFF y las indicaciones de la hora
parpadean.

2. Presionar el pulsador SET H hasta visualizar la
hora deseada.
Presionar el pulsador SET M hasta visualizar
los minutos deseados. El visor vuelve a indicar
la hora actual a los 10 segundos.

3. Presionar el pulsador ON/FF para poner en
marcha el acondicionador de aire.

4. Presionar el pulsador TIMER SEL para poner
el temporizador en la funcién “OFF TIME”
(parar).

C) COMO REGULAR EL PROGRAMA DIARIO
ENCENDIDO/APAGADO (O VICEVERSA)

1. Regular el temporizador como se indica en los
puntos “A” y “B".

2. Presionar el pulsador ON/OFF para poner en
marcha el acondicionador de aire.

3. Presionar tres veces el pulsador TIMER SEL
para introducir el programa del temporizador
encendido/apagado o viceversa.

Después de regular el temporizador presionar el pulsador SEL
TYPE para verificar el horario de encendido/apagado (ON/OFF)
introducido.

REGULACION DEL TEMPORIZADOR 1 HORA

Esta funcion permite el funcionamiento del acondicionador de aire
durante 1 hora en las condiciones introducidas, indepedientemente

de que se encuentre encendido o apagado.
‘
13:24

OPERACIONES

TEMPORIZADOR.

« Presionar cuatro veces el botén TIMER
SEL. En lel visor aparece el simbolo del
TEMPORIZADOR 1 HORA encendido.

DE AJUSTE DEL

CANCELAR EL TEMPORIZADOR 1 HORA.
Presionar el pulsador ON/OFF para apagar el
acondicionador de aire.

Comprobar que la unidad interna esta
apagada.

Volver a presionar el pulsador ON/OFF para
encender de nuevo el acondicionador de aire.

REGULACION DEL FLUJO DE AIRE

VERTICAL
Sujetar el deflector y hacerlo girar hacia arriba o hacia
abajo.

HORIZONTAL

Para regular horizontalmente el flujo de aire, dirigir las
aletas verticales hacia la izquierda o hacia la derecha como
puede verse a continuacion.

( ' \ PRECAUCION

Durante la refrigeracion o la deshumidificacion, sobre
todo con un alto nivel de humedad en el ambiente,
orientar frontalmente las aletas verticales. Si se orientan
hacia la derecha o hacia la izquierda el vapor se puede
condensar y formar gotas que saldran por la rejilla de
salida del aire.

FUNCIONAMIENTO SIN MANDO A DISTANCIA

Si el mando a distancia no funciona o se ha perdido, actuar
como se indica a continuacion.

1.ACONDICIONADOR DE AIRE PARADO
Para poner en marcha el acondicionador de aire presionar

el PULSADOR DE FUNCIONAMIENTO vy seleccionar la
modalidad deseada:

+ COOL o HEAT para los modelos bomba de calor
+ COOL para los modelos solo refrigeracion

NOTA

El acondicionador se pondra en marcha con la
velocidad alta del ventilador.

La programacion de la temperatura es 25°C para la
modalidad de refrigeracién y 21°C para la calefaccion.

2.ACONDICIONADOR DE AIRE EN MARCHA

Para parar el acondicionador de aire presionar el
PULSADOR DE FUNCIONAMIENTOhasta apagar el testigo
OPERATION.



NOTA

Corte de corriente durante el funcionamiento.

Si se produce un corte de corriente el acondicionador de
aire se para. Cuando se restablece la alimentacion eléctrica
el acondicionador de aire reinicia automaticamente a los 3
minutos.

Vi !A . °o o 0o g \\
PULSADOR DE B &
sy (——— EUNGIONAMIENTO | A

MANTENIMIENTO Y LIMPIEZA

A\ PRECAUCION

Antes de realizar operaciones de limpieza y
mantenimiento, apagar el acondicionador, luego
desenchufar el aparato.

UNIDAD EXTERIOR CARCASA Y BATERIA

Algunos bordes metadlicos y las
aletas de la bateria condensante
pueden causar dafos si se manejan
de manera impropia: tener mucho
cuidado al limpiar estas partes.
Controlar periddicamente la unidad
exterior, comprobando que la
aspiracion y la descarga de aire no
estén obstruidas.

e La bateria condensante y otros
componentes de la unidad exterior
tiene que limpiarse periédicamente.
Consultar al Distribuidor o al
Servicio de asistencia.

UNIDAD INTERIOR

« No verter agua en la unidad para limpiarla. Podria
estropear los componentes interiores o provocar un
cortocircuito.

« No usar disolventes o compuestos quimicos agresivos.
No lavar la carcasa de plastico con agua muy caliente.

Limpieza de la carcasa y la rejilla

Limpiar la carcasa y la rejilla de la unidad interior con el
cepillo de una aspiradora o pasar un pafo suave limpio. Si
estas partes estan manchadas, usar un pafio limpio
humedo. Al limpiar la rejilla hay que tener cuidado de no
apretar demasiado, puesto que los deflectores podrian
salirse de sus asientos.

FILTRO DEL AIRE

El filtro debe ser controlado al menos una vez cada dos
semanas de funcionamiento. El filtro sucio u obstruido
causa una disminucion de la eficacia del acondicionador y
puede provocar graves inconvenientes. El filtro estd situado
detras de la reijlla de aspiracion del acondicionador y se
extrae por la parte superior.

COMO QUITAR EL FILTRO

LIMPIEZA DEL FILTRO

Elimine el polvo fino con un aspirador. Si se ha adherido
suciedad al filtro, lavelo con agua templada jabonosa,
aclarelo después y séquelo.

TRANSPORTE

Si desea transportar el acondicionador, mantenerlo siempre
que sea posible en posicion vertical. Si esto no fuese posible,
ponerlo en horizontal apoyandolo sobre un lado; apenas llegado
a destino colocarlo de nuevo en posicion vertical y esperar al
menos 10 minutos antes de utilizarlo en funcion de refrigeracion.

CONSERVACION

Cuando se preve que no se va a usar el acondicionador
durante un periodo largo, limpiar los filtros y descargar el
agua de condensacion de la unidad interior a través del
tubo de descarga posterior. No desmontar el tubo flexible
de conexion; si no se puede evitar, proteger las dos mitades
abiertas de las conexiones rapidas con los tapones de
plastico en dotacion, apretandolos a fondo con una llave fija.
No apoyar objetos pesados en la superficie superior y
proteger el aparato con una bolsa de plastico.

TUBO DESCARGA CONDENSACION




ACCESSORIOS (SUMINISTRADOS BAJO PEDIDO)

KIT CONTENEDOR O GUIA SUPORTE SUPLEMENTARIOS

Si se desea utilizar el acondicionador en varios locales es posible adquirir otros contenedores o guias suporte para la
unidad exterior.

2 orificios

2
o 10 00

CONTENEDOR
GUIA SUPORTE

E FILTRE AIRE LIMPIA

o Lea estas instrucciones antes de iniciar la operacion.

o Las funciones del “filtro aire limpia” son las de recoger el
polvo y eliminar olores

~

I~ Filtro
Standard
NOTA
1.La caja de carton contiene un filtro aire limpia, un resorte Rejilla
y una etiqueta “color gauge for filter replacement”. entrada
aire

2.Abrir la bolsa solo al momento final antes de instalar el
filtro. Caso contrario se reduce el efecto deodorante del
filtro

1 Procedimiento para instalar el filtro:
Abrir la rejilla frontal entrada aire y desmontar el filtro standard.
Aplicar la etiqueta “color gauge for filter replacement” en una
posiciodn visible facilmente (en el interior copertura mandos)

2 Colocar el resorte en el filtro standard:
Enganchar el resorte en el filtro par la parte posterior y alojarlo
en el canal situado en el lado donde esta escrito “FRONT”
(para facilitar la operacion se aconseja el uso de un
destornillador)

3 Fijar el “filtro aire limpia” al filtro standard mediante el resorte
precedente.

“Filtro aire limpia”

Lado filtro standard:
blanco

(filtro recoge polvo)

Lado resorte: negro
(filtro deodorante)

4 Volver a colocar el filtro standard en el aparato de forma que
la palabra “FRONT” se encuentre delante de quien realiza la
operacion y cerrar la rejilla entrada aire.

('Sustitucion del filtro aire limpia h

o El filtro aire limpia se puede sustituir.

o Aprovechar el marco de plastico y el resorte.

o El filtro usado no puede utilizarse de nuevo ni siquiera
después de lavarlo.

o Adquirir un nuevo filtro para sustitucién en la tienda mas
cercana.

o Controlar el estado de contaminacién almenos cada dos

semanas y sustituir el filtro cuando su color es igual al de
\_ la etiqueta “color gauge for filter replacement”. ) Resorte

Filtro Standard




CONSEJOS PARA OBTENER MAXIMO
CONFORT CON MINIMO CONSUMO

EVITAR

Obstruir las rejillas de envio y de aspiracion de la unidad;
en caso contrario la unidad no trabaja correctamente y
podria llegar a danarse.

La radiacion solar directa usando toldos o cerrando las
cortinas.

VERIFICAR

Que el filtro de aire esté siempre limpio. Un filtro sucio
disminuye el paso del aire y reduce el rendimiendo de
la unidad.

Que las puertas y ventanas estan cerradas para evitar
infiltraciones de aire no acondicionado.

IDENTIFICACION Y SOLUCION DE
PROBLEMAS

AN ™o errercin

- Debe evitarse el uso de teléfonos celulares en proximidad
del acondicionador porque podria crear interferencias y
anomalias en su funcionamiento. En este caso (el testigo
de funcionamiento OPERATION se enciende, pero la
unidad externa no funciona), restaurar el funcionamiento
cortando la alimentacion eléctrica 60 segundos
aproximadamente (mediante el interruptor general o el
enchufe) y a continuacion volver a encender el
acondicionador de aire.

- Si el testigo de funcionamiento OPERATION lampagea
y el acondicionador se para contemporaneamente
por un tiempo limitado se debe al desagtie del liquido
de condensacion excesivo.

Si el testigo de funcionamiento OPERATION sigue
lampagueando y el acondicionador se para
definitivamente, se debe a que la bomba no funciona o
a que el tubo de desaguie colocado dentro del tubo flexible
de conexion se ha obstruido; en este caso hay que llamar
al SERVICIO DE ASISTENCIA.

El acondicionador puede seguir funcionando con la
funcién de emergencia desaguando liquido por el tubo
posterior, en un recipiente pequefio: sacar el tubo y quitar
el tapdn.

- Si su acondicionador de aire no funciona correctamente,
compruebe los siguientes aspectos antes de llamar al
servicio de reparacion. Si el problema no puede ser
solucionado, contacte con el Servicio de Asistencia.

Problema: El acondicionador de aire no arranca.
Posible causa:

1. Fallo en la corriente.

2. Rotura del fusible.

3. Voltaje demasiado bajo.

4. Botén ON/OFF en posicién OFF.

5. Las pilas del mando a distancia estan gastadas.
Solucion: )

1. Restablecer la corriente. .

. Contactar Servicio de Asistencia.

. Consultar a su electricista.

. Pulsar el botén ON/OFF.

. Colocar pilas nuevas.

GRWN

Defecto: El acondicionador no arranca y la luz STANDBY
relampaguea.

Causa posible:

1. Sonda defectuosa.

Remedio:

1. Avisar al Servicio de Asistencia.

Problema: La luz STANDBY y OPERATION se encienden
y el acondicionador no arranca.

Posible causa:

1. Sonda defectuosa.

Remedio:

1. Avisar al Servicio de Asistencia.

Problema: El compresor funciona pero se para en seguida.
Posible causa:

1. Bateria condensante obstruida (unidad exterior).
Solucion:

1. Eliminar la obstruccion.

Problema: Insuficiente frio o calor.

Posible causa:

1. Filtro del aire sucio o obstruido.

2. Fuente de calor cercana o habitacion demasiado
concurrida.

3. Puertas y/o ventanas abiertas.

4. Obstruccion cerca de la entrada o salida del aire.

5. Termostato demasiado elevado (refrigeracion) o bajo
(calefaccidn).

6. Temperatura exterior muy baja (versiéon bomba de calor).

7. En fase de calefaccion el sistema de descongelacion
en la unidad exterior non funciona (version bomba de
calor).

Solucion:

. Limpiar el filtro de aire.

. Eliminar la fuente de calor.

. Cerrarlas para evitar corriente.

. Eliminar para asegurar un buen flujo de aire.

. Ajuste de la posicion del termostato.

. Utilizar otro sistema de calefaccion de apoyo (version
bomba de calor).

. Contactar Servicio de Asistencia (version bomba de
calor).

oA WN =
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Problema: El acondicionador produce ligeros crujidos.

Posible causa:

1. En fase de calefaccidn o refrigeracion las partes de
plastico sufren dilataciones/contracciones que causan
este fendmeno.

Solucion:

1. Situacion totalmente normal; los ligeros crujidos
desapareceran cuando se alcanzara una temperatura
regular.

Si los tres pilotos OPERATION, TIMER y STANDBY
parpadean al mismo tiempo quiere decir que el modo de
funcionamiento seleccionado ( ® % ) no es compatible
con el equipo en cuestion. Si esto sucede, el equipo de
aire acondicionado no funcionara hasta que no se
restablezca el modo correcto.
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POSSIVEIS CAUSAS E REPARACAO DE AVARIAS

SIMBOLOS DOS ESQUEMAS ELETRICOS

INFORMACOES SOBRE O PRODUTO

Se tem alguma questéo ou problema respeitante ao seu
aparelho de ar condicionado vai necessitar da informagéo
que se segue. O nimero do modelo e da série encontram-
se na placa identificadora na parte inferior do aparehlo.

Numero do modelo
Numero de série
Data da compra
Endereco do representante

Telefone ...ccoovveeeeiieeieeeeeee,

SIMBOLOS DE ALERTA

Os simbolos que se seguem sdo utilizados neste manual
para o alertar para condi¢cées potencialmente perigosas
para os utilizadores, manutengdo ou o préprio aparehlo:

A AVVERTIMENTO

Este simbolo refere-se a um perigo ou mau manuseamento
que pode resultar em danos pessoais severos ou morte.

A PRECAUZIONE

Este simbolo refere-se a um perigo ou mau manuseamento
que pode resultar em danos pessoais, do produto ou dos
objectos que o cercam.

Este aparelhode ar condicionado esta equipado com as fungées de arrefecimento, desumidificagdo e ventilagao

[cooL DRYFAN], arrefecimento, aquecimento, desumidificagéo e ventilagdo . Detalhes sobre estas

fungbes sdo indicados abaixo; refira-se a estas descricdes quando utilizar o aparelho de ar condicionado.

DECLARACAO DE CONFORMIDADE

LIMITES DE OPERAGAO

Este produto tem a marca ce porque
responde as Directrizes:

— Baixa tensdo N° 2006/95/CE.

— Compatibilidade eletromagnética n°
89/336/CEE, 92/31/CEE e 93/68/CEE.
Esta declaragéo sera considerada nula

ARREFECIMENTO

CONDIGOES MAXIMAS

CONDIGOES MINIMAS

TEMPERATURA EXTERIOR |46°C B.S.
TEMPERATURA AMBIENTE | 32°C B.S./23°C B.U.

TEMPERATURA EXTERIOR |19°C B.S.
TEMPERATURA AMBIENTE |19°C B.S./14°C B.U.

se a sua utilizacdo for diferente da do
fabricante e/ou se nao forem seguidas,
mesmo que parcialmente, as instrugées
de instalagdo e/ou de modo de emprego.

AQUECIMENTO

CONDIGOES MAXIMAS

CONDICOES MINIMAS

TEMPERATURA EXTERIOR {24°C B.S./18°C B.U.
TEMPERATURA AMBIENTE |27°C B.S.

TEMPERATURA EXTERIOR |-8°C B.S./-9°C B.U.




O PRODUTO

. Unidade de controle remoto
. Painel de comando

. Saida de ar

. Grelha de entrada de ar

]
. Unidade exterior L»G
. Tubo flexivel de ligacdo
. Filtro de ar
. Cabo eléctrico com ficha

. Tubo para evacuagdo de agua condensada

© © O N O O & WN =

e

. Cesto ou suporte Unidade exterior

—y
pury

. Tapa ligagGes de tubos

-
N

. Transporte manual (ambos os lados)

e
w

. Rodas para transporte

—y
-

. Dispositivo de suspenséo para a Unidade exterior
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PAINEL DE COMANDO
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1. Lampada TIMER: Esta lampada acende-se quando
controlada pelo timer.

2. Lampada OPERATION: Esta ldmpada acende-se
quando o sistema esta em funcionamento.

Lampeja uma vez para avisar que o sinal do controle
remoto foi recebido e memorizado.

/!\ [CONTROLO DE AGUA CONDENSADA

Lampada intermintente em conjunto com a paragem do ar
condicionado durante a descarga de dgua, ou o sistema de
descarga de dgua ndo trabalha.

3. Lampada STANDBY: Esta ldmpada acende-se quando
o condicionador estd conectado a corrente e estd pronto
para receber o sinal pelo controle remoto.

4. Receptor : recebe os sinais enviados pelo controle
remoto

5. Selector de operacéao (sem a unidade de controle
remoto): Pressione o botdo para selecionar os modos
de operagcdo OFF, COOL e HEAT.

/A

A posicao OFF nao desliga o aparelho da alimentacéao
motriz. Para desligar o aparelho completamente, utilize
o interruptor da alimentacao motriz.

Se os trés indicadores luminosos OPERATION, TIMER e
STANDBY piscarem, ao mesmo tempo, significa que o
modo de funcionamento seleccionado ( ® ) ndo é
compativel com o equipamento em questéao. Neste caso, o
equipamento de ar condicionado nao funcionara até que
seja restabelecido o modo correcto.



LOCALIZACAO DA INSTALACAO

/N

e Nao coloque este aparelho de ar condicionado num
local com fumos ou gases inflamaveis, ou num local
extremamente humido tal como uma serra.

o Nao coloque este aparelho de ar condicionado perto
de fontes de calor.

o Nao colocar a unidade interior em locais onde possa
ser atingido por agua (tal como uma lavandaria).

Evite:

Para proteger o aparelho de ar condicionado de alta
corrosdo, nao instale a unidade exterior onde possa ser
atingida por agua do mar ou por dgua sulfurosa perto de
termas, por exemplo.

® Certifique-se de que ndo ha qualquer obstaculo a
volta do aparelho que afecte a circulacdo de ar. Nao
bloqueie a saida do ar com cortinas ou outros
objectos. Nunca coloque nada em cima do aparelho.

REQUISITOS ELETRICOS
Antes de usar o aparelho

o Verifique se a tomada onde o aparelho de ar concionado
vai ser ligado é de : 220 - 240 V.

e Aligagdo eléctrica da unidade é do tipo X, com cabo
preparado de maneira especial; se estiver danificado pelo
uso, contacte o Centro de Assisténcia para o substituir.

o Certifique-se de que a tomada onde o vai ligar tem
ligacéo a terra de acordo com as normas do local.

o Certifique-se que a instalacao eléctrica € apropriada para
fornecer a corrente necessdria ao seu aparelho em
conjunto com os outros aparelhos usados em sua casa
(aparelhos de linha branca, candeeiros). Veja a poténcia
eléctrica maxima indicada na placa que esta colocada
no seu aparelho.

o Ainstalacdo de uma ficha dupla, protegida por fusiveis de
10A é recomendada.

o Certifique-se de que, o circuito fechado,fusiveis,etc. tem
suficiente capacidade (geralmente menos de um
segundo).

e Todas as ligagbes devem estar de acordo com os
requisitos elétricos locais. Consulte o seu concessionario
ou um eletricista qualificado para maiores detalhes.

AVISO!

O ar condicionado incorpora um sistema relégio que s6
permite 0 recomego do seu funcionamento apds trls minutos
depois da ultima paragem.

INSTRUGOES DE SEGURANCA

o Leia este manual de instruces com muita atencédo
antes de usar este aparelho de ar condicionado. Se
ainda tiver algumas duvidas ou dificuldades, consulte
0 seu representante.

e Este aparelho tem por finalidade oferecer-lhe
condicoes climaticas ideais no seu aposento. Utilize-
o apenas para esse fim como descrito neste Manual
de Instrucées.

/A

* Nunca armazene ou utilize gasolina ou outros liquidos
inflamaveis perto do aparelho de ar condicionado. E muito
perigoso.

Nao instale outros aparelhos elétricos (ndo protegidos
con grau de protecao IPX1 - contra dgua em caida
vertical) nas proximidades deste aparelho.

¢ O construtor ndo assume nenhuma responsabilidade se
as leis vigentes de Seguranca do Trabalho nédo forem
respeitadas.

N\ [eaecveio ]

o Nao ligue e desligue o aparelho de ar condicionado
nem utilizando o interruptor principal nem a ficha
eléctrica.

Utilizar somente o botado ON/OFF. ;

o Nao coloque nada no aparelho (objetos, ...). E muito
perigoso visto que o ventilador gira a uma velocidade
muito alta.

o Nao deixe que criancas brinquem com o aparelho.

o Nao resfriar excessivamente o ambiente em presenca
de recém-nascidos e/ou pessoas deficientes.

CONCELHO IMPORTANTE!

UNIDADE INTERIOR (SOMENTE PARA O MODELO NA

FIGURA)

1.Quando mudar o aparelho de sala,prenda a unidade
exterior & parte traseira do interior do aparelho.Tenha
cuidado para nao dobrar o tubo flexivel.

UNIDADE EXTERIOR

1.Quando tiver que mover a unidade exterior segure-a
sempre pelas pegas manuais, nunca a puxe pelo tubo
flexivel.

2.Nunca deixe a unidade exterior pendurada no tubo
flexivel.

3.Quando voltar a instalar a unidade exterior faca sempre
o escoamento de algum resto de agua inclinando o
aparelho.
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INSTALAGAO DO AR CONDICIONADO

O ar condicionado € constituido por duas partes ligadas por
um tubo flexivel. A unidade interior deve ser colocada na sala
que se quer refrescar, perto de uma janela, da porta de uma
varanda. A unidade exterior que fornece o calor e condensagéo,
deve ser colocada no exterior, numa janela de vidro, numa
varanda ou colocado na parede.

Min. 25 cm.
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POSICIONAMENTO DA UNIDADE EXTERIOR

A unidade exterior deve sempre ser nivelada e colocada na
posicéo vertical. Assegure-se de que ndo ha ostaculos em
redor a obstruir a circulagdo de ar. Um peso em cima na
parte traseira da unidade assegura a distdncia minima da
parede (3 cm). O aparelho deve ser mantido a uma
distancia minima de todas as paredes de 15 cm (lados) e
80 cm (frente)

INSTALACAO TIPO A 2 furos ©.10

Se a sua sala tem uma varanda ou uma janela com um vidro
suficientemente grosso (min. 25 cm) pode deixar a unidade
livremente nelas. Por razées de seguranc¢a pode colocar a
unidade no parapeito da janela usando o encaixe extensivel
(M6x20) que se encontra embaixo na parte traseira da referida TIPOB
unidade. O tubo flexivel passara facilmente através da porta
da varanda ou da persiana semi-fechada.

i
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INSTALACAO TIPO B (USANDO O CESTO)

1. Fixe o cesto & parede por baixo do parapeito da janela.
2. Coloque a unidade no cesto e verifique se esta nivelada.

INSTALACAO TIPO C (USANDO O SUPORTE) 2 furos @ 10

1. Fixe a guia de suporte a parede por baixo do parapeito suporte a
da janela. parede

2. Insira manualmente o suporte no fianual da unidade
exterior e vire-a para baixo como mostra na figura.

3. Coloque o suporte e segure-0 ao canto da unidade,
utilizando os parafusos.

4. Insira o suporte, fixo & unidade, na guia fixa & parede.
Certifique-se de que esta nivelado.

TIPOC



UTILIZAGAO DA UNIDADE DE CONTROLE REMOTO

COLOCAGAO DAS PILHAS

©® Remover a tampa na parte traseira do controle remoto e verificar
que os quatro micro-interruptores estejam na posicao indicada
na figura.

® Coloque duas pilhas AAA alcalinas de 1,5 V - DC cada.
Aindicacdo da hora no painel pisca.
Prima o botdo SEL TYPE.

® As pilhas duram cerca 6 meses dependendo do uso da unidade
de controle remoto. Retire as pilhas se a unidade néo for utilizada
por mais de um més. Substituir as pilhas quando o visor na
unidade de controle remoto deixar de acender ou quando ndo
for possivel utilizar o controle remoto para mudar os ajustes
no aparelho de ar condicionado.

® As pilhas do comando contém elementos poluentes. Quando
ficarem descarregadas devem destruir-se em locais proprios e

segundo as normais locais em vigor.

SELECTOR DO SENSOR DE TEMPERATURA

e Em condi¢6es normais, a temperatura ambiente é
registrada e controlada através do sensor que é
posicionado no controle remoto (simbolo IFEEL activo
no visor). Esta fungdo permite de criar uma temperatura
ambiente 6tima pois o controle remoto transmite a
temperatura da posi¢do onde nos encontramos. Entéo,
usando esta fungéo, o controle remoto deve sempre ser
direcionado para o acondicionador.

e E’ possivel disactivar o sensor de temperatura do
telecomando carregando no botéo | FEEL. Neste caso o
relativo simbolo no visor apaga-se e activa-se o sensor
no interno do acondicionador.

O telecomando transmita o sinal da temperatura
ambiente sempre que for premido um botao e,
automaticamente, a cada cinco minutos. Si devido a
problemas o equipamento nao receber o sinal do
telecomando, o acondicionador utiliza o sensor
presente na unidade interna para controlar a
temperatura ambiente. Nestes casos a temperatura
junto do telecomando pode ser diferente da

temperatura detectada na posicao do acondicionador.

OPERAGCAO COM A UNIDADE DE CONTROLE REMOTO

Aponte sempre a cabeca da unidade transmissora diretamente
para o receptor no aparelho de ar condicionado.

UNIDADE INTERIOR

——CABECA DA UNIDADE
TRANSMISSORA
UNIDADE DE
CONTROLE REMOTO

UNIDADE INTERIOR
RECEPTOR

CABECA DA UNIDADE
TRANSMISSORA

&

UNIDADE DE
CONTROLE REMOTO



UNIDADE DE CONTROLE REMOTO

VISOR

Mostra informagédes relativas as condi¢ées de operagdo quando a

% Indica que o acondicionador funciona

unidade de controle remoto esta ligada.

na modalidade | FEEL (sensor do

Modos de operacao
Automatico
[ & |Frio
Quente

1

-@m

*‘L telecomando activado)

Confirma trasmisséo de dados

—— Indica os timer

Relogio

Velocidad del ventilador

5] seco éﬁ
Ventilagao %B
\
Programa
noturno

Alta

SENSOR DE

TEMPERATURA

Este sensor € posicionado na parte
interior da unidade de controle remoto e

Operagao automatica

serve para a leitura da temperatura
ambiente.

SELECTOR SENSOR DE
TEMPERATURA

Pressione o botdo | FEEL para modificar a
programacéo do sensor de temperatura
activo (ou do telecomando ou do
acondicionador).

BOTOES  DE DA
TEMPERATURA

TEMP — (mais frio)

Pressione este botdo para diminuir a
temperatura selecionada.

TEMP + (mais quente)

AJUSTE

Pressione este botdo para aumentar a
temperatura selecionada.

BOTAOS INATIVOS

BOTAO DE OPERAGAO (ON/OFF)
Este botao serve para ligar e desligar o
aparelho.

BOTAO “SEL TYPE”

Pressionar este botdo para selecionar as
fungées:

« Programagéo da hora

« Programacéao do timer ON/OFF

Para detalhes ver as se¢ées “COMO
REGULAR O RELOGIO” e
“REGULAGEM DO TIMER”.

BOTAO “FAN”
(Velocidade do ventilador)

A velocidade do ventilador é
selecionada automaticamente
pelo micro processor.

Alta velocidade.

Velocidade média.

Velocidade baixa.

BOTOES DE REGULAGEM RELOGIO E
PROGRAMAGAO HORARIO TIMER

Pressionado os botdo SET H / SET M é
ativada a programacéo da hora e do timer.
Para detalhes ver as se¢6es “COMO
REGULAR O RELOGIO” e “REGULAGEM
DO TIMER”.

Temperatura
ambiente

0]
£5°

Temperatura
seleccionada

[ ser

=1

TRANSMISSOR

Quando é acionado o botao da unidade de
controle remoto, o simbolo
visor e os dados para o reajuste do aparelho
de ar condicionado séo transmitidos ao
receptor.

BOTAO “NIGHT”
(programa noturno)

Veja “Programa Noturno” para maiores
detalhes.

Quando se pressiona este botao nas fungées
de Arrefecimento e Desumificacéo, o sinal
aparece no visor e a unidade de
controle remoto ajusta automaticamente a
temperatura selecionada para poupar
energia.

Botao “TIMER SEL” (programacao timer)

Pressionado o botdo TIMER SEL no display
€é ativado o procedimento para a programagao
ON/OFF do timer.

BOTAO SELECTOR DO MODO DE
OPERAGCAO
Pressionar este botdo para mudar o modo
de funcionamento do aparelho de ar
condicionado.

(Operagio automatica) *
Quando esta funcgao € selecionada, o
microprocessor escolhe automaticamente
entre aquecimento e arrefecimento
segundo a differenca de temperatura entre
0 ambiente e a temperatura desejada.

(Aquecimento) *

Nesta fungdo, o aparelho aquece o
ambiente.

[ O | (Desumificagéo)

Nesta fungdo, o aparelho reduz a
humidade esistente no ambiente.

[ 8 ] (Arrefecimento)
Nesta funcéo, o aparelho esfria o ar e
abaixa a temperatura do ambiente.

(Ventilagao)
Nesta fungdo, o aparelho funciona
somente como ventilador.

* Somente para

COOL / DRY / HEAT /FAN



COMO AJUSTAR O RELOGIO

1. Pressione trés vezes o botdo SEL TYPE.
O indicador da hora comegaré a piscar.

2. Pressione o botdo SET H até ver a hora desejada.
Pressione o botdo SET M até ver os minutos desejados.
O indicador retornard automaticamente ao normal apds 10
segundos.

ARREFECIMENTO

Verifique se a unidade estd ligada a

rededa corrente elétrica e se a lampada

STANDBY esta acesa.

1.Pressione o botdo MODE e selecione a
fungdo ARREFECIMENTO g% .

2.Pressione o botdo de operagdo ON/OFF
para ligar o aparelho.

3.Pressione os botdes de ajuste da
temperatura TEMP+/- para mudar o ajuste
da temperatura até a temperatura desejada.
%am'a de temperatura ajustavel: 32 ° Max -

° Min.

) eer 0 VISOR INDICARA O VALOR DA
(Fpc  TEMPERATURADESEIADA

TEMPERATURA AMBIENTE.

gg C APOS 5 SEGUNDOS O VISOR VOLTAA INDICAR A

4.Pressione o botdo FAN para o ajuste da velocidade do
ventilador.

AQUECIMENTO
1. Pressione o botdo MODE e selecione a fungdo “AQUECIMENTO"

2. Preséione o botéo de operacdo ON/OFF para ligar o aparelho.
3.Pressione os botbes TEMP+/- para selecionar a temperatura
desejada. Gama de temperatura ajustavel: 32 ° Max - 16 ° Min.

0 VISOR INDICARA O VALOR DA

By o TEMPERATURADESEIDA
£5° o
g ¢
()

4.Pressione o botdo FAN para o ajuste da velocidade do
ventilador.

ApGs a ativacdo da funcdo AQUECIMENTO o ventilador da
unidade interior no funciona. Isto porque estara ativada
uma protecdo de prevengdo de corrente de ar frio que
permitira o funcionamento do ventilador somente depois
que o dispositivo de troca térmica se esquente.

APOS 5 SEGUNDOS O VISOR VOLTAA INDICAR A
TEMPERATURA AMBIENTE.

DESCONGELACAO DO TROCADOR DE
CALOR EXTERNO “STANDBY”

Quando a temperatura externa for muito baixa, pode formar-
se gelo ou geada na serpentina do trocador de calor,
reduzindo o rendimento do aquecimento.

Quando isto acontece, um sistema de descongelagao
controlado por microcomputador entra em funcgéo.

Ao mesmo tempo, o ventilador na unidade interior para e
alampada STANDBY acende-se até que a descongelagéo
seja completada. A operagao de aquecimento recomega
passados alguns minutos. Este intervalo varia ligeiramente
dependendo da temperatura exterior e do modo como a
formacdo do gelo ocorreu.

FUNCIONAMENTO E RENDIMENTO DE UM
SISTEMA COM BOMBA DE CALOR

O modelo de aparelho de ar condicionado com bomba de
calor enquenta o ambiente tirando calor do ar externo. A
efficiencia desse sistema diminui ao passo que a
temperatura do ar externo diminua, especialmente se atingir
temperaturas abaixo de zero. Se o aquecedor nao
conseguir manter uma temperatura sufucientemente
estavel, utilize, em simultaneo, outro aparelho de
aquecimento.

OPERACAO AUTOMATICA

1.Pressione o botdo MODE e selecionar a fungéo
AUTOMATICO & .

2.Pressione o botdo ON/OFF para ligar o aparelho

3.Pressione os botoes TEMP+/- (3) para selecionar a

temperatura desejada. Gama de temperatura ajustavel:
32 ° Max. - 16 ° Min.

[ezr  ELVISORINDICARA EL VALOR DELA
(G TEMPERATURASELECCIONADA
) ALOS 5 SEGUNDOS DE INTRODUCIR LA TEMPE-

RATURA DESEADAEL VISOR VOLVERA A INDICAR
LATEMPERATURA AMBIENTE.

m
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O aparelho de ar condicionado passa automaticamente
de fungao de aquecimento a de arrefecimento (ou vice-

versa) mantendo, assim, constante a temperatura
selecionada.

4.Pressione o botdo FAN para o ajuste da velocidade do
ventilador.

Exemplo esquema funcionamento en modalidade & (Auto)
com temperatura ambiente fixada em 23 graus.
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O climatizador muda o modo de funciona mento (de frio
para quente e vice-versa) quando se verifica uma das
seguintes condiges:

— ZONA A: muda se a temperatura varia de pelo menos 3°C
em relagdo a fixada no telecomando.

— ZONA B: muda se a temperatura varia de pelo menos 1°C
em relagéo a fixada no telecomando apos 1 hora da
paragem do compressor.

— ZONA C: nunca muda se a temperatura ndo varia de
mais de 1°C em relacdo a fixada no telecomando.



DESUMIFICAGAO

1.Pressione o botdo MODE e selecione a fungédo
“desumificagao” 0

2.Pressione o botdo ON/OFF para ligar o aparelho.

3.Pressione os botées TEMP+/- (3) para o ajuste da
temperatura ambiente. (Gama de temperatura ajustavel:
32° Max. - 16° Min.)

@ ser
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EL VISOR INDICARA EL VALOR DE LA
TEMPERATURA SELECCIONADA.

®
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ALOS 5 SEGUNDOS DE INTRODUCIR LA TEMPE-
RATURADESEADAEL VISOR VOLVERAAINDICAR
LATEMPERATURAAMBIENTE.

o Use esta fungéo quando quiser reduzir a humidade do ambiente.

¢ Quando a temperatura ambiente atinge a mesma do termostato,
o aparelho repete a ciclo de ativagdo/desativacéo
automaticamente.

¢ Durante esta operagdo, o ventilador muda a velocidade
automatica ggp@ oOu para para impedir congelamento.

o Aoperacdo DESUMIFICACAO néo pode ser ativada quando a
temperatura interior é de 15° ou menos.

VENTILACAO

No caso quiser somente arejar o ambiente sem modificar
a temperatura, opere da seguinte maneira:

1.Pressione o botdo MODE e selecione a fungao
VENTILACAO & .

2.Pressione o botdo ON/OFF para ligar o aparelho.

AJUSTE DA VELOCIDADE DO VENTILADOR

AUTOMATICO

Coloque simplesmente o selector de FAN na posicdo S33®.
Um microcomputador, no aparelho de ar condicionado,
controla a velocidade de ventilagdo quando o modo
AUTOMATICO ¢ selecionado. Quando o aparelho de ar
condicionado comeca a funcionar, 0 microcomputador
detecta a diferenca entre a temperatura ambiente e a
temperatura pré-ajustada e automaticamente muda a
velocidade do ventilador para o nivel apropriado.

QUANDO A DIFERENGA ENTRE A
TEMPERATURAAMBIENTEEA | VELOCIDADE DO VENTILADOR
TEMPERATURA PRE-AJUSTADAE
Arrefecimento e 2°C ou mais Alta
Desumidificacao Entre2¢1°C Média
Abaixo de 1°C Baixa
) 2°C ou mais Alta
Aquecimento
Menos de 2 °C Média

Os valores indicados na tabela se reférem ao funcionamento
do aparelho quando € ativado o sensor na unidade de
controle remoto (veja selector do sensor de temperatura).
Tais valores variam ligeiramente no caso for ativado o
sensor na unidade interna.

A veelocidade automatica ndo esta activa na modalidade
de VENTILAGAO.

MANUAL

Se desejar ajustar a velocidade do ventilador manualmente
durante a operacgdo, coloque a selector “FAN SPEED” na
posicdo desejada.

B B B
Alta velocidade Média velocidade Baixa velocidade
PROGRAMA NOTURNO

o Esta fungdo serve para poupar energia.

1.Pressione o botdo MODE e selecione a fungdo
ARREFECIMENTO, AQUECIMENTO” ou
DESUMIDIFICAGAO.

2.Pressione o @téo NIGHT.

3.0 simbolo aparecera no visor. Para desativar o
programa, pressione novamente o botdo NIGHT.

O que é o Programa Noturno?

Inicialmente o aparelho aquece ou resfria 0 ambiente até
a temperatura desejada e depois se desativa. Apds cerca
1 hora, a temperatura é automaticamente modificada no
seguinte modo:

1ODO DE FUNCIONAMENTO

VARIAGAO DA TEMPERATURA PRE-SELECIONADA

Aquecimento

Diminuicao de 1 °C

Arrefecimento ou desumidificagao

Aumento de 1°C

O aparelho funciona até atingir a temperatura desejada e
depois para. Apds 1 hora a temperatura € automaticamente
aumentada de 1° C (se estiver resfriando o0 ambiente) ou
diminui de 1° C (se estiver aquecendo). Isto lhe permite
de poupar energia sem sacrificio de conforto.

ARREFECIMENTO E DESUMIDIFICACAO
Temperatura pré-selecionada Temperatura ambiente

WC.
T ‘
1hora 1hora TEMPO

AQUECIMENTO
Temperatura pré-selecionada  Temperatura ambiente

L

r~ :IIWC ‘

1 hora TEMPO

41 hora{



AJUSTE DO TIMER
A) COMO PROGRAMAR A HORA DE ATIVAGAO.

1. Pressione uma so vez o botdo SEL TYPE. A
indicagdo ON e a das horas comegardo a
piscar.

2. Pressione o0 botdo SET H e o botdo SET M ‘
para selecionar a hora e os minutos
desejados.

3.Pressione o botdo ON/OFF para ligar o
aparelho.

4. Pressione o botdo TIMER SEL para selecionar
a funcdo ON TIME (ativagdo)do timer.

B) COMO PROGRAMAR A HORA DE
DESATIVAGCAO.

1. Pressione duas vezes o botdo SEL TYPE.

Aindicagdo OFF e a das horas comecardo a
piscar.

2. Pressione o botdo SET H e selecione a hora
desejada. Faga o mesmo para selecionar os
minutos desejados agindo da mesma forma
no botdo SET M.

O visor voltara a indicar a hora atual apds 10
segundos.

3.Pressione o botdo ON/OFF para ligar o
aparelho.

| 20:88

4. Pressione o botdo TIMER SEL para selecionar
a fungdo OFF TIME (desativagdo) do timer.

C) COMO AJUSTAR O PROGRAMA DIARIO
ACESO/APAGADO (OU VICE-VERSA)

1. Ajuste o Timer como ilustrado em A e B.

2.Pressione o botdo ON/OFF para ligar o
aparelho.

3. Pressione o botao TIMER SEL tres vezes para
selecionar o programa do Timer
aceso/apagado e vice-versa.

Ap6s a programacéo do Timer, para verificar a hora selecionada de
ativacdo e desativacdo, pressione o botdo SEL TYPE.

| 2050

AJUSTE DO TIMER DE 1 HORA

Esta fungédo faz com que o aparelho funcione durante uma hora e em
seguida pare, independentemente do aparelho estar ligado ou

desligado quando este botdo € pressionado.
‘
18:20

PROCEDIMENTO DE ATIVAGAO:

+ Pressione quatro vezes o botdo TIMER
SEL. No visor aparece o simbolo de TIMER
1 HORA.

PROCEDIMENTO DE DESATIVAGAO:

+ Pressione o botao de operagdo ON/OFF para
desligar o aparelho.

+ Espere que o aparelho deixe de funcionar e,
em seguida.

+ Pressione o botdo ON/OFF outra vez.

AJUSTE DA DIREGAO DO FLUXO DE AR

VERTICAL
E necessario um movimento de rotacéo do defletor ou para
cima ou para baixo.

HORIZONTAL

O fluxo de ar horizontal pode ser ajustado movendo as
palhetas verticais para a direita ou para a esquerda como
indicado na seguinte figura.

M\ [recausio |

Durante a fun¢do de arrefecimento ou desumificacéao,
especilamete, as palhetas devem estar na posicao
vertical. Se estiverem completamente para a esquerda
ou para a direita, pode-se formar condensacao na zona
da saida do ar e pingar ao chao.

OPERAGCAQ SEM A UNIDADE DE CONTROLE REMOTO

Em caso de perda, dano do controle remoto, siga os
seguintes conselhos:

1.APARELHO DE AR CONDICIONADO DESLIGADO
Se quiser ligar o aparelho, pressione o BOTAO DE
OPERAGAO para selecionar a fungdo desejada:

+ COOL o HEAT para os modelos com bomba de calor
+ COOL para os modelos somente para arrefecimento

O aparelho de ar condicionado comeca a funcionar
com velocidade alta do ventilador.

O ajuste da temperatura é 25°C para a funcao
“arrefecimento” e 21°C para a funcao “aquecimento”.

2.APARELHO DE AR CONDICIONADO LIGADO

Se quiser desligar o aparelho, pressione o BOTAO DE
OPERACAQ até a lampada OPERATION se apaga.



Se houver uma perda de corrente elétrica durante o
funcionamento do aparelho, este se desliga. Uma vez
restabelecida a condi¢do original, o aparelho se activa
automaticamente apos 3 minutos.

II_A“ .Aj Q\. joiogo a.\\
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OPERACAO

CUIDADOS E MANUTENGAO

A PRECAUCAO

Por motivos de seguranca, desligue o aparelho de ar
condicionado e desligue-o também da rede antes de
proceder a sua limpeza.

UNIDADE EXTERIOR
(CAIXA E CONDENSADOR)

o Algumas bordas metdlicas e as pas
do condensador sdo pontiagudas e
podem causar ferimentos se ndo
forem manuseadas com cuidado;
tenha cuidado especial ao limpar
essas partes.

Certifique-se de que ndo ha
qualquer obstaculo a volta da
unidade exterior que afecte a
circulagéo de ar.

e« O condensador e outros
componentes da unidade exterior
devem ser limpos todos os anos.
Contate o seu concessionario ou
centro de reparacées.

UNITA' INTERNA

« N&o derrame agua sobre a unidade interior para limpa-
la. Podera danificar os componentes internos e causar
descargas elétricas.

« Nunca utilize solventes ou produtos quimicos fortes
quando limpar a unidade interior. N&o esfregue a caixa
de plastico com dgua muito quente.

Caixa e grelha

Limpe a caixa e a grelha da unidade interior com um
aspirador ou com um pano macio e limpo. Se estas partes
estiverem muito sujas utilize um pano limpo humedecendo-
0 em um liquido detergente suave. Quando limpar a grelha,
tenha cuidado para ndo mover as palhetas do seu lugar de
instalacéo.

FILTRO DE AR

O filtro purificador tem que ser verificado pelo menos uma
vez de duas em duas semanas.O funcionamento com um
filtro sujo retira eficilncia ao seu aparelho e pode causar-lhe
estragos graves. O filtro estd colocado na parte traseira da
grelha de entrada de ar, na parte da frente do ar condicionado
e deve ser removido para o alto.

COMO EXTRAIR O FILTRO

LIMPEZA DO FILTRO

Use um aspirador para tirar a sujidade superficial do
filtro. Se a sujidade acumulada no filtro ficar pegajosa,
lave-o com &gua e sabdo, depois enxague-o0 com dgua
fria e depois de seco pode voltar a instala-lo.

TRANSPORTE

Preferencialmente mantenha o aparelho na posicéo vertical
durante o transporte. Se isso ndo for possivel , entdo deite-o
de lado; quando estiver no seu destino levante o ar
condicionado para a posi¢éo vertical e espere pelo menos 10
minutos antes de o ligar.

ARRUMACAO

Se ndo vai usar o seu aparelho durante um largo periodo
de tempo, antes de o arrumar limpe o filtro e despeje a
agua condensada acumulada, da forma atrds
explicada.Arrume sempre o seu aparelho na posi¢ao

vertical.Nunca coloque aparelhos pesados em cima do
seu aparelho e proteja-o com um pano ou com um plastico.

TUBO PARA EVACUAGAO DE
AGUA CONDENSADA




ACESSORIOS (FORNECIDOS A PEDIDO)
KIT CESTO OU SUPORTE PARA UNIDADE EXTERIOR SUPLEMENTAR

Se quiser utilizar o seu ar condicionado em diferentes salas, é possivel comprar diversos cestos ou guias de suporte

para instalagdo da unidade exterior.

2 furos o0 1 200

CESTO
210

T i—

1

2 furos 0 10 i |§|
1 %
R

GUIA DE SUPORTE

FILTRO PURIFICADOR DE AR (SOMENTE PARA O MODELO DA

FIGURA

o Leia as instrucc6es antes de substituir o filtro.
o Este ,Filtro Purificador” recolhe poeiras e maus odores.

1. Esta caixa contém um filtro purificador,uma mola e uma
etiqueta ,,Calibre de cor para substituicao de filtro“.

2. Abra o saco no momento antes de instalar o filtro.Se nao,
a duracao do efeito dezodorizante do filtro fica diminuida.

1 Procedimentos para a instalacédo do filtro:
Abra a grelha de saida de ar e retire o filtro standart. Cole a
etiqueta ,Calibre de c6r para substituicdo do filtro“ de forma
facil para ver a posicdo (dentro do painel de comandos que
esta tapado).

2 Encaixe a mola ao filtro standart:
Encaixe a mola por cima da parte traseira do filtro e ajuste-
0 ao encaixe do lado da marca ,Frente“ (uma chave de fenda
standart é recomendada para uma mais facil montagem).

3 Assegure o ,filtro purificador com a mola ao filtro standart
(ver passo 2).

4 Coloque o filtro standart no ar condicionado com a marca
4Frente“ voltada para si e feche a grelha de entrada de ar.

(Substituicdo do filtro purificador de ar: R

e O filtro purificador de ar é descattavel.

e N3o deite for a moldura e a mola do filtro.

.lc_) filtro ja usado ndo deve ser reusado mesmo depois de
impo.

@ Compre o seu filtro purificador de substituicdo na loja onde
co prou o seu aparelho.

e Verifique o estado de sujidade do filtro pelo menos uma
vez de duas em duas semanas. Substitua-o quando a cér
indicada na etiqueta mudar ,Calibre de c6r para mudanca

de filtro“.
-
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,Filtro purificador”, lado
standart do filtro: branco
(filtro de recolha de po),
lado da mola: preto

(filtro dezodorizante)

Filtro standart



SUGESTOES PARA GARANTIR O MAXIMO
CONFORTO E O MINIMO CONSUMO

NAO FACA

e Bloquear a entrada e saida de ar do aparelho. Se
estiverem obstruidas, o aparelho ndo funcionara
adequadamente e podera estragar-se.

e Deixar luz solar direta na habitacdo. Use cortinas,
venezianas, etc.

FACA
e Procure manter a filtro de ar sempre limpo.

e Para evitar a saida do ar condicionado, mantenha
janelas, portas e outras aberturas fechadas.

POSSIVEIS CAUSAS E REPARACAO
DE AVARIAS

/N

+ O uso de telefones celulares nas proximidades do
aparelho de ar condicionado deve ser evitado porque
ode causar interferéncias e portanto um mal
uncionamento do aparelho. Quando essa anomalia
acontecer (A lampada de funcionamento OPERATION
se acende mas a unidade exterior ndo funciona),
recomece o procedimento de operag:éo apos ter eliminado
a corrente do aparelho por cerca 60 segundos através do
interruptor principal.
Alampada de funcionamento OPERATION intermintente,
em conjunto com a paragem do ar condicionado indica
a descarga de agua condensada.
Alédmpada de funcionamento OPERATION intermintente,
em conjunto com a paragem definitivo do ar condicionado
indica que a bomba néo trabalha ou que o tubo flexivel
de drenagem de agua esté obstruido.Neste caso contacte
a assistIncia técnica.

Em caso de emergencia o ar condicionado pode trabalhar
fazendo a drenagem condensada através de um pequeno
tubo da parte traseira para um pequeno recipiente: retire
0 pequeno tubo e remova a capa.

Se o seu aparelho ndo funciona corretamente, verifique

grlmejro 0s seguintes pontos antes de solicitar assisténcia.
e ndo conseguir solucionar o problema, contate o seu

concessionario ou o servigo de assisténcia.

Defeito: O aparelho ndo funciona de maneira nenhuma.
Possivel causa:

1. Falha de alimentacgéo.

2. Disjuntor ativado.

3. Tensao da rede demasiado baixa.

4. O botao de operagdes estd posicionado em “OFF”.
5. As pilhas do controle remoto estao gastas.
Possivel solugao:

. Reponha a alimentacéo.

. Contate o servico de assisténcia.

. Consulte um eletricista.

. Pressione o botéo outra vez.

. Substitua as pilhas.

GhwWN =

Defeito: O aparelho ndo funciona e a ldmpada STANDBY estd a
piscar

Possivel causa:

1. Sonda de ar do acondicionador.
Possivel solucdo:

1. Contacte o servico de assisténcia.

Defeito: As ldAmpadas STANDBY e TIMER estéo a piscar
e o aparelho ndo funciona.

Possivel causa:

1. Sonda de trocador de calor defeituosa.

Possivel solucédo:

1. Contacte o servigo de assisténcia.

Defeito: O compressor comega a funcionar, mas para
pouco depois.

Possivel causa:

1. Obstrucéo em frente do condensador (unidade exterior).
Possivel solucédo:

1. Retire a obstrugéo.

Defeito: Rendimento de arrefecimento (ou aquecimento)

deficiente.

Possivel causa:

. Filtro de ar sujo ou obstruido.

. Fonte de calor ou demasiadas pessoas na habitacéo.

. Portas e janelas abertas.

. Obstaculos perto da entrada ou saida de ar.

. Termostato programado demasiadamente alto (para
arrefecimento) ou demasiadamente baixo (para
aquecimento).

6. Temperatura exterior muito baixa (modelo com bomba

de calor).

O sistema de descongelagdo ndo funciona (modelo com

bomba de calor).

Possivel solucéo:

1. Limpe o filtro de ar.

. Elimine a fonte de calor.

. Feche as janelas.

. Retire os obstaculos para assegurar uma boa circulagédo
de ar.

. Coloque a temperatura mais baixa (ou mais alta).

. Tente utilizar outra unidade de aquecimento.

. Consulte o seu concessiondrio.

s WN =
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Defeito: Ouve-se estalido no aparelho de ar condicionado.

Possivel causa:

1. Na operacdo de aquecimento ou arrefecimento, as
partes plasticas podem expandir ou encolher devido a
uma mudangca subita de temperatura. Neste caso, pode-
se ouvir um estalido.

Possivel solucéo:

1. Os chios leves percebidos irdo desaparecer com a
estabilizagdo da temperatura.

Se os trés indicadores luminosos OPERATION, TIMER e
STANDBY piscarem, ao mesmo tempo, significa que o
modo de funcionamento seleccionado ( ® £ ) ndo é
compativel com o equipamento em questéo. Neste caso, o
equipamento de ar condicionado nao funcionara até que
seja restabelecido o modo correcto.
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H mapouoa Bn)\wo% glval dkupn og
TMEPUTTWON XPNONG OlLAPOPETIKAG arod
auTtrjv Tou evdelkvuTal amno Tov
Kataokeuaaot kavn un Tﬂgncnq,
QKOUN Kal eV HEPEL, TWV 00ONYLWV
£YKATAOTAONG Kauvn XPnong.

ANQTEPEZ PYOMIZEIZ

WY=H

EZQTEPIKH ©OEPMOKPAZIA|24°C50.0.218°C30.0.Y1
EZQTEPIKH ©OEPMOKPAZIA|27°C 30.0.2

EAAXIZTEZ PYOMIZEIZ EZQTEPIKH OEPMOKPASIA|4C 50.0.2:6°C 500




TO MPOION
1. TNAEXEIPIOTNPLO HE UTIEPLWDELG AKTIVEQ
2. Mvakag 2nuatodétnong

3. E€odog agpa
£odog aép —

12

8. HAEKTPIKO KOAWSIO PE PEUMATOAATITN

4. T'plala avappoenong

5. EEwtepikny povada (BaAltodki)
6. EAQOTIKOG CwAnvag ouvdeong
7. ®iAtpo agpa

9. XelploTplo CWANVA EKPONG VEPOU CUUTTUKVWONG
10. Baon e&wtepkng povadag
11. Kandkt taxéwv ouvdéoewv
12. AaBr| petapopdq (katl oTIG SUo TIAEUPEQ)
13. Tpoxoi petapopag
14. 30v3e0op0g YIa EEWTEPIKT| HOVAda
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MNINAKAZ SHMATOAOTHZHZ
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1. Auxvia xpovodaxorrmm (TIMER): avdBet otav n povada

eAéyxeTal amod TO THEP N TO VUXTEPLVO TIPOYPAUMA.

2. Auxvia Aettoupyiag (OPERATION): avdBet otav n povada

oe Aettoupyla. AvaBooBrjivel  pia  @opd yia

va

TPOELSOTONOEL OTL EANPON KAl KATAXWPENBNKE 1 Orpavvon

TOU TNAEXELPLTNPLOU.

/!\ [ouvayepuou ateBung vepou|

AvaBoofrvel 6tav TO KALMATIOTIKO KATA Tn Jldpkeld Tng
QrOOTAYYLONG TOU TIAEOVALOVTOG CUMIMUKVWHATOG 1) AOYWw NG
OUOAELTOUPYIAG TOU CUCTNHATOG ATOOTPAYYIONG CUMMUKWHATWV.
3. Auxvia avapovig (STANDBY): avéBel 6tav To KAMPATIOTIKO €vat

OUVSESEUEVO OTO PE(UA Kal EVal ETOO VAl SEXTEL TV Ofavor)

TOU MAEXEPIOMEIoU.

4. Adkmg mAexepiompou: O SEKTG autog AauBAavel TV UMepidn
aKTtva ard To TAEXEPICTPIO Kal BETeL oE AstToupya TV ovada.

5. Mroutdv Aeitoupyiag (Xwpls TNAEXEPLCTIPLO): Mamote

autd TO MANKTPO Y@ VA TEPACETE Ao TNV Hla
Aettoupyla otnv dAAn (OFF, COOL kat HEAT).

/ ' \ MNMPOEIAOINOIHZH

H 8¢on OFF &ev SIOKOMTEL TV NAEKTPIKN TPOPOS0ala.
XpPNOLUOMOLHOTE TOV st?le diakomtn ya va
QATTOHOVWOETE TO KALMATIOTIKO.

2& TEPIMTWOTN Mou apxicouv va avaBoofrivouv Tautdoxpova
oL TPELG eVOEIKTIKEG Auxvieg OPERATION, TIMER kat
STANDBY, onpuaivel 0Tt 0 TPOTOG AELTOUPYIAG TIOU ETHAEXTNK
Sev eival ouuBATOG He TN OUYKEKPLHEVT povada (B 4% ). Av
TIAPOUCLAOTEL KATL TETOLO, TO KALLATIOTIKO TTAUEL va
AelToupyei £wg OTou eTIAEXTEL O CWOTOG TPOTIOG.

GR
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ErKATAZTAZH

/ ' N MPOEIAOMNOIHZH

Mnv ToroBeTemal auTd To KAWATIOTIKO GIOU UTIGPXOUV
avaBuUUIACELG UYpagpiou 1j UriepBoAkt] uypacia onwg
oe BeploKATLa.

Mny TornoBeTETaL QUTO TO KAWATIOTIKO OF [EQT Griou
UMAPXOUV QVvTIKElMEVA TIOU TIapdyouv UTEpBOAKA
UPNAR BeppdtnTa.

Mnv TOTIOBETEITE TNV E0WTEPLK HOVADA O XWPOUG
6rou propel va netayTel vepod (m.x. mAivunplo).

ArnoguyeTe:

Ma va MpooTaTePeTe TO KAUATIOTIKG and TV 0EEIBwan,

UV TOTIOBETNOETE TNV EEWTEPIKN UOVAdA OF WPEPOG

OTIoU  UMOpPEL va TeTAXTEL AAMUPO BAAACOLVO VEPO T

o agpa pe BeldPlL KOVTA O LOUATIKA TINyn.

- BeBawwBeite 0TI dev undpyouv eunddila dinAa otnv
£0WTEPLKT) LOVADA TTOU PIMOPOUV va SLAKOTITOUV TN pon
agpa. Mnv @pagete TNV Mapoxn agpa Kat In oxapa
€100d0u agpa g uovdéaqeus napaneTdouata n
TapopoLa avTikeipeva. Mnv anoBETeTe avTikeiyeva nmavw
OTN CUOKEUN.

HAEKTPOAOIIKEX AlMAITHZEIX
Mpv XpNOLUONOIOETE TO KALUATIOTIKO

EAEYETE av 1 OVOUAOTIK TAON Movopdong Tng
TPOPOS001ag OTO XWPO OMoU XPNOLJoToLELTal, €lval
220/240 Volt.

H nAektpikr olvéeon tng ouoKauhi €lvat Turmou X
e elOIKA TIPOETOLHACUEVO KAAWDL0. Av TIABeL KArola
NULA KAt Tnv xperon, arncubuveeite oe éva Kévipo

Texvikng YnootnpiEng (2€pPlg) ya v avtikatdotaon

TOU.

2LlYOUPUTEITE OTL O PEUMATOSONG TNG EYKATAOTAONG

SlaféTel AVTA KAAWDIO YEWONG Ot KAAN KatdoTtaon.

21YOUPEUTELTE OTL 1| NAEKTPIKA EYKATAOTAOT €lval og

B€omn va JloXeTeUoEL TO Avaykadlo peupa AelToupylag

TOU KALMATIOTIKOU €KTOG ard €KEWO TIOU OUVNOwG

aroppodtal ard TI§ AANEG OUCKEUEG (NAEKTPIKEG

OUOKEUEG, QWTIONOG). EAEYETe T peévyiomn

aroppPoOPnon TOU ONUELVETAL OTNV TILVAKIOA ToU
undpxel 0oe KABe CUCKeUN.

Eykataoctriote €va OUMOAIKO OlOKOTIN, HME

ameaéuvdpavr}\ acpdAela, OTOV PEUHATOANTITN

TpoPpodootag 10A.

Lyougz—:ms’rrs OTL Ol QUTOMATOL JLAKOTTTEG Kal Ta 6pla
AOPAAEING TNG £YKATAOTAONG E€lval Ikava va avexboluv
TO pelpa €KKIVNONG (CUVNOBWG Yla XPOVO UIKPOTEPO
ano 1 deutepOAEMTO).

+ "OAeg Ol NAEKTPIKEG OUVOEOELG TIPEMEL va elval
OUMPUWVEG UE TOUG TOTIKOUG NAEKTPIKOUG KAVOVIOUOUG.
lNa Aemttopépeleq aneuBuvBelTe OTOV MWANTA 1| OE
€vav nAeKPoAoYo.

MPOZOXH - KINAYNOZ!

H ouokeur) KAlLATIONOU SlaBETel oUOTNHA KABUOTEPNONG

£KKIvnong yla To cuprieoTr). O CUUTILECTNG EeKlva Pe

KaBuoTEPnon 3 AeMT®V YETA TN dladkaoia HETAaYwYNg
N/OFF.

OAHIIEZ AZDAAEIAZ

« AlaBdoTte AuTd TO QUAAAGDIO TPOCEKTIKA MLV
XPNOWOMOIOETE TO KAIATIOTIKO. Av gEakoAouBeite
va £XeTe BUOKONIEG 1) TIPOBANATA QrOTAVEETTE OTOV
QVTIMTPOOWTIO | OTO EYKEKPIPEVO KEVIPO TEXVIKNG
UrooTtmpiENg.

* TO KAHATIOTIKO éx.gl OXeDIA0TEL YIa VA 0ag TIPOC! L
AveTeq OUVOTKEG SWUATIOU. Xpnggonomo-rs T0 MOVO
Y@ TOV OKOTIO TIOU npoogllsrgl. WG TEpLypApeTal
Og auTO TO EYXELPIOIO OONYLWV.

/ ' \ MPOEIAOIMOIHZH

. r;\ XPNOIOTIOELTE 1) aroBnkeUeTe Bevqivn 1) AAAa
€UAEKTA KOVTA OTO Unxavnua. Elval moAU eruKivouvo.
ErurAgov, pnv eykara €TE KATW aré T povada
NAEKTPKEG OUOKEUEG TToU dev mpooTaredovTal pe BaBud
Tipootacding IPX1 (mpootadia ané k@em treon vepou).

« O KATOOKEUOOTNG dev PEPEL KAPMia euBuvn OTnV
TIEPUTTWON KATA TNV orola eV TPOUVTAL Ol KAVOVIOUOL
AOPAAELAG YA TV TIPOANYN TWV ATUXNHATWY.

Vi ' \ NMPO®YAA=H

+ Mnv XpNOWOTIOIETTE MOTE TOV PEUNATOANITIN yia va
orauarﬂoa,'re i va 0écete og Aewtoupyla 1O
KALUATIOTIKO;

Mnv Bagete/ByaleTe TO PIG TNG CUOKEUNG YA va TV
BéTeTe O Aeltoupyia 1) EKTOG Aeltoupyiag;

va_ XPnolporolelte Tavta To TANKtpo ON/OFF Tou
TNAEXEPIOTNPIOU 1) TOV ETIIAOYEQ AelTOUPYlAG TIOU
gival TonoBetnpuévog otn povasa.

+ Mn BdCete TUMOTE PEOA OTO KALMATIOTIKG. Elval
EMIKIVOUVO YlOTl O QVEHIOTAPAG TIEPIOTPEPETAL He
klneyd)\n Taxumta.

+ Mnv agrvete mawdld va malfouv HE TO KAPATIOTIXG.

+ Mnv Yuxete uriepBoAkd To gu’)go Qv UTIGpXOouV TIOAU
HIKpA TSI 1) ATOHA HE EIOIKEG AVAYKES.

>HMANTIKEZ YMOAEIZEIX

EZQTEPIKH MONAAA (*)

1.0 va JETAKIVEITE TO KALMATIOTIKO AVETA, KPEUAOTE TNV
eEWTEPIKT) HOVADA OTO OUVOECUO OTO TOW PEPOG TNG
E0WTEPLKNG Hovadag. MNPoogETe va pUnv CUCTPEWETE Kal
va pUnv SIMAWOETE TOV EUKAUMTO CWARVva.

E=QTEPIKH MONAAA

1.MNa va YeTakvnoeTe TV eEwTEPIKN povada, va tnv
KPATATE MAVTOTE anod Tn Aapr| (TOTE amod ToV EUKAUTTO
owAnva).

2.Mnv aprveTe TNV eEWTEPIKI LOVADA VA KPEUETAL ATTO TOV
eUKAUMTO OWARva £Ew arnod To Mapabupo.

3.Metd n Aettoupyia, TIpLV PEPETE TNV EEWTEPIKNA LovAada
HEoa, adeldoTe TNV arnod TuxoOV vepO CUUMUKVWONG
YEPVOVTAG TNV.

oxi |

[
i
g i
P
||||||||||IIHHH

L 1500

N

AN
NN
Nk
N
N>

\

METIZTO
EMITPENOMENH
AIAGOPA ENINEAQOY

>



EFKATAXTAZH KAIMATIZTIKOY

To KAATIOTIKG anoTeAeital anod dUo HOVADEG MoU cuvoEovTal
METAEU TOUG HEOW EVOG EUKAUMTOU OWARvVa. H ecwTepLkn
Hovada, n oroia propei Kat Kveital vw o€ TpoxoUg, TIPETIEL
va TOTOoBETEITAL OTO X(WPO TIOU TIPOKELTAL VA KAATICETAL,
KOVTA O€ Tapdbupo, UMAAKOVOTOPTA N MEPLUETPLKO Toixo. H
eEWTEPLKT) LOVAdQ, TIOU AMOPPITTTEL TN BEPUOTNTA KAL TO VEPO
OUMMUKVWONG, TIPETEL va ToToBeTeTaL EEWTEPIKA OE TIEPPRALL,
MIAAKOVL 1 va gival avapTnuévn oTov TOoixo.

EAay. 25 cm
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TOMOGETH>H EZQTEPIKHZ MONAAAX

H eEwTepIKn povada MPETEL VA OTEKETAL TTAVTOTE KAl VA €XEL
TonoBeBEel opllovTia. BeBawbeite 6Tt dev undpxouv eunodia
YUpw and Tn povada Tou va ennpedlouv Tnv eAelBepn
KUKAO®Opia Tou agpa. Eva mpoe&exov Uikpd MEAUA OTO THoW
UEPOG TNG Hovadag dlao@aAilel MOTE va UTIAPXEL 1 EAAXLOTN
anoéoTaon anoé Tov Toixo (3 cm). H povada rpemnel va anexet
TouAaxtotov 15 cm (mAeupikr) anéotaon) kat 80 cm (ano
UrpooTa) amnd olovonmoTe ToixXo.

KAAAGI
3THPIoHX

EFKATASZTAZH TYTNOY A

Av T0 dWUATIO 00G EXEL UTTAAKOVL ) TTepPRAdL Le BaBog 25 cm
TOUAGXLOTOV, UMopeiTe va TOmoBeTHoeTe TN Hovada navw
0€ QUTO. ZUVIOTATAL TO HIKPO TEALA TNG Hovadag va BdwveTal
oto mepPadL pe ektovoupevo teipo (M6 x 20). Mepdote tov
eUKAUMTO CWATVA peoa napabupdPuAAa tng noptag. Ta
TapabupOPUAAQ TIPETIEL VA €ival APNUEVA UIOAVOLXTA.

EFKATAZTAZH TYNOY B (ME KAAAGI XTHPIZHZ)

1.2TEPEWOTE TO KAAGBL OTOV TOiXO, KATW Ao To TEPRACL.

2.ToroBeTNOTE TN Hovada PEoa OTo KAAABL kat eAEYETe av
eival exel ToroBeTnBei oplgovTIa.

2 oréqg dlat. 10

EFKATAZTAZH TYNOY I (ME BAZH) )

1.5TEPEMOTE TOV 0BNYO OTHPLENG GTOV TOIXO, KATW ard 1o OdNYOS
riepPAagL. OTPENG

2.Elcayete Tn Baon peéoa otn Aafr TG EEWTEPIKNG Hovadag
Kal avarnodoyupioTe TN povada (BAETE elkova).

3.Ztepewote TN Pdon oto Akpo TNGg Hovadag
XpnotonolwvTag Tiq Bideg.

4. ToroBetnoTte T BAon oTPIENG, TIOU gival OTEPEWMEVN OTN
Hovada, otov ToiXo. H povada npemnet va £xet TornobetnBei
oplgovTla.

TYMNOZ



XPHZH THAEXEIPIZTHPIOY

TOMOGETH=H MMNATAPION

o Bydiite 10 kdAvppa mov vrdpyel oy wic® TALLPG
oV TNAggEpLoTpiov kot PePormBeite 6t ot
TEGGEPLS PKPOSWKOTTES £ivat puBGHEVOL OTTMG
POIVETOL OTO GYNMOL:

| G

e BaAte duo pmnartapieg tou 1,5 V-DC tUunou AAA
AAKAAIKEG. TNPAOTE TNV TIOAIKOTNTA CUMPWVA HE TIG
evOel&elg 0To TnAexelplotnplo. H évdelgn g wpag
otnv 086vn avaBooPrivel. Matnote To kouprt SEL TYPE.

e H péon dudpkela Twv pnataplldv elvatr €€L pnveg
eEapTdral Opwg Kat anod Tn ouxvotnTa pe Tnv orola
Xpnotlgoroleltal To TNAEXeEPLOTipLlo. BydAte TIg
Jratapleg o MePUTTWON ToU eV XPNOLUOTIOLEITE TO
TNAEXELPLOTIPLO YA TIOAU Kapd (MAvw ard éva unRva).
AvTikaTaoTOoTE TIG Pnatapieg dtav n Auxvia
pHeETAS0ONG OEQOUEVWV TOU TNnAEXELPLOTNPLOU dev
avapBoofrivel MAéov 1} OTAV TO KALMATIOTIKO dev
QVTAroKPLVETAL OTIG EVTOAEG TOU TNAEXELPLOTNPLOU.

o OL pratapleg mov Pplokovtal OTO TNAEXEIPLOTNPLO,
TIEPLEXOUV UALIKA TIOU HOAUVOUV TO TiEpIBAAAov. Otav
XPEWOTEL va TIG aAAd&ete, METAETE TIG O MEPOG
Yla TNV Arnopdkpuvon TETOLWV UAIKWY.

EMIAOTEAZ TOY AIZOHTHPA ©EPMOKPAZIAZ

® >& KAVOVIKEG OUVBNKEG, 1 BepoKpaaia xwpou
kataypagetal Kat eEAEyxetal and 1o aclntplo
BepHOKPAOTiag TIOU BPIOKETAL HECA OTO TNAEXEIPLOTTPLO
(to ekovidlo | FEEL eugavicetar otnv 086vn).

o Mriopeite, av BEAeTe, va QAMEVEPYOTIONOETE TN
Bepuokpacia Tou TNAEXELPLOTNPIOU, TIATWVTAG TO KOUMTT
| FEEL. Meta anoé auTo, To OXETIKO ElKoVidLo NG 086vng
OBMVEL KaL EVEPYOTIOLETAL TO ALOBNTAPLO TIOU UTIAPXEL OTO
£0WTEPIKO TNG povadag.

2HMEIQzH

To TNAeXelpLOTAPLO HETADIDEL TO ONUA TNG
peTpnBeicag BepuoKpaCiag XwPou KAbe popda Tou
TATATE KAMOLO KOUMTI Kal, QUTOMATA, KABE TEVTe
Aertd.

Av, egattiag karotou TPoBARUATOG, N povada dev
OEXETAL TO ONUA ArO TO TNAEXELPLOTNPLO, TO
KALLATIOTIKO XPNOLUOTIOLEL, Yia TOV EAEYXO TNG
BepuoKpaACiag xwpou, TO aloBNTAPLO TIOU UTTAPXEL OTO
OWTEPLKO TNG HOVADAG. 2TIG MEPUTTWOELG AUTEG, N
BepuoKpacia ToU €TUKPATEL KOVTA OTO TNAEXELPLOTNPLO
propel va dlapepel and authV MouU KAtaypageTal o
B€omn Tou KALATIOTIKOU.

AEITOYPIIA ME TO THAEXEIPIZTHPIO
KateuBuvate 1O TNAEXELPIOTAPLO PE TNV KEPAAR TOU

avapgetaddoTn TPOG TOV Arnod€KTN Tou elval
TOMOBETNMEVOG OTO KAILATIOTIKO.

EXQTEPIKH MONAAA

——
y ——KE®AAH TOY MOMIMOY

XEIPIZTHPIO

EXQTEPIKH MONAAA

KE®AAH TOY NMOMIOY

&

XEIPIZTHPIO



THAEXEIPIZTHPIO
OGONH

EpgaviZovtal oL mAnpogopileq Tav To TNAEXELPLIOTNPLO ElvVal AVAUUEVO..

Emuonuaivel 6Tt To KAPATIOTIKO

Tpdnog AelToupyiag
# % @ 0,."

Aeltopyla
[ Jwoen
©¢épuavon
[ O ] Aguypavon
AepIOUOG

EmBeBawon petdadoong

Lo

@G ’/n
3 B BB PoAou
wpeg/AenTtd

Nuxtepivo
TPOYPapua BB

AIZOHTHPAZ
2TO €0WTEPIKO TOU TNAEXELPLOTNPLOU,
évag awobntripag Bepuokpactiag
onuewdvel TN Beppokpacia  Tou
TeplBAAAovVTOG.

EMAOIEAS AIZOHTHPA
O©EPMOKPAZIAZ

Matote to kouurni | FEEL yia va
AAAGEETE TNV €MAOYN TOU VPYOU
alebntnpiou Bepuokpaciag (amnd
TNAEXELPLOTNPLO OE KALUATIOTIKO KAl
avtiotpopa)

MIOYTON EMIAOTHZ
©EPMOKPAZIAZ

TEMP — (replocétepo Kpuo)
Matjote autd TO MMOUTOV yla va
XaunAwoete mv ETAEYUEVN
Beppokpaata.

TEMP + (nepiocétepn {éatm)
MatjoTe AUTO TO WUMOUTOV Yyla va
aveBdoete TV emAeYUéVN Bepuokpacia

Kivnon mepoidnv

Mrioutév ON/OFF
(avappévo/opnouévo)

To pmoutdév autd xpPnolpevel yla va
TeBel Oe AelToupyla i va OTAPATACEL
TO KALLATLOTIKO.

MNAHKTPO SEL TYPE

MatioTte TOo MANKIPO AUTO yla TNV
ETIAOYN TWV AKOAOUBWV AELTOUPYLWV:
« PuBpon g wpag

« PuBpon tuo timer ON/OFF

la neploooTeEPE] AEMTOUEPELEG DELTE
Ta kepdlawa “TIQZ PYOMIZETAI TO

POAOI” kat “PYOMIZETAI TOY
TIMER".
MIOYTON FAN

(taxutnta eEaeploTiipa)

H taxumnta Ttou e&aeplotripa
eMAEyeTal QUTOPATA AMO TOV

HIKpoeMEeEEPYAOTN.

YynAn Ttaxutnta aveploTripa.

Méon taxumrta aveuoTnpa.

XapnAn taxumnrta aveploTtrpa.

Autépatn Aettoupyla
YynAn taxutnta

Taxl:rrn'ra eEaeplotipa

- [® | Méon taxumra
- XapnAn taxutnta

Aettoupyei e Tov TpdTO | FEEL
(auoBnnplo TNAEXEPLIOTNPIOU EVEPYO)

OeSOEVWV OTO KAILATIOTIKO

Bepuokpaacia
meplBaAAovToq

0]
£5°
Bepuokpaacia

oV

emAexonke
ya 5 Aerta

D ser

=

ANAMETAAQOTHZ

Otav matiouvrtal Ta TARKTIpA Tou

NAHKTPA PYOMIZHZ POAOrIQY KAI
PYOMIZH THZ QPAZ >TO TIMER

Matwvtag ta mAnkTpa SET H1 SET M
gvepyoroleltat n pUBMION TNG WPAg Kat
Tou timer. A MePIOOOTEPEG AETTTOUEPEIEG
delte Ta Kepdlawa “TIQE PYGMIZETAI
TO POAOI” kat “PYOMIZETAI TOY
TIMER".

TnAexelplotnpiou, To cUpBoAo
TIapouctaZeTal otV 086vn kat PeTadidel
TIG aAAay€g puUBULONG OTOV ArMOdEKTN
TOU KALLATIOTIKOU.

Mrioutév NIGHT

(vuxTepivé mpGypagja)

Meploodtepeq Aerrouépeleg oto NUXTEPLVO
mpoypaupa Otav Matdte autd TO PIMOUTOV
otov  TpOomo  Aettoupyla  WYZH,
©EPMANSH 17 AOYFPANSH To onua
eupavideTal otnv 0Bovn kat o
HIKPOETEEEPYAOTNAG TOU TNAEXELPLOTNPLOU
Ba pubploel TNV emAeypEvn Bepuokpacia
€TOL oTe va Yivel e§olkovounon
EVEPYELQG.

MAnktpo TIMER SEL (pUBpion Tou
—timer)

Matwvtag to mAnktpo TIMER otnv 086vn
gvepyormoleital n dladlkacia yia v
puBuon ON/OFF Ttou timer.

MIMOYTON TPOMOY AEITOYPTIAZ

Matjote autd TO MMOUTOV yla va
JeTaBAdAAETE TN AelToupyla TOU
KALLATIOTIKOU.

(autépam Aettoupyia) *
Otav emAéyeTe autr ™ B£on autépatn
AelToupyla o pIKpoemeEepyaoTig
emAéyel autopata peta&l WUENG Kat
6€ppavong pe Bdon Tnv dtapopd
Bepuokpaciag peTagu Beppokpaciag
nePIBAAAOVTOG Kal Kataypapeioaq
BePUOKPACIAg OTO TNAEXEIPLOTHPLO.
(6€ppavorn) *

To KALWATIOTIKO  Beppaivel 1O
TePIBAAAOV.

[ 8 ] (apuiypavan)

To KAHATIOTIKO HEWWVEL TNV uypacia
Tou TEPIBAANOVTOG.

[% ] (wogn)

To KAPATIOTIKO WYuxel Tov agpa
XAunAwvovtag Tnv Beppokpacia Tou
TiEPIBAAAOTOG.

[ ] (aepiopcc)

H povdda douleuel
QAVEULOTNPAG.

* |COOL/DRY/HEAT /FAN

uovo ocav

GR
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PYOMIZH QPOAOTIOY

1. Mamote 10 proutév SEL TYPE 3 @opég.
O 0elkng wpag avaBooprvel.
2. MMamote 10 Wnoutdv SET H timerset éwg 6TOU PBACETE OTNV
emoéupnt wpa.
To 1do pe prioutév SETM yia ta Aerrd.
H wpa Ba mayel va avapooprvet petd and 10 deutepoAerta.

WY=H

2HMEIQZH

EnaAnBevote av n povdda eival
ouvdoedeEVn OTO peupa kal av n
pwtewvy €vdelgn STANDBY eivat
QAVAWMEV.
1.Mamote 10 proutév MODE (tpdrog
AeLToupylag) HEXPL TIou otV 086vn va
EUPAVIOTEL TO OUPBoAo WYZH &8 .
2.Mamote 10 proutov ON/OFF kat
Bé0Te O AElTOUPYIA TO KALLATIOTIKO.
3.Matmote 1ta prnoutév TEMP+/- (3)
yla va kataypdyete tnv ermbuuntn
Beppokpacia (o Topéag pubuong
gval petagu 32 °C péyioto kat 16 °C
€AAXLOTO).

@ 8ET
e
24

STHN OOONH ©A EMOANISTEI H
EMIAETMENH ©EPMOKPAZIA

m
£5°
4.Mamote 10 prnoutov FAN yia va enavapubuioete
v TaxutnTa tou e&aeploTtrpa.

©EPMANZH

1.Mamote 1o prioutév MODE (tpdrog  Aettoupyiag) KEXPL
Tou omy 086vn va euPaviotel 1o oUuBodo WYZH g% .

2.Matmote 1o prioutév ON/OFF kat B€oTe Oe Aettoupyla
TO KAWATIOTIKO.

3.Matmote ta proutov TEMP+/-(3) yia va kataypayete
mv embuunt) Bepuokpadia (0 Topéag PUBUIONG €val
petagu 32 °C péyloto Kat 16 °C eAAxL0TO).

STHN OGONH ©A EMOANISTEI H
Beer EMIAETMENH GEPMOKPASIA

£5°
24l

4.Natmote 10 prioutov FAN yia va enavapubuioste
mv TaxutnTa Tou e€aeploTnpa.

ZHMEIQ>H

Metd v evepyoroinon g Aeltoupylag 8£puavong o
QveploTnEag g EQO.)’TE:leI']% povascag Ba TapaueLvel
OoTaNATNUEVOG. AUTO YiveTtal OlOTL UTIAPXEL 1 TIPOoTACIa
MpéANUN pelpatog PuxpoU aépa’ Ye Baon Tnv orola
Ba evepyorondel n AelToupyla TOU AVEMIOTNPA HOVO
otav_o gVAAAQKTHG BEPUOTNTAG TNG EC0WTEPIKAG
povadag Ba glval apkeTd (eoToq.

AMNOWY=H TOY ENAAAAKTH ©EPMOTHTAZ
E=QTEPIKH MONAAA “STANDBY”

‘Otav n eEwTepkn Bepuokpacia MEPTEL KATW and TO WNdEV
OV eEWTEPIKN UMaTapla oxnUatiieTal mdyog Mou HELWVEL TNV
KavoTnTa BEPUAvoNG.La Tou TIEPIBANOVTOG Kal TNV EEWTEPLK).

AEYTEPOAETTA META TH PYOMISH THE
EMNIOYMHTHZ OEPMOKPAZIAY >THN
OGONH ©A EMOANIZTEI =ANA H
OEPMOKPAZIA MEPIBAAAONTOX.

AEYTEPOAENTA META TH PYOMIZH THX
EMIOYMHTHZ ©EPMOKPAZIAS >THN
OOONH ©A EMOANIZTEI =ANA H
OEPMOKPAZIA MEPIBAAAONTOS.

‘Otav oupBaivel autd O WIKPOEMEEEPYAOTAG Bivel EVIOAN
Yla avTioTpo®n AelToupyla Tou KAHATIOTIKOU (aréyugn). M”
QUTHV TN AELTOUPYLA O QVEMIOTHPAG TNG ECWTEPLKNG HOvASAg
otapatd kat n Auxvia STANDBY avdaBet yia 6An tn didpkela
™g andPuéng. H Aettoupyla BEppavong enavepyetal LeTd ano
Alya Aertd o oxeon pe v Beppokpacia Tou mepBAAAOVTOg
Kal TNV eEWTEPLKN.

AEITOYPTIA KAI ANOAOzH ENOZ
2YZTHMATOZ ME GEPMOANTAIA

"Eva KALMATIOTIKO OTnv €kdoomn pe BeppoavrtAla
Bepualvel TO TEPIBAAAOV AMOOTIWVTAG TN BepudtnTa
Tou eEwTeplkoU agpa. Katd ouvémela n anédoon
(QrOTEAEOUATIKOTNTA) TOU OUCTHUATOG HELWVETAL OTAV
Rengs K"} BEPUOKPACTa TEPTEL KATW AMd TO UNdEV.
V TO KALATIOTIKO Ogv KAtopBwvel va dlatnproel Jia
LKAVOTIOINTIKA Beppokpacta n BEpuavon Ba mpemnel va
OAOKANPWOEL Pe Hla AAAN CUOKEUN).

AYTOMATH AEITOYPTIA

1.Mamote 10 proutov MODE (tpdmog Aettoupylag)
UEXPL TIOU OTNV 086vn va eUPaVIOTEL TO CUPPBOAO
AUTOMATICO &) .

2.Mamote 10 proutév ON/OFF kau Bcte oe AetToupyla
TO KALLMATIOTIKO.

3.Mamote ta pnoutov TEMP+/- (3) yia va kataypdyete
mv ermbupunTr Beppokpacia (0 Topéag puBUIoNG Elvat
peta&u 32 °C péyloto kat 16 °C eAAXLOTO).

[ se;  STHN OGONH OA EMOANISTEI H
ENIAETMENH GEPMOKPAIA

200w

£5°

To KAWATIOTIKO Ba AEITOUPYNOEL QUTOUATA TIEPVWVTAG
and Tn Aettoupyla Béppavong otnv YUEn (1 avtibeta)
£€TOL OTE va dlaTNPEOeL TV KATEYPAUMEVN
Beppokpaocta.

4.NMamote 1o prioutov FAN yia va enavapubuloste
TNV TaxutnTa tou e&aeplotnpa.

AEYTEPOAENTA META TH PYOMIZH THX
EMIOYMHTHZ OEPMOKPAZIAZ 3THN
OOONH ©A EMO®ANISTEI =ANA H
OEPMOKPAZIA MEPIBAAAONTOX.

AEITOYPIIA METO THAEXEIPIZTHPIO
Mapddetypa oxnua Asttoupylag otn B€on pe ™

Beppoxpacia nepBaAlovrog pubulopévn otoug 23
BaBuoug.
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To xApatiotixé aAAdlel Tpomo Asttoupylag (aro
(e0Td Oe Xpuo agpa 1} Kal avtioTpopa) otav
n%%oumdcsml da aro TI§ Mapaxdatw TEPUTTWOEL:
-ZONH A: AN\agel av Bié)uOKpClOlQ SlapoporoleLrat
kara TtouAaxtotov 3° aro ekelvn moy et
%el\h.lhcgll OTO TNAEXELPLONPLO.

: AN\adel av n Bepuokpacta dlagpoporolettal
kata TouAaxlotov 1°C wpa ano To oTauaTnua Tou
OUUTILEDTN.

- ZONH C: Aev aAhalel mote av Bepuokpacta

SevdlagoporonBel Meploootepo aro 1°C aro ekevn
oy €&l PUBULOTEL OTO TNAEXELPLONPLO.

ADYIPANZH

1.Matmote 10 prioutév MODE (Tpodrmog Aettoupylag)
UEXPL va eppaviotel oTnv o0Bovn TO CUPBOAO
AOYTPANZH o .

2.Matjote to proutdv ON/OFF kat 6€ote o
AELTOUPYLA TO KALLATIOTIKO.

3.MatAote ta prnoutév TEMP+/- yla va kataypdyete
mv embuunth Bepuokpacia (0 Topeag pubuiong
€ival petagu 32 °C péyloto kat 16 °C eAAXLOTO).

XpnolporionoTe TN AelToupyla agpuypavong otav
BEAETE VA PEWOETE TNV UYPACIA TOU TEPIBAAAOVTOG.
Otav n Bepuokpacia TePBAAAOVTOG QTAVEL TNV
KATAYPAUMEVN  Tu  OTO | TNAEXELPLOTI|PLO
(BeppooTATNG) TO KAIHATIOTIKO enavaAapBavel
QUTOMATA TOUG KUKAOUG QVAUPEVO 1) OBNOMEVO.
Me pubBulopgvn ™ Aeltoupyla apuypavong o
QVEULOTNPAG TIEQLOTPEPETAL QUTONATA UE XAMNAT
Taxytnta n otapard yia va amnopuyel Tnv
UnePBOAIKN YUEN.

H Aettoupyla apuypavong Oev UMOPEL va EVEPYOTIOINOEL
oTav N eOWTEPLKT Beppokpaota eval katw aro 15 °C.

MONO ANEMIZTHPAZ

“Otav BEAETE HOVO KUKAOYOPLA AEPOG, T TIPOYPAUMA

au§ouglwong NG Bepuokpactag ToTeE:

1.Mamote 10 proutév MODE (Tpdmog Aettoupylag)
MEXPL VA eUPAVIOTEL OTNV 086vn To cuppBoAo MONO
ANEMIZTHPAS &g .

2.Matqote 10 pnoutov ON/OFF kat B€ote oe
AELTOUPYIA TO KAILATIOTIKO.

EMIAOIH TAXYTHTAZ EZAEPIZTHPA

AYTOMATH AEITOYPI'IA

Me To umoutov, FAN tmydivete ot B8éon &BB. O
MIKPOETEEEQYAOTNG Ba EAEYEEL QUTOUATA TNV TAXUTNTA
Tou e&agplotpa. Otav To KAWWATIOTIKO apxloel va
Aeltoupyel o aloBnTrpag BepUoKPACIAg KATAYPAPEL TN
dlapopd BepUoKPaclag Tou MEPIBAAAOVTOG Kal NG
Beppokpaclag Tou  €XeTe KaTay%)qwst oTo
TNAEXELPLOTHPLO KAl apou TNV HETASWOEL OTOV
MIKQOEMEEEPYAOTY EMAEYEL QUTOUATA TNV BAVIKN
TaXUTNTa TOU €EAEPLOTTPA.

2HMEIQZH

ZTBV 6éon AEPIZMOZ n TtaxUtnta TOUu QveuLoTHpa
pubileTal autopata, OtTwg otnv Béon WUEn.

AIAGOPA METAZY
OEPMOKPAZIAS MEPIBAAAONTOX TAXYTHTA ANEMIZTHPA
KAl PYOMISMENHS QEPMOKPASIAY
2°Cn ugnAdtepn Méyiom
WuEn kat apuypavon | Metafu 2 kat 1 °C Méon
XapnAdtepn ané 1°C EAdxom
©¢éppavon 2°CH uPnAdtep Méyiotn
XaunAdtepn ané 2 °C Méon

2HMEIQZH

Ol TIpEG TOU THvaka avagpépovTal oTn AelToupyla Tou
KALATIOTIKOU OTAV €lval EVEPYOTIOINKEVOG O AloBNTNPAG
oTo TnAexelplotriplo (BAéne emAoyéa awcbntripa
Bepuokpactag).

Ou Tipég aAAdlouv eAappd OTnV MEPUTTWON TIOU O
alobnTAPAg ToU UTAPXEL OTNV ECWTEPLKA HovAda glvatl
EVEPYOTIOINUEVOG.

XEIPOKINHTH PYOMIZH

[Na va publloeTe e XEPOKIVNTO TPOTO Tov €EaepLoTrpa
natnote To Uroutov FAN emAéyovtag Tnv embuuntn
TayxutnTa.

& & &
YynAr taxumrta Méon taxutnta

NYXTEPINO MPOrPAMMA

« TO VUXTEPLVO TPOYPAMMA XPENOLHEUEL YA TNV
€EOIKOVOUNON NAEKTPIKNG EVEPYELQQ.

1.Mamote 10 proutoév MODE vyia va mpodlatd&ete 10
KALMATIOTIKO oTnVv YUEN, apuypavon 1 B€pupavon.

2.Matmote 10 prioutév NIGHT.

3.To oupBoAro eppavigetat otnv obovn. MNa va
Byelte and To mMpdypappa MATHOTE EK VEOU TO
prioutov NIGHT.

Tt €ival 1o TIPAYPAUMA VUXTEPIVIG AELTOUPYIag?

3TNV apxn TO KALMATIOTIKO YUxeL 1 Bepudlvel UEXPL
va QTacel oTnV BeppoKpacia mou €xel eTUAEXBEL e ToV
ermAoyea 3 kat petd otapard. Metd amd 1 pd meptrou
n Beppokpacia Tou €xel ermAexBel peTaBdAAeTal pe
TOoV akOAouBo TpOTIO.

XaunAn Taxutnta

TPOMOX AEITOYPTIAY METABOAH ETIAEXGEIZAZ OEPMOKPAZIAZ

©¢puavon Melwon kata 1 °C

WiEn kaL aguypavan AUEnon karai °C

To KALMATIOTIKO AELTOUPYEL WEXPL TNV Kalvoupyla
emAexbeloa Beppokpacia katr otapatd. Metd amo 1
wpd n emAexbeloa Beppokpaola auEdvetal ek VEOU
katda 1°C otnv Yugn kat pewwverar katda 1°C otn
Béppavon. M™ autdv Tov TPOTo £EOIKOVOUELTAL EVEPYELQ
XWPIG auto va ermpeddel TN VUXTEPLVY) BePPOKPACia ToU
XWpou.

WY=ZH KAl A®YTPANZH
EmAexBeloa Beppokpacia Oeppokpacia MepBAANOVTOG

1°c

T ‘
1 ¥pd 1 pd XPONOS

©EPMANZH
EruAexBeloa Beppokpacia Ogppokpadia mePBAANOVTOG

L

[T

1 wpd XPONOZ

1 Gpa

GR
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PYOMIZH XPONOAIAKOITH
A) PYOMIZH QPAS ENAPZHZ (ON)

1.Mamote 1o proutév SELTYPE pia ¢popd.
AvaBoorvel To onua ON kat n évdelgn
wpag.
2.Mamote 10 Kouurit SET H éwg étou va
EUPAVIOTEL OTNV 086vVN N erubupunT Wpa.
Matiote 1o koupmt SET M €wg otou
eUPAVIOTOUV Ta ermbuuntd AemTd.
H évdelEn otv oBovn Ba dei&el v
wpa peta ard 10 deutepdAernta.
3.Matote 10 prnoutév ON/OFF wote va
Eekwvnoel n povada.

4.Matote 10 proutév TIMER SEL yia va
pubuiceTe TOV XPOVOJLAKOTTN OTN
AelToupyla “ON TIME” (évapgn
AelToupylag).

B) PYOMIZH QPAZ MAYZHZ AEITOYPIIAZ
(OFF)

1.Matjote 1o pnoutdv SEL TYPE duo
Popég. To onua OFF xat ot evdel&elq
wpag avapoofrjvouv.

2.Mamjote 10 proutov SETH vyia va
puBUloeTe TNV Wpa Kkat To proutov SET
M yw ta Aentd. Metd amd 10
deutepoAerta Ba eppavioBel otnv 0Bovn
n mapouca wpa.

3.Mamote 1o proutov ON/OFF wote va
AelToupynoetl n povada.

4.TMamote 10 proutov TIMER SEL péxpt va

emAeEete v  B€on “OFF TIME”
(oTapdTnua).

C) PYGMIZH TOY HMEPHZIOY
NPOrPAMMATOX ANAMMENO /

2BHZMENO ('H ANTIZTPO®A)

1. PuBLiloTe TOV XPOVOSIOKOITIT e TOV TPOTO
TIOU ava(EPETAL OTIG TIapaypapoug “A” kat
“B”.

2. Mamote 1o MAkTpo ON/OFF yia va Beoete
0€ AEITOUPYLa TO KAWMATIOTIKO.

3.Mamote 3 popég to MARKTPo TIMER SEL
yla va pubuioete TO MPOYPAUMA TOU
XPOVOSIAKOTITN avAuUEVO/ORNOUEVO 1)
avtibeta.

Metd T pUBUION TOU XPOVOJIAKOTTTN, Yla va eAEy&ete TO
wpaplo avaupévo/ofnopévo (ON/OFF) mou puBiicate matmote
T0 MAnktpo SEL TYPE.

PYOMIZH TOY XPONOAIAKOINTH 1 QPA

H Aeltoupyla auTr ruTpEmel OTO KAWLATIOTIKO va AELTOUPYNOEL
yia 1 wpa He TI§ OUVBNKEG TOU EXOUV KATAYPAPEL aveEaptnta

av €lvat oBnOUEVO N} avapPEVO.
‘m
18:20

@
20:00

PYOMIZH TOY TIMER.

- NatnoTte T€00epIq POPEG TO KOUTT
TIMER SEL. 2tn 0806vn epgavifetal
10 oUuBoAo TIMER 1 QPA.

3Bnowo tou TIMER 1 QPA.

Matriote 10 pmnoutdv ON/OFF yia va
OBNOETE TO KAWMATIOTIKO.

Mepuevete PEXPL va OBNOEL N EOWTEPIKNA
povada.

Mamote &avd to pmoutov ON/OFF yia
va EavavayeTte TO KALLATIOTIKO.

PYOMIZH THZ POHZ KAI KATEYOYN2ZHZ TOY AEPA

KAGETA

Maote TNV AKpn TwWV OPWOVTIWV TITEPUYLWV KAl TIEPLOTPEYTE
TPOG TA EMAVW 1) TIPOG TA KATW.

OPIZONTIA

PubBplote aAAdlovtag tn B€on Twv TEPOIdWV aploTepd
N Oe€la OMwG pAlveTal OTI EIKOVEG TIOU aKoAouBouv
Yla kABe POVTEAO.

A NMPOZOXH

Katd mv WiEn i mv apuypavon, eWIKa mapoudia uPnAnig
uypaciag otov Xwpo, aTpEPTe Ta Kabeta mreplyla wota va
éNBouv o petwrudia Béom.

Av otéyeTe Ta mreplyla eVIeANq aploTepd 1 eviehwg dekld
MUIOPEL va TIPOKAAECOUV TOV OXNUATIONO UudpaTHWV Kau
otayovwv anod v ypila g eE6dou Tou aépog.

AEITOYPI'IA XQPIZ TO THAEXEIPIZTHPIO

>e meplntwon anwAelag 1 AAAoU TIPORARUATOG TOU
XEPLOTNPIOU AKOAOUBNOTE TIG €ENG EVEPYELEG:
1.KAIMATIZTIKO S TAMATHMENO.

Av BEAeTE va BEOETE OE KIvnom TO KAATIOTIKO TIATHOTE
TO TARKTPO HE €va OTUAO yla va emmAggete tnv
Aettoupyla mou emBupeite (COOL 1y HEAT).

+ COOL / HEAT: MONTEAA ME ©EPMOANTAIA
+ COOL: MONTEAA MONO WY=H

2HMEIQZH

To KAATIOTIKO Ba TeBEL 0 Kivinon Ue YUnAn taxomra
TOU QveuloThpa.

H puBuion g Bepuokpaociag €ivat 25 °C yia tnv YPugn
kal 21 °C yia mv 6épuavon.

2.KAIMATIZTIKO ZE AEITOYPTIA.

Av BEAETE va OTAPATNOETE TOKAIUATIOTIKO TIATAOTE TO
TANKTPO PE éva OTUAG PEXPL TTIOU va ORrOEL N PWTEWVN
évdelgn OPERATION.



2HMEIQZH

2¢e TePInTwon SLAKOoTG PeUNATOG, N povada Ba
otapatnoel. ‘Otav enaveAdei 1o peupa n pavada Ba
Eeklvnoel PeTA anod 3 AeTTa.

S

s
E.,,,.‘....m,j\@ Emoyéag
| Aettoupyiag

2YNTHPHZH KAI ®PONTIAA

/ ' \ MPO®YAA=H

Mpwv kdvete kabapdtnta kAt CuvTrPnon, offote To
KAIHATIOTIKO Kal BYGATE TOV PEUPATOARMIN anod v
npwa.

E=ZQTEPIKH MONAAA-BAAITZAKI
(KAAYMMA KAI MMATAPIEZ)

« Oplopéva peTaAAlkd mAaiola
KaBuwg Kal ta mrepuyla NG
urnataptag uropet va
TIPOKAAE COUV CNULEG av
XPNOLUOTIOOUVTAL UE AKATAAANAO
TPOMo: O0Tav Kabapllete autd ta
TUAMATA Ba MpEnel va TAlpveTE
TIG, avayKaleG TIPOPUAGEELS. i
E)\sy)g:Ts TEPLOSIKA TNV EEWTEPIKN
povaoa, e&akplBwvovtag av n
avappoenon kKat n eEaywyn agpa
dev glval BOUAWUEVEG.

H pratapla kat aAAa eEaptiuata
™G €EWTEPLKNG povaoag 6a
TPEMEL va KaBapllovtal TAKTIKA.
SUMBOUAEUTELTE TOV MWANT N} TNV
Yrnpeola Texvikng YmootnpEng.

E=QTEPIKH MONAAA

« Mnv xUvetat vepd oTn povdada yla va tnv TAUVETE.
Oa unopoucav va mdbéouv nuid TA £0WTEPLIKA
egaptruata f va mPokAnBel BPaXUKUKAwWUA.

« Mnv xpnotdorolelte SIAAUTEG 1) JABPWTIKEG XNUIKEG
ouoleq. Mnv TpIBeTe TO MAAOTIKO KAAUPMA PE TIOAU
{eoTO veEpPO.

KaBapiopog Tou KaAlppatog kai mg yptAlag

KaBaplote 10 KAAUPMA Kal TN YPWALA TNG E0WTEPLKNG
JovAadag e Tn Bouptoa Wag NAEKTPLKAG OKoUTag 1
TPWTE HE éva POAAKO KaBapd rmavi. Av umldpyouv
AEKEDEQ XPNOLLOTIONOTE €va Uypo kabBapod mavi. Otav
KaBapllete TN YPWAlA dWOTE HEYAAN TPOOOXN WOTE,
natwvtag Pe utepPoAlkny duvapn, va unv e&axbouv ot
pUBUICOUEVOL agpaywYoL.

A

®IATPO AEPA

To @iATpo agpa mpemnel va eAEyXeTal Kal va kabapigetal
TOUAGXLOTOV Jia popd KaBe 2 efdouddeg Asttoupyiag. H
Aettoupyia pe purapod 1) UMOUKWHEVO GIATPO propei va
MELMOEL TNV AroOd00n TNG CUOKEUNG KALMATIONOU. To
PiATpo eival TornoBeTnuEVO Tiow ard Tn oxapa e.06d0u
TOU 0£pa Kal agpalpeital and 1o Mavw HEPoG TG Hovadag.

MOz ©A BFAAETE TO ®IATPO

KA©APIZMOZ ®IATPOY

TIG eAAPPEG OKOVEG. Av UMApXel KOBOAOU KOAAWING
OKOVN OTO PITPO TIAUVETE TO PEoa O XAapO vePO
pe oarouvdada Kal EEBYAATe TO

Metapopd

Na peETaQEPETE TN CUCKEUT) 08 KATAKOPUPN BEoN. Z¢e
TEPIMTWON TOU KATL TETOLO deV gival EPIKTO, OTNPIETE TNV
o€ Ja MAEUPA Kal EQvapEpTe TNV 0g KATakopuen BEon
600 10 duvaTov cuvtouoTepa. Mepuévete 10 AemTa, Tipv
N XPnolJoTonoete oTn Asttoupyia "Wugn".

AMNOGH KEYZH

"Otav okomeUeTe va pnv XPNOLUOTIOUjoeTE TO
KALATIOTIKO Yla Ml PeYAAn Teplodo, kabaplote Ta
PIATPA Kal BYAATE TO vePO NG AMOOTPAYYLONG NG
E0WTEPIKNG HOVAdag ard TO CWANVAKL eEaywyng mou
BplokeTtal 010 TMOW TURMA. Mnv anoouvoEeTe TOV
eAAOTIKO OwWANva. Av Tmp€rnel va TO KAvete

mPOooTATEUOTE TA OUO AKPA HE TIG EWOIKEG TIAAOTIKEG
TAMEG TIOU TIPOUNBeUOVTAL UE TN CUCKEUT) OPLYYOVTaG
pe éva KAedl. Mnv akouundte Bapld QVTIKEIMEVA OTO
eNAVW TUNAUA KAl TIPOCTATEYTE TN OUOCKEUN HE €va
TAQOTIKO KAAUMUA.
E1—

=

ZOAHNAKI AMOZTPAITIZHZ

GR
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MPOAIPETIKA EZAPTHMATA (KATOTMIN MAPAITEAIAZ)

ZYMMNAHPQMATIKO KAAAGI H EZOMAIZMOZ OAHIOY XTHPIZHZ NA THN EZQTEPIKH MONAAA
Av BEAETE va XPNOLUOTIOOETE TO KALLATIOTIKO 0 dlApopa dWUATLA, UMOPEITE va ayopdoeTe KaAdbia 1) odnyoug

OTAPIENG YIA TNV £YKATAOTAON TNG EEWTEPIKNG HOVADAG.

AY

KAAAGI ZTHPIZHZ

OAHIOX XTHPIZHX

®INTPO AEPA

« AloBaote TIg 0dnyiegq autéq TpLy va EgkivroeTe Tn dladikaoia
QVTIKATAoOTAONG TOU PIATPOU.

e To "®iATpo Aépa" oulAéyel okdvn Kal, ETUMAEOV,
eEOUBETEPWOVEL TNV KAKOOHUIA.

MAPATHPHSH

1.To XOPTOKIBOTIO AUTO MEPLEXEL Eva PIATPO agpa, Eva EAATTPLO
Kal pia emypagn érou avaypagetat " Color gauge for filter
replacement” (MeTpntg XpWHATOG Yla TNV AVTIKATACTACT TOU
@iATpoU).

2.Avoigte T cakoUAa akpIB®G TPV EYKATAOTACETE TO PIATPO
aépa, SLaPOPETIKA EVOEXETAL VA ETNPEACTEL APVNTIKA TOCO N
AelToupyia Tou QIATPOU WG armoounTiKou 600 Kat n dlapkela
wNG Tou PIATPOU.

1 Aladkaoia eykataotaong GIiATpou:
Avoi&te TN Oxapa £l0630U TOU AEPA KAl APaALPEDTE TO
TuroTionévo PiATpo. TorobetnoTe Tnv erypadn "Color
gauge for filter replacement" oe niepiortn B£on (0TO KAMAKL
TOU TiivaKa EAEYXOU).

2 2TEPEWOTE TO EAATNPLO OTO OTAVTAP (TUTTOTIOMUEVO) PIATPO:
Mavt¢wote To eAAtrPLo anod TNV Miow TMAeUPA TOU PIATPOU
aépa Kal apnoTe TO va "KOUUNMWOEL" OTNV €YKOTIN, OTNV
TAeUpa pe tn onuavon "MMNPOZTA" (n xprnon evég kowvou
katoaBLolou SIEUKOAUVEL TNV TOTIOBETNON).

3 2TEPEWOTE TO "PIATPO AEPA” PE TO OTEPEWHEVO OTO OTAVTAP
PIATPO EAATNPLO TIOU TTEPLYPAPETAL OTO Bripa 2.

ToroBeTAOTE TO OTAVTAP PIATPO OTO KALUATIOTIKO UE TN
onuavon "MIMPOZTA" mpog To HéPOG 0ag Kal KAE(OTE TN
oxapa el06d0uU TOU agpa.

AvTikatdoTaon Tou QiATpou agpa

* To @iAtpo aépa eival éva pIATPo pag xperong.

* Mnv netate 10 TMAQIOLO TOU GIATPOU KAl TO EAATAPLO.

* To xpnowonoinuévo @iAtpo Oev pmopei va
enavaypnoLuoromnBei, akopa kaL av To kabapioete.

* AyopaoTe TO PIATPO avTIKATACTAONG ard TOV TIANCLECTEPO
QVTUNPOoWTIO.

* EAEyxeTe KABE dUO eBOONAdEG TOUAAXLIOTOV TO BaBuo
pUMavong KAl avTIKATaoTAOTE TO GIATPO OTAV ATIOKTNOEL

( )

\_To Xpwua g erwypagng "Color gauge for filter replacement”. )

I Turononpévo
(otavtap)
®iATpO

I~ oxdapa elcodou
agpa

TUTTOTIOINUEV HE

(otavTap) \@‘/

piATPO ﬁ %
ehatnplo W/

"®iATpo agpa”

TAEUPA OTAVTOP PIATPOU:
AEUKO Xpwua
(PIATPO-OUAAEKTNG OKOVING)
TAEUPA eAaTNpiou:

HaUPO XPWHa
(piATpO-aroounTKo)

TUTIOTTIOINMEVO
(otavtap) Ppitpo

eAatplo



SYMBOYAEZ T'|A METIXTH ANEZH KAl
EAAXIZTH KATANAAQZH

AMNO®EYTETE:

Tnv Urnapgn eprnodiwv otn YPIAla £l06d0U Kal EEO30U
TOU Q€pa OTn Wovdda, av umldpxouv eunodla n
povada dev AelTOUpPYEl KAVOVIKA Kal WPIopetl va
TIPOKANBEL BAGRN.

Tnv dpeon ekBeon otny nAlakny akTvoBoAia
XPNOIOTIOIWVTAG EEWTEPIKEG TEVTEG N KAglvOVTag
TIG EOWTEPIKEG KOUPTIVEG.

EAEI=TE:

« Av 1O QIATPO €elval mdvta kabapd. "'Eva @iATpo
AEPWUEVO PEWDVEL TNV_PON TOU AEPA KAl EAATTWVETAL
Rané6oon mg Hovadag.

« Av oL mopTeg Kal Ta mapdbupa €val KaAd KAElopéva
yld va arnogeUyeTal N €10080G W KAMATIGOHEVOU
agpa.

E=AKPIBQZH NMPOBAHMATQN KAI
EPIAYZH TOYZ

/ ' \ SHMEIQ>H

+ H xpnon kwvntoU TNAEQWVOU KOVIA OTO KAWWATIOTIKO
10WG TIPOKAAEOEL AVWHAALO OTn AELTOUPYLd TOU Kal
TIPEMEL va arogelyetal. H Auxvia Aettoupylag avapet
aAAd n eEwteplkry povdda Oe Aesltoupyel. e
TIEPITTTWOT TTOU TIAPATNENBEL N KAVOVIKY| AELToupyla,
dlakoYTe TNV mapoxn peupatog yia 60 Aemrtd
TOUAAQXIOTOV arnod TNV npwa 1 Tnv aopdaAela ano Tou
mvaka Kat Petd B€ote Oe Aeltoupyla Tn povada
KAVOVIKA.

+ Katd 1tnv ekkEVwo mg Teplooelag  Tou

ouunuwu&ua‘ro&, avaBooBrivel TO eVOEIKTIKO AQUITAKL

Aettoupylag (OPERATION) kat To KAWATIOTIKO OPAOEL

MOVIUA, ONUALVEL TIWG BeV AEITOUPYEL N QVTAL I TIWG
elval GpaydEVO TO OWANVAKL €KKEVWONG TOU
CUMTTUKVW LATOG, MECA OTOV €UKAUMTO CWAnRva
OUvﬁeoréﬁ. TNV TIEPUTTWOT QUTY| TIPETIEL VA KAAECETE
10 ZEPBIZ.
To KAMATIOTIKO MMOPEL va ouvexloel va doUAeUel o
KATAOTAON €KTAKING avdykng, av adeldoeTe TO
OUMMUKVWHA arod TO TIow OWANVAKL Oe &va Pnxo
B0XE10: TPAPNETE £EW TO OWANVAKL Kal apalpéote
mv tana.

+ Av TO KAMATIOTIKO Oev AELTOUPYEL, TIPWV KAAEOETE
TOUG TEXVIKOUG KAVTE TOUG TAPAKATW €AEYXOUG.
Av €EQKOAOUBEL va Pn AEITOUPYEL KAVOVIKA TOTE
ETUKOIVWVAOTE HE TO KATAOTNMA TWANONG 1 v
QVTIMPOOWIELA.

BAGBN: H ouokeun KAlatiopou de AElTOUPYEL

MBavn Auria:

. Exet dlakorel_n 1po®odooia NAEKTPIKOU PEUUATOG.

. O autouaTog BIAKOMTING EIvVal avoIXTog 1 1 acPAaela
KAMHEVT.

N =

3. H 1tdon nAeKtplkoU peupatoq €lval oAU XAaunAn.

4. To MANKTPO Aeltoupylag glval ot Bgon (O)%Ié;,

5. OL pnatapieqg TOU TNAEXELPLOTNPLOU  Elval
e&aobevnuéveg.

EmnavépBwon:

1. Emavagépate my 1po(podoaoia NAEKTPIKOU PEUMATOG.
2. AreuBuvbelte v Yrmpeola TeXVIKNG YTOoTPIENG.
3. ZupBoUAeUBELTE TOV NAETPOAOYO OQG.

4. MNMatote 10 TARKTPOo ON/OFF.

5. AVTIKATAOTEIOTE TIG UMATOPLEG.

BAGBN: H Auxvia STANDBY NG e0wteplkiiq povadag avaBooBrvel
KAl TO KAUATIOTIKO OeV AELTOUPYEL.

Mieavi awria: ) ) )

1. AlOBNTNPLO a€pa KAILATIOTIKOU EAATTWUATIKO.
Enavépbwon:

1. AneuBuvbeite v Yrnpeola Texvikng YmootpiEng

BAdBn: Ot evd. Auxvieg STANDBY kat OPERATION

avaBoofrvouyv Kal To KALLATIOTIKO O€ AelToupyel.

Meavry Artia:

1.AloBNTAPLO EVOAAGKTN BEpUOTNTAG EAATTWMATIKO.

Enavépbwon:

1. AneubuvBeite v Yrmpeola Texviking YnootplEng

BAGBN: O cuprieotng TiBeTal o AElToupyla aAAd peTd

ard Atya Aemrtd otauatd.

Meavn artia:

1. Yrdpxet eumnodlo OTO TMNVIio TOU CUMTIUKVWTH

(EEwTepIKr) Hovada).

Enavopbwon:

1. Apalpéote 1O eumnodio.

BAGBN: Averapkng anédoon YuEng 1 BEpuavong.

Meéavn Artia:

. AK@BapTo 1 BOUAWHEVO PIATPO.

. YriepPBoAkn WUEn.

. Moépteg kavn mapdbupa avorXtd.

. Epnodio kovtd otnv €100d0 1 €£000 agpa.

. O BepupooTdtng €lval pUBUIOPEVOG TIOAU YWnAd ya
YUEN (1 TIOAU xaunAd ywa Bépuavon).

. E&wtepkny Bepuokpacia TOAU XaunAn (ékdoon e

BeppoavTAla).

EEwTeplkn Beppokpacta glval MoAU xapnAn (£kdoon

pe BeppoavTAla).

Enavépbwon:

1. KaBaplote 10 PIATPO agpa.

2. EEalewpte TIQ MEPLTTEG TINYEQ BepudTNTAG.

3. KAglote mopteq kat mapdbupa.

4. AmopakpuvaTe TO EMMOSIO Yyla va emavéABel n
KAVOVIKT) KUKAOGOPLa TOU agpa.

. EmBpaduvate tov Beppootdrn.

. XpNOLWOTIONOTE MIa TIPOCBETN CUOKeun B€puavong
(éxdoon pe BeppoavTAla).

. AmeubuvBeite TV Yrmpeola TexVikng YTooTtnplEng
(éxkdoon pe BeppoavtAia.

O~ WwN =
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[

BAGBN: Ao TO KALLATIOTIKO akouyovtal TPEata.

Meavr artia:

1. Me v aAlayry Tng Beppokpaciag katd Tn
Aettoupyla B€ppavong 1 YUugng Ta TAAOTIKA
etaptpara SlaoTEANOVTAL KAl TPOKAAOUV auTOV
TOV B6pupo.

Enavépbwon:

1. OL eAagpol BopuBol ToOU akouyovtal 6Ba
efapaviotouv pe Tnv otabeporoinon NG
BepUOKPAOLAG.

2e MepinTwon rnou apxicouv va avaBoofrivouv Tautoxpova
oL Tpelg evOelkTIkEG Auxvieqg OPERATION, TIMER kat
STANDBY, onpaivel 6Tt 0 TPOMOG AelToUpYiag Mou EMAEXTNK
Sev gival oupBaTOG He TN OUYKEKPLUEVT povada (B £k ). Av
TIAPOUCLAOTEL KATL TETOLO, TO KALLATIOTIKO TAUEL va
Aettoupyei €wg 6TOU ETIAEXTEL O OWOTOG TPOTIOG.
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INFORMATION FOR CORRECT DISPOSAL OF THE PRODUCT IN ACCORDANCE WITH THE EUROPEAN DIRECTIVE
2002/96/EC

At the end of its working life this equipment must not be disposed of as an household waste.

It must be taken to special local community waste collection centres or to a dealer providing this service.

Disposing of an electrical and electronic equipment separately avoids possible negative effects on the environment and human
health deriving from an inappropriate disposal and enables its components to be recovered and recycled to obtain significant
savings in energy and resources.

In order to underline the duty to dispose of this equipment separately, the product is marked with a crossed-out dustbin.

INFORMAZIONE PER IL CORRETTO SMALTIMENTO DEL PRODOTTO Al SENSI DELLA DIRETTIVA EUROPEA 2002/96/CE
Alla fine della sua vita utile questo apparecchio non deve essere smaltito insieme ai rifiuti domestici.

Deve essere consegnato presso appositi centri di raccolta differenziata oppure presso i rivenditori che forniscono questo servizio.
Smaltire separatamente un apparecchio elettrico ed elettronico consente di evitare possibili effetti negativi sull’ambiente e sulla
salute umana derivanti da uno smaltimento inadeguato e permette di recuperare e riciclare i materiali di cui & composto, con
importanti risparmi di energia e risorse.

Per sottolineare I'obbligo di smaltire separatamente queste apparecchiature, sul prodotto e riportato il simbolo del cassonetto
barrato.

Lo smaltimento abusivo del prodotto da parte dell'utente comporta I'applicazione delle sanzioni amministrative di cui al D.Lgs.
n. 22/1997 (articolo 50 e successivi).

AVERTISSEMENT POUR L’ELIMINATION CORRECT DU PRODUIT AUX TERMES DE LA DIRECTIVE EUROPEENNE
2002/96/CE

Au terme de son utilisation cet équipement ne doit pas étre éliminé avec les ordures ménageéres.

Le produit doit étre remis a I'un des centres de collecte sélective locaux ou aupres des revendeurs assurant ce service.
Eliminer séparément un équipement électrique et électronique permet d’éviter des potentielles retombées négatives pour
I'environnement et la santé humaine dérivant d’une élimination incorrect et permet de récupérer les matériaux qui le composent
dans le but d’'une économie importante en termes d’énergie et de ressources.

Pour rappeler I'obligation d’éliminer séparément ces équipements, le produit porte le symbole d’un caisson a ordures barré.

HINWEIS FUR DIE KORREKTE ENTSORGUNG DES PRODUKTS IN UBEREINSTIMMUNG MIT DER EUROPAISCHEN
RICHTLINIE 2002/96/EG

Am Ende seiner Nutzzeit darf dieses Gerat nicht zusammen mit dem Hausmlill beseitigt werden.

Es darf zu den 6rtlichen Sammelstellen oder zu den Fachhéndlern, die einen einen Riicknahmeservice anbieten, gebracht
werden.

Die getrennte Entsorgung eines elektrischen und elektronischen Gerétes vermeidet mdgliche negative Auswirkungen auf die Umwelt
und die menschliche Gesundheit, die durch eine nicht vorschrichtsmaBige Entsorgung bedingt ist. Zudem ermdglicht wird die
Wiederverwertung der Materialen, aus denen sich das Gerét zusammensetzt, was wiederum eine bedeutende Einsparung an
Energie und Ressourcen mit sich bringt

Zur Erinnerung an die Verpflichtung, die diese Gerate getrennt zu beseitigen, ist das Produkt mit einer durchgestrichen Muilltonne
gekennzeichnet.

ADVERTENCIA PARA LA ELIMINACION CORRECTA DEL PRODUCTO SEGUN ESTABLECE LA DIRECTIVA EUROPEA
2002/96/CE

Al final de su vida util, este equipo no debe eliminarse junto a los desechos domésticos.

Debe entregarse a centros especificos de recogida diferenciada locales o a distribuidores que facilitan este servicio.

Eliminar por separado un equipo eléctrico y electronico significa evitar posibles consecuencias negativas para el medio ambiente
y la salud derivadas de una eliminacion inadecuada y permite reciclar los materiales que lo componen, obteniendo asi un ahorro
importante de energia y recursos.

Para subrayar la obligacion de eliminar por separado estos equipos, en el producto aparece un contenedor de basura tachado.

ADVERTENCIA PARA A ELIMINACAO CORRECTA DO PRODUCO NOS TERMOS DA DIRECTIVA EUROPEIA 2002/96/CE
No fim da sua vida util, este equipamento nao deve ser eliminado juntamente com o lixodoméstico.

Deve ser depositado nos centros especializados de recolha diferenciada locais ou nos revendedores que fornecam este servico.
Eliminar separatamente um equipamento elécreico e eléctronico permite evitar possiveis consequencias negativas para o
ambiente e para a saude publica resultantes de uma eliminacao inadequada, além de que permite recuperar e reciclar os
materiais constituintes para, assim, obter uma importante poupanca de energia e de recursos.

Para assinalar a obrigacao de eliminar estes equipamentos separatamente, o produco presenta a marca de um contentor do
lixo com uma cruz por cima.

To mpoldv Tou SLaBETETE €lval OXEDIAOPEVO KAl KATAOKEUAOUEVO amod UAKA Kat eEaptripata uynAng, Ta ormola Prnopouv
va avakukAwBouv Kat va xpnoworonBouv §ava.

To oUpBoAo auTo onuatvel OTL 0 NAEKTPOAOYIKOG Kal NAEKTPIKOG €EOTAIOUOG, OTO TEAOG NG dldpkelag {wng Tou, Ba
TIPETIEL VA ATIOPPLPTEL EEXWPLOTA AMO TA UMOAOLMA OLKIAKA AropplUpaTd oag.

MapakaAoupe SaBéote (e§aAelPTe) TOV €EOMAIOMO QUTO OTOV TOTIKO OAG KOLWVOTIKO KEVTPO OUAAOYTIG/AQVOKUKAWGONG
QATOPPIUHATWV.

2V Eupwrnawn’ Evwon undpxouv EEXwPLOTA CUCTAUATA GUAAOYNG YA TA XPNOLHOTOmNUEVA NAEKTPOAOYIKA KAl NAEKTPIKA
TPOLOVTA.

BonBrote pag va mpootatelooupe TO TEPIBAAAOV OTO omolo Loupe!
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